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KÉT SZÓTÁRT,
kedvezményes

Kilenc demokrata az ellenzék 
táboriban — Reed szenátor ak- 

róni bestédé.

Cleveland. Hew York, Chicago, Pittzbnrgh. Detroit,Szerda, 1919 szeptember 10.

VISSZAÉRKEZETT ÜÜIÜ 
a EURÓPAI HARCTEREK HOSE

Washingtonból jelentik: I> 
hetséges ugyan az, hogy Wilson 
elnöknek a most tartott kőrút­
ján valamiképen sikerül a közép 
nyugat népét, arról meggyőzni, 
hogy a békeszerződést és a nem­
zetek ligájának alkotmányát 
szükséges minden módosítás nél­
kül azonnal jóváhagyni, azonban 
az viszont bizonyos, hogy ennek 
a hatása egyáltalán nem érez- 
hető a szenátus köreiben.

Ezzel ellentétben egészen más. 
meglepő fordulat állott be. Nem 
csak az ellenzéki republikánu­
sok tábora szilárdult meg az el­
távozta óta, hanem a számuk a 
demokraták soraiból még meg 
is szaporodott.

Lodge szenátor, a republiká­
nusok vezére és a szenátus kül­
ügyi bizottságának elnöke most 
még jobban meg van győződve 
grról. hogy a szenátus nem fog­
ja jóváhagyni a‘ bzkeszerződést 
a nemzetek ligájának^hozzársa- 
tolt alkotmányával egyetemben, 
hacsak a kormány el nem fo­
gadja a külügyi bizottság által 
javasolt módosításokat.

Mialatt az ekiök a beszédei 
ben hevesen kell ki az ellenzék 
ellen, azalatt újabb hét demok­
rata szenátor csatlakozott a re­
publikánus j ellenzéki táborhoz. 
F.hh-z a héthez, a már régebben 
csatlakozott Reed missouri! és 
Gore Oklahoma! szenátorokat is 
hozzászámítva, immár kilője de- 

-mokrata szenátor Toglalt állást 
_ i békeszerződés jóváhagyása et­

ilen. Az újabban állást foglalt
szenátorok a következők: 
Sheilds Tennessebői. Walsh Mijs 
saehussetsböl. Thomas Coloradó­
iról, Smith Georgiából. Simmons 
és Overman North Carplinából, 
Smith South. CarolinábóT.

Már most tekintettel ^arre, 
hpgy a republikánus tábor egy­
ségesen szükségesnek ta-tja azt, 
hogy a békeszerződésen módosí­
tások történjenek, noha a módo­
sítások minősége felöl még nem 
egységesek a- vélemények, biz­
tosra vehető az, hogy a szerző­
dés jóváhagyása csak módasitá- 
sokkal mehet keresztül. "

Azok a republikánus szenáto­
rok. akik ez irányban a harcot 
szervezik, azt jösWtdölik, hogy 
az elnök visszatérte előtt níég 
több demokrata szenátor is fog 
hozzájuk csatlakozni.

Akronból jelentik: Reed mis­
souri szenátor Wilson elnök nyo 
mába "'Indult, szónokf körútra, 
hogy a békeszerződés és a nem­
zetek ligája ellen beszéljen. Teg 
nap Akronban tartott beszédet 
/óriási hallgatóság előtt és azt 
jelentette ki. hogy Wilson elnök 
« nemzetek ligája alkotmányá­

ig Bak védelmében “a saját önér- 
l zetőnek látomásait az idealizmus 

sugallatával téveszti össze.” Wil 
F son elnök kifakadásaiban, sze- 
.i.rrate. Csak annak a dühét láthat 
I ja az ember, aki az ellenfelét 

Autokratikus eszközökkel akar­
ja megsemmisíteni. Azt a pol- 

S gárt, aki ragaszkodik azokhoz 
* az eszményekhez, amelyek ezt 

az oraságot'nagygyá tették, egy. 
^szerűen hülyének titulálnak.

. “Az elnök”, mondotta továb­
bá Reed szenátor, “a díszes 

"mondatait ugv állítja csatasor­
ba, mint a generális a zászlóal- 

. jait. Logikus phallanxkéot men­
tnek előre, azonban a katonái 

esak üres szavak, a zászlóalj 
esak gunyszavak gyűjteményei 
és a hadserege pu'ffogö epigram­
máknál nem egyéb.” i

“Mialatt az elnök sokat be­
szél az áldozathoaztalnak köte- 

légéről, kormányköltségen 
lön vonaton utazza be az or- 
»t, hercegek kastélyaiban la 
és elfogadja külföldi diplo­

máknak százezreket érő áján- 
it. Az áldozatot csak Ame- 
fiatalságától követeli meg, 
Szibéria hómezőin és az 
ilitő forró napja alatt kény

Pershing tábornok ünnepélye* fogadtatása. 
Egész New York város népe üdvözli az európai 
amerikai hadsereg főparancsnokát — Három 

napos parádék Pershing tiszteletére.

Visszaérkezett. Amerikába az 
európai csataterek diadalinas 
amerikai hadvezére: John Jo­
seph Pershing tábornok. Ünne­
pi díszbe öltözött New 5 ork 
városa 'és példátlan arányú tö­
megek gyűltek össze, hogy ki­
törő örömmel, határtalan lelke 
sedéssel ünnepeljék az Európá­
id küldött amerikai seregek 
főparancsnokát. Sok fényes, 
nagyarányú parádé zajlott már 
le a pazar pompájú New York­
ban. de ehhez hasonló, soha.

Szeptember 8-ik napján, hét­
főn reggel néhány perccel 8 
óra után futott be a gőzös Ho­
boken kikötőjébe. A Leviathan 
nevű hajtól tette meg történel- 

ját a tábornok, azon a 
hajón, mely a háború előtti 
időkben, mint “Vaterland", a 
németek legnagyobb büszkesé­
ge és az óceán legnagyobb gő­
zöse volt. A hatalmas hajó pa­
rancsnoki hidján állott Per­
shing tábornok, amikor meg­
történt a kikötő*. Huszonhét 
hónapi távoliét után érkezett 
vissza az Egyesült Államok 
földjére Pershing. Es azalatt a 
huszonhét hónap alatt eldőlt á 
világháború sorsa és az embe­
riség jövendője.

Kilenc óm húsz percet muta­
tott az óra mutatója, amikor 
partralépett a tábornok. Az el­
ső hivatalos üdvözlő Baker 
hadügyminiszter volt, aki elö- 
renyujtott kezekkel szaladt elé­
be. Baker hadügyminiszter mö­
gött állottak a többieky War- 

! ren, wvomingi szenátor, a tá­
bornok apósa, feleségével és 
McAdoo, egykori pénzügymi­
niszter. Ezeknek háta mögött 
újabb »is csoport alakult ki. 
melyben ott láthattuk March 
tábornok, vezérkari főnököt, 
mintegy húsz tábornokot és 
Sew York város polgármesteri 
hivatalának hivatalos fogadó 
bizottságát.

Az első üdvözlő beszdek el­
hangzása után. a sajtóra gon­
dolt legelsósorban a tábornok 
és az Associated Press képvi­
selőjének a köve tkezőket mond­
ta :

“Ilyen esemény alkalmával, 
ilyen helyzetben nincs mit 
mondanom. Felesleges, hogy ki­
jelentsem, mennyire örülök, 
hogy viszontláthatom szülőha­
zámat. Az' ünneplést bátor ka­
tonáim nevében fogadom, akik 
átkeltek az óceán túlsó olda­
lára és minden erejükkel 
ügyünket szolgálták, hogy kö­
zös nag>- eredményünk kivívá­
sát lehetődé tegyék.”

A tisztára hivatalos üdvözlő, 
sek -után, Baker hadügyminisz­
ter ai Egyesüli Államok nevé­
ben köszöntötte a főparancsno­
kot. Baker megemlékezett a 
tábornok felejthetetlen érde­
meiről és elmondotta,, mennyi­
re sajnálja tilson elnök, hogy 
nem vehetett részt személyesen 
a fogadtatásban és nem hódol 
hatott az amerikai seregek győ 
zedelmes főparancsnokának.

New York városa akkor üd­
vözölte már Perchinget, amikor 
a Leviathan messze úszott még

a kikötőtől. A hajón vette kéz­
hez a tábornok Hytan polgár; 
mester üdvözlő táviratát, mely 
a következüket tartalmazta: 
“New York város polgárai há­
lát adnak istennek szerencsés 
visszaérkezéséért és mint a vá- 
rps polgármestere közvetítem 
hálás «népünknek őszinte üd­
vözlését.”

A fogadtatást szertartás be­
fejezése után Pershing tábor­
nok és kísérete a new yorki 
"rendőrség egyik partörzö hajó­
jában foglalt helyet és igy 
utaztak a városba, ' ahol a 
Battery Place A jelzésű kikötő­
jében. 10 óra 20 perekor lép­
tek partra.

Ezután következett a City 
Hallban a nyilvános fogadta 
tá.s. majd folytatódott az tin 
neplés a Waldorf szállodában 

Hétfőn este a polgármester 
fogadó bizottságának vendége 
volt a tábornok, akinek tiszte­
letére nagyarányút, potqpás 
bankettet rendeztek.'

Kedden az összes new yorki 
iskolákban szünetel a tanítás 
és a tábornok végigszemléli a 
Central Parkban azt a nagysza 
básu parádét, melynek kereté 
ben 50.000 iskolás gyermek 
üdvözletét és köszönetét fo­
gadja.

[ROL Á TISZA 
HÚZÓDNAK VISSZA 
A ROMAN CSAPATOK

HsteAr vasúti "teherkocsit szállítottak el a 
szolnoki T is zahl dón át — Román-szerb hábo- 
pi veszedelme fenyeget a Bánátban. — A 
'szövetségesek nem «karnak több muníciót ad­
ni a románoknak, hogy a veszélyt csökkentsék

BOYES SZAM ARA S OBNt

Üil
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A NEW YORKBAN MBOAlAéj 
KULT AZ “AMERIKAI SK- 
GÉLY-BIZOTTSÁG A MA-.
gyaborszagi nélkülözök 1

TAMOGATASARÁ

Pária, uept. 7. A románok ki-j 
javították a Tisza feletti meg­
rongált hidat Szolnok mellett * 
ezen a hídon hétfőn hatezer ma­

idétól lehet tartani. A szövetsé­
gesek eddig küldtek fegyvert és 
muníciót a Dnyssster mellékén 
a boUhevikek ellen harcoló re­

el* gyűlés 300.00D
eredményezett.

doUMÍ

gyár vasúti teherkocsit száQitot mán csapatok részére. Újabban 
tak keresztül. Valamennyi terer azonban nyugtalanító hírek ér­

keztek Pártéba arról, hogy 
Dnyeazter menti román

kocsi meg volt rakva olyan hol 
arikkal, amiket a magyaroktól 
iíboltak el a románok. A vasúti I tok között a bolahevizmuz dn 
kocsikat Bukarest felé irányi-’ hong z a bolshevism« mir kezd 
tegft lábrákapni nem csak Besinrá-

Mint jelentik, Mardoraecu tá-jbiában, de magában Románia- 
írnok, s budapesti román ha- ban is. 

dák főparancsnoka 'parancsot I Az ötök tanácsa azt hiszi, 
kapott a szövetségesektől hogy hogy a muníció szállítás meg- 
a magyar fővárosból negyven- tiltásával a román kormánynak 
nyolc óra alatt vonuljon ki aj inkább lehűti a kedvét, nehogy 
csapataival már meg is keid te a szerbekkel Ibsemben olyan 
a visszavonulást a Tisza mögé. magatartást tanúsítson, zmi há- 

4 román csapatoknak borút idézhetne elő. Ugyanok- 
legnagyobb részét, amelyek Bn- kor szemük előtt lebeg a pári- 
daprotet okkapálták, most » Bú-; siaknak az is, hogy maga Romá­
nál felé irányítják, ahol na- nia sem leez igy annyira vesse 
gyobb román haderőt késiül-! dehne«, ha netalán magával ra- 
nek összevonni. Ugyanitt Toron- gadja a boAzhevizmps.
ill I* ■■álini ■ nszrbalr te AMT

FELLÁZADT 
AÉMETJSAPATOK

Nem hajlandók kiüriteni Cour 
landol —- Németország jegyié- 

ke a szövetségesekhez.

Berlin, szept. 8. A német kor 
mány jegyzéket küldött a sz<> 
vétség,-se knek, sajnálatát fejez 
ve ki, hogy Courland Balti ten 
gen tartomány megígért kiitri 
lése lehetetlen, minthogy az ott 
levő német csapatok megtagad 
ták az enzedeléftsséget.

“A szövetsége* kormányok ál 
tál emeli korlátozáaok miatt Ne 
metország nines abban a hely 
zetben, mondja a jegyzék, — 
hogy csapatait katonai utón en­
gedelmességre kényszerítse Nem 
tehet mást a német kormány 
mint azt. hogy észretériteni pró 
bálja rábeszéléssel a fellázadt 
csapatokat. A rendkívül izgatott 
hangulat miatt, amely a csapa­
tok kövében uralkodik, jelenleg 
lehetetlen tervet csinálni a ki 
ürítésre."

GYENGE ÄZ OSZTRÁK 
KORMÁNY - ,

Az osztrákok általános véle­
mény szerint nehéz télnek néz- 

nek elébe.

FELROBBANT MUNÍCIÓ 
KÉSZLET.

Megsemmisült 10 millió márka 
értékű hadianyag, amelyet az 
tTT,i»T-i k*i«.k adtak el minap a né­

meteknek.

lános békét biztosítja, egyben 
félmillió emberből álló állandó 
hadsereget követel az országtól. 
Mialatt azt emlegeti, hogy nem 
lesz több háború, egyben propa­
gandát ésinél az általános véd- 
kötelezettségnek, mialatt azt Ál­
lítja, hogy elérkezet az idő, ami­
kor a kardokból ekevasat csinál­
nak, milliókat kér a haditenge­
részet céljaira. ”

A nemzetek ligájára vonatko­
zóan különösen"' azt emelte ki 
Reed szenátor, hogy ez a liga 

lenne az államok felett és

Coblenz, ssept. 8. Az ameri 
kaiak a múlt péntekén nagy 
mennyiségű hadianyagot adtak 
el kereskedelmi célra egy német 
társaságnak. A megvásárolt kész 
let azonban másnap tűzvésznek 
esett áldozatul Nieuwied köze­
lében. Elégett 12 millió márka 
értékű lőszer és 10 millió márka 
értékű más hadianyag.

Az első lőszerhalmaz fel rob­
banása után nagy tűz támadt, a 
mineá 50 ház esett áldozatul. 
Sok ezer ágyúba való löveg és 
sok millió német puskagolyó, a 
miket a németek még visszavo­
nulásuk alkalmával hagytak hát 
re. pusztult most el.

Hal német leány eszméletlenül 
terült el az első robbanás hatá­
sa alatt. Amerikai katonák men­
tették meg őket.

A lövegek feltörésének a inun

AZ OSZTRÁK HAJORAJ 
SORSA

ügy a jugoszláv*, mint aa ola­
szok maguk részére kqvetelik.

tál megyében a szerbek is 
pontosítják seregeiket. A romá­
nok.ée t serbek között a Bánát­
ban az ellenségeskedés máris ak 
kora mérvet öltött, hogy a nyílt 

akármelyik nap bekö­
vetkezhet».

Béesböl jelenti Farmer Mur­
phy. a rhn-att*! Tribune tudó­
sítója: Steiner, Alsó-Ausztria 
egyik megyéjének kormányzója 
egy intervju során éle- hangon 
kritizálja a jelen osztrák kor­
mányt és arra figyelmezteti a 
népet, hogy ne várjanak ol­
csóbb árakat ellenben legye­
nek arra elkészülve, hogy a 
közelgő élen négy hiány lesz 
élelmiszerekben és fűtőanyag­
ban. Szerinte aki a mai viszo­
nyok köbölt az árak csökke­
nését jövendöli," az. közönséges 
demagógnál nem egyéb.

"A kormány tehetetlen. —• 
mondotta Steiner, — igazi ha­
tósági tekintély nincsen, mert 
a munkástanácsoknak több ha­
talma van, mint a kormány­
nak. A legrettenetesebb télnek 
nézünk elébe. A népnek nem 
lesz elegendő élelmiszere, ru­
házata és fűteni valója. Az ösz- 
szea cikkeknek árai hamarosan 
és szükségszerűen még fel fog­
nak agállani. Amíg olyan kor­
mányunk van. amely kormá­
nyozni kéytelen. addig ez meg 
sem változhat». Ha a vasuta­
soknak, szabóknak, pékeknek 
többet kell fizetnünk, akkor 
természetes, hogy mindennek 
felmegy az ára. A dolgok to­
vább igy nem mehetnek.”

Washington bő 
l^iszláv kormain

jelentik: A ja 
hivatalosan azt 

követeli a • békekonferenciától, 
Utigy a volt osztrák-magyar mo 
na rob i a hajófajjit adják át Ju­
goszláviának. A jugoszláv bi­
zottság kijelenti, hogy a dél­
szláv forradalom idején Károly 
császár a hajórajt a ^zágrábi 
nemzeti tanácsnak ajándékozta 
és hogy erről a szövetségeseket 
is értesitették.

A jngoszlávok szerint Olaszét 
szagnak ellenigénye # hajóraj 
■tak esak egy részére állhatna 
meg és e tekintetben nekik sem 
lenne kifogásuk. A jngoszlávok 
különben meg is jelölik a haj« 
kai. melyeket maguk részére 
akarnak és a kívánságaikban 
egyáltalán nem szerények.

az alkotmánya úgy van kaját németek végezték Nieuvi
ed ban fel-

elkeroitik 
A VAROBIAKAT. *

Azok, akik vidékről vissza­
térnek a városba, borzalmas 
dolgokat mondanak el arról, 
hogy a vidéki nép hogyan ker­
geti el őket és űzi vissza a vá­
rosokba. Salzburgban, mint 
mondják, senkinek sem enged 
ték meg azt, hogy nyolc nap­
nál tovább ott tartózkodjék, 
még az esetben sem, ha az ille­
tő azt igazolta, hogy beteg. 
Beteg / embereket ar ágyból 
vettet ki és vitték őket a va­
súti állomásra. Itt oly nagy 
volt a tolongás a vasutak elég­
telensége miatt, hogy a nők és 
gyermekek között szinte pánik 
tört ki. Mikor a vonat megér­
kezett, oly borzalmasan rohan­
ták azt meg, hogy a gyermeke-' 
két elazakitották a szüleiktől 
éa néha agyon is. nyomták. Az 
utasokat mielőtt beszállitak a

AZ ANGOLOK 
TETTRBKÉSZEN

Trowbridge angol tengernagy 
a maga Dunai flottájával ké­
szen van Budapesten am, bogy 
szükség esetén a románok ellen 

HKM ADNAK FEGYVEREKET fellépjen. ,
A ROMÁNOKNAK. S Sir George Clark, a Legfel­

sőbb Tanács megbízottja, útban 
A szövetségesek elrendelték van Budapest felé annak a eók- 

Romimával szemben a beviteli rataváratnak a másolatával z .tilalmat, süti a fegyver és muni- egyéb szigora intézkedéeekkel, | hogy azt *
ciö szállítást illeti. Tették ezt ab amikrei a románok azt állítják, 'tdebb ido alatt «laKT 
bői a célból, hogy a románcért, hogy soha «un kapták meg. Ex ha küldhet a nélkülük 
ömsecaapás veszedelmét elhint- az az ultimátum, amiben kipa­
sák ■ részben azért is, mert ranczoljik a szöyeteigesA a 
Beeszarábiában bolshevik félke- románokat Budapestről.

New York, N. Y. — MapaM
országból érkezet^- segélykiáltéSp 
hangja meghatotta a new yorki 1 
magyarok szivét, is és szeptes*M 
bér hó 5-én a" 6-ik Avenue éél 
23-'ik utca sarkán fekvő ‘ "Ma­
sonic Hall "-ban, az emberszeré-, 
tét. és jótékonyéig gyakorlására | 
a szabadkőművesek által ezs^i 
palota ‘ lőnie” termében mint­
egy 150 nemesen érző magyarj j 
országi származású férfi és 
jelent meg minden hfttgos dob­
sz«) nélkül, hogy szivük sugall*? 
tát követve tegyenek valamit *| 
magyarorszáfti nélkülözők 6r| 
szüköl ködök érdekeben. hogy j 
enyhítsék a magyarországi vér-j 
rokonok és honfitársak szenrS-| 
déseit, akikre az 5 évig tartól 
háború borzalmai után is min­
den oldalról rászakadt a ke­
gyetlen sors minden csapósa,; 
szenvedése és megpróbáltatásBid 
Akik. még ha pénzzel is rendd-: 
kéznek, nem szerezhetik ma be 1 
a legszükségesebb dolgokat a*
Nem kaphatnak orvosi szereket j 
és ennek hiányában újszülött j 
gyermekeik halomsZámra puaz-1 
tulnak el.

Az értekezleten egybegyült*| 
rowd tanácskozás után meg 
kilőtték segély bizottságot as]

Amerikai Begélybizottaig *1 
Magyarországi Nélkülözök 
nógatására” elnevezés alatt, 
segélybizottság céljául tűzte ki;| 
utat és módot találni gyűjtési 
révén mipnél előbb gyógyz»r*| 
sűritet tej és más élelmiszerek, 
valamint rahanemüek beváség-j

ROBBANÁS EGY 
^ BÁNYÁBAN

Három bányáé* súlyosan öesse- 
égett. — öt más bányász köny. 
nyebb sérüléseket szenvedett.

»ROMÁNOK MEGBÉNÍTOTTÁK
BUDAPES1JPARI ELETET

A "faagyar fővárosban a munkanélküliek szá­
ma meghaladja a negyedmilliót. — A drága 

ság egyre nagyobb arányokat ölt.

Steubenville, 0., szept. 8. — 
AVI"armer Coal Company wolf 
nini hányájában lőporrobbanás 
történt, aminek következében 
nyolc bányász megsebesült, 
még pedig három valószínűen 
halálosan. Ez a három bányász 
Joseph Lavinsky, Joseph Deni- 
chic és Sylvester Trossinsky.

A sebesülteket beszállították 
Steubenvillebe az Ohio 
kórházba.

k alley

TŰZ A TENGEREN
Borzalmas szerencsétlenség 

történt a san franeistjoi öböl­
ben állomásozó New Mexiko 
nevű hadihajón. Az elmúlt va­
sárnap éjszaka ismeretlen ok 
hót tűz ütött ki a hajón, mely 
a Csendes óceáni flottának 
zászlós hajója.

A tüzet csakhamar észrevet­
te a legénység.- Ée oltás köz- 
ben'tftrtént a szomorú, szörnyű 
szerencsétlenség. Egyik kisebb 
kabinban oly erővel tódult a 

hogy az ott alvó

Budapest, szept. 5. (John Clay 
ton tudósítása » Chicago Tribu- 
_ részére.) A nagy budapesti 
ipartelepek kőéül sokat lezártak 
hétfőn, aminek következtében 
vagy százezer ember maradt 
munka nélkül a ezekkel együtt 

munkanélküliek száma a vá­
róéban elérte a negyedmilliót. 
Élelmiszer ma már több van s 
nagyobb a választék is, az árak 
azonban nem csökkentek sem­
mit.: Sok család közel van ahoz 
_ állapothoz, amikor az éhha­
láltól lehet már tartani.

A szakmunkások átlagos napi 
munkabéke 30 korona. Ezzel 
__mben egy nagyobb fajta ke­
nyér ára 100 korona, egy font 
vaj 100 korona, csokoládé font­
ja 130 korona. A vendéglőkben 
egy átlagos ebéd, amely húsból, 
zöldségből, gyümölcsből és ke­
nyérből áll, 100 korona.

ktfosztatták a várost. Ha néme­
lyik gyárból nem vitték is el vé­
letlenül a gépezeteket, az olyan 
ipartelepen sem indulhat meg a 
munka, mert nem áll rendelke­
zésre elegendő nyersanyag.

Az elvett gépesetek aí gyárt­
mányok értéke meghaladja az 
ezer millió koronát, az a kár 
áronban, amit az ipari Set és 
tevékenység megbénításával 
okoztak a román* még ennél 
az összegnél is sokkal n 
zabára rag.

Ha lehet ilyesmiről egyáltalá­
ban beseélni, akkor elmondható, 
hogy a fosztogatás még nagyobb 
arányokat öltött, mikor a romá­
nok megkapták a szövetségesek­
nek azt a jegyzékét, amiben til­
takoznak az ellen, hogy az erő­
szakos óe önkényes rekviráláao- 
kat tovább is folytassák.

panaszkodnak
A MUNKÁSOK.

Kgy munkás igy panaszko­
dott: “A bolshevik uralom
alatt nem volt élelmisrer. Most 
már .valamivel több élelmiszer 
van, de olyan drága, hogy nem 
vehetünk semmisei sem többet.”

Friedrich miniszterelnöknél na 
penta járnak munkás küldött­
ségek « az iránt érdeklődnek,

CAVELLÁRULÖJA
Helálraitéiték Georges Quint.

mosatására és szén vedreik eny­
hítése re.

A bizottság tisztviselői lettel 
Barna Bertalan, elnök, Somlyél 
Arnold jegyző. Dr. Horn Ferenzl 
végrehajtó titkár, Oblatt Ru- j 
doiph pénztáritok. A kilenc alet- j 
nők és a végrehajtó biz 
kijelölése az elnökségbe biz 

bizottság hivatalos angol 
me: “The American Con 
for Hungarian Sufferers éa 
landó hivatalos irodája a 
laud House “ ban lesz, 5th Av 

30th Street, Room 14. Ne 
York. E helyen fogják a 
kedden, szeptember hó 9-én dél 
után megalakítani a női bC 
ságot Mrs. Jósika Herceg 
Mrs. Kauser kezdeményezésév

Az értekezleten felszólalt 
Hoffman volt bíró, Dr. 
Ferenc, Cukor Mór, Hahn H. -j 
Berkó D. Géza. Bruenn 
Kessler Gyula, Schenk 
Somlyó Arnold, Dr. Székely i 
la, Gara Dénes Cleveland” 
Nem volt azonban hosszan 
-avagy hiába való eszmec 
mint mindenki érezte, hogy 
beszédekre van szükség, de < 
nali cselekedetre éa ami fö, 
«iozat készségre. Az álé 
ség többek részéről azonnal 
legszebben meg is nyíl vél 
Barna Bertalan elnök, aki 
eddig is~tetemes összeggel ti 
gáttá A bizottság munkáját», 
mét 3000 dollárt jegyzett. V 
na H. R. Hahn a Sti Regia
lajdonosa jegyzett 1000 doT 
és Élemberger M. müiroa 
dollárt, ßnrger József 100^ 
lárt, Brüenn Lajos 1000 
Ezek után meglepetés 
hatott Kiss Emil ismert 
ki bankár 5000 dolláros ^ 
se a nemes célra. Hasonló 
cselekedett a John Német 
Bank nevében Schenk

Pária, slept. 8. A törvény­
szék halálra ítélte Georges --------------------
Quiént, akinek az a bűne, hogy y szintén 5000 dollárt 
elárulta a belga és angol fog | meiy összeget a leg 
lyok megzzőktetésében részes igazgatósági gyűlésen fog 

s az irant, erneuwum, Edith Cavell angol ápolónőt, I azavaztatni. Mipdemo., *• 
hocr mikénen ninAf~ril' sági- akit aztán a németek agy®11!0- ajánlatokra a koronát 
* --* —- halyxeten. ^ j vettek. Miss. Cavril -̂ Kessler Gyula magyai .
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Sírjatok magyarok.
OU hever romokban lerozsá- 

lt-mben Selamon király temploma. 
Ott hever roiéol»baii » zsidók nagy­
ságának, egységesség ének srlmbo- 
Itinta és a romok mellett, a nap-

ALKOTÓ BARBÁROK.
T

A világháború egykori
hevítette kövek fölött olt zokog- színterein sok emléket hagytak

____m A*Ittlfftidrs:
JL.-’sS^Sr-K^W

I si ea reel '
Vem treaaak Uuai

Boost «3» Tribune Bldg. IM Ka fik. New York.

nak, ott hullatják a köeyeiket1 
azoknak a zsidóknak maradékai, 
akiknek meflhdalott az. hogy eb­
ben a korban élhették életüket, 
amikor még fenn tündököli a zsi­
dóság csillag a. As simák, a zsidók 
n jeruzsúleml templom romjai fe­
lett, siratják a múltak gyászolják 
a jelent és temetik a jövőt. És sír­
nak, zokognak és mélységes, esze­
veszett fájdalmukban odaverik a 
fejüket az Izzó "kövekhez és féle­
lemmel gondolnak Jehovára, aki 
Íme az apák bűneit sújtja a szen­
vedő fiákban.

fcs sírnunk, sírnunk, zokognunk 
kell nekünk is. magyaroknak. Mert 
Íme az Vr megbüntette az apák 
bűneit a fiákban és iMnlado/jk. re­
cseg, rppog a magy arság templo­
ma is. Omladozik, recseg^rotmg az 
a templom, amely, miként a zsidók 
Jeruzsálem! temploma, még a ke­
serves széthúzásban is egyesítette a 
magy arságot. Az a templom, 
amelynek szentek szentjébe ha be­
léptél, le kellett vetned a saruidat 
Az a templom: ahol a magyarság 
lelke a szó szoros értelmében az 
istenséggel érintkezett Sírhatunk, 
zokoghatunk magyarok, mint a zsi­
dók zokognak Jeruzsálem templo­
mának romjain, mert romlás, \ég- 
romlás fenyegeti a magyar kultú­
ra templomát.

(•azdaság. kincs.- hatalom, az ön­
zésnek mesésen kifejlődött hatal­
mas rendszere, tudományévá fej­
lesztett kizsákmányolás tett hatal­
massá, hírnevessé egyes nemzete­
kéi A magyar népnek nem igen 
voltak Ilyen rejtett tulajdonságai, 
de ha voltak is. meg nem nyilvá­
nulhattak. mert az egységességet, 
a szervezettséget kiölte belőle a 
magyar temperamentum, a magyar 
egyéniség, a magyar pártoskodás. 
És szín. költészei repetl művészet 
volt még"ebben a temperamentum­
ban. egyéniségben, még ebben a 
pértoskodusban Is. A magyar alul 
maradi az önzés verseny ében, hosz-

kioesrr, vagyonra és mégis az ö 
templomába zarándokolni jártak a 
hatalmas országok gyermekei is. (világháború 
mert az ő temploma á kultúra tem­
ploma volt azé a kultúráé, amely 
nagyszerűen be lekapcsolód ott pél­
dátlanul rövid idő alatt a hatalmas 
világ pénzen
amely azonban mégis, mégis min­
dig és mindenkoron magyar kultú­
ra maradt.

Nemzetek Ligájával először az olaszok helyezked­
tek szembe a fiumei kérdésben, de az olasz méltat- 

llankodást nem követte azonnali cselekvés vagy épen 
I fegyveres erőszak alkalmazása. Másodízben nyiltab 
Iszembehelyezkedtek a Nemzetek Ligájának eszmejé- 
|veL a Nemzetek Ligájának jelenleg megfelelő Legfel­
sőbb Tanács utasításaival a románok, akik a fegyveres 

rő alkalmazásától sem riadtak vissza. Mindakét eset- 
ugyanaz a kérdés volt a kiinduló pont.
Az olaszok is, a románok is úgy fogták fel a hcly- 

leetet, hogy a párisi konferencia, amelyben a hangot az 
5 előbb szövetségeseik viszik, helyteleníti az ö céljai- 

jkat, törekvéseiket hódítási törekvéseknek mondja s 
[azok ellen tiltakozik.

Ez ellen a felfogás ellen azonnal, mind a két nem- 
izet tiltakozott, még pedig nagy méltatlankodással az 
[egyik, a figyelmeztetés semmibe vételével a másik. S 
az eredmény eddig az. hogy Fiume nyilván mégis csak 

láz olaszoké lesz. de legalább is az olaszok bent vannak 
Imég mindig Fiúméban s a románok is. minden szövet- 
Iséges tiltakozás ellenére, nemcsak hogy minden köve- 
ftelt részét okkupálva tartják Erlélynek. de azon felül 
I bevonultak még Budapestre is, amit sikerült teljesen 
ikirabolniok.

NoS, mit tehet és mit készül mindezekkel szemben 
[tenni a Párisi Konferencia? Mit tesz mindezek ellen a vakkal a ki/.vókwáoyoió nemzetek
L, mögött, nem tett hirt hatalomra.(Nemzetek Ligaja?

Olaszoipzággal szemben bizonyost kényszerítő e sz­
óhoz nyúlhat. Megvonhatja tőle a nyersanyagokat 

I szenet. Énnek ellenben igen könnyen at lehet a kö- 
tozménye, hogy a megszorított Olaszország a neme­

itekkel szövetkezik, vagy pedig átadja magát a belső 
»dalomnak. Előbbi szövetségeseivel szemben mind 

két esetben szakit.
Romániának megbízottja már akkor eltávozott 

párisból, mikor^kétségek merültek fel abban a tekin- 
tben, hogy oda adják-e a románoknak az egész Bá- 
fot s Besszarábiát. Azóta a párisi tiltakozásokat 
relembe sem vették a románok, akik valósággal 

evetségessé tették a szövetségeseket.
. Mind a két esetben az tűnik ki, hogy a nemzetiségi 
pirációk hullámaival színben a Nemzetek Ingája nem 
ajthat kellő védelmet. Bebizonyult ez már akkor, a 
tor a franciák a németek esetleges későbbi támadá­
si tartva a Rajnát követelték országhatárnak. Ezt 

i követelést csak úgy lehetett leszerelni, hogy Anglia, 
erika és Franciaország védelmi szövetségre léptek 
aás sál, hogy Franciaországot ilyen német tárná­
éi megóvják.
Másképen, a Nemzetek Ligájának alapelvét már 

ig három nemzet, Franciaország, Olaszország és 
»mánia hagyta figyelmen kívül. A franciák nemzeti 

aságnkra hivatkoztak, ugyanilyen okokat sorol­
téi az olaszok is, inig a románok főképen a nemze- 

égi egység elméletével védekeznek.
franciák esetében elintézték a bajt azzal, hogy 

aciaországnak védelmet ígért Anglia és az Egye- 
Államok. Az olaszok esetében Wilson elnök egy 

fzéket intézett az olaszokhoz, ez a fegyver azonban 
szafelé sült el, mert ahelyett, hogy a kedélyeket le 

apitotta volna, még jobban feltüzelte a heves 
népet. A románok esetében a Legfelsőbb Tanács 

ig csupán tiltakozó rendeleteket adott ki, vagy fe- 
jregetözött, de nem tett semmit s a románok egysze- 
en nem is hederitettek a parancsokra.

Ilyen módon a Nemzetek Ligája már eddig is há- 
esethen találta szemben magát a neinzetiségf tö- 

bkvésekkel, a nemzetiségi vágyakkal.
Mi lesz most már abban az esetben, ha a párisi 

afereneia nem képes megvédeni a maga hivatalos 
atélyét, ha nem lesz képés megvédelmezni Magyar- 
got legalább a további román garázdálkodás ellen, 

goszláviát Olaszországgal szemben, vagy, ha az 
pesült Államok nem találja helybenhagyni azt a 
zödést, amit Franciaország megvédése érdekében 
erika kötött Angliával és Franciaországgal.
Nagyon könnyen az történhetik, hogy ott leszünk,

" a világháború kitörésekor voltunk. " Az európai 
etek, kicsinyek és nagyok, megint mindenféle szö­
gek kötése révén igyekeznek majd biztosítani a 
k területi épségét, ha csak ideig-óráig is; már 
a szövetségeknek bonyolult rendszerei s a titkos 

íllapodások azok, amelyek ezt a világháborút is 
rettenetes arányúvá tették. S az ilyen alakulá-

maguk mögött a csaták viha 
rábait “győzelmes” német se­
regek. A barbár, kegyetlen és 
könyörtelen emlékekről bősé­
gesen megmlékeztek már a kü­
lönféle háborús < írások. Az 
észak-franciaországi és. belgiu­
mi I pusztító munkát Wilson el­
nöktől kezdve végigszemlélték 
és végSgsiratták már a győze­
delmes nagyok, de nagyon ke­
vés megemlékezés történt ez- 
ideig arról, hogy a németek 
nem csak “ bar óár” 'nyomokat 
hagytak magtik után, hanem 
olyan emlékekét is, melyek ér­
tékes alkotó munkáról tesznek 
tanúbizonyságot. A háborús 
gyűlölet hullámai távolról sem 
csillapodtak még le és az “el­
lenség * ’ érdemeit nem ösmerfk 
ni ég el a diadalmas országok. 
Pedig találhatunk “érdeme­
ket” is. Ilyen esetről emléke­
zik meg az alábbi érdekes szer­
biai tudósítás:

A Yardar, Szerbiának legna­
gyobb, de egyúttal legszeszélye­
sebb folyója. A tavaszi hóna­
pokban emberemlékezet óta, 
elmaradhatatlanak az árvizek 
a folyó partjai mentén. A vad 
vizek elöntik még az ország­
utakat is és megszüpik minden 
közlekedés az árvíz által súj­
tott vidékkel.

A balkáni seregek főparancs­
nokát, Mackensen tábornagyot 
elkeserítette az, örökös küzde­
lem a Vardarral. A tábornagy 
nak nem egv tervet húzta ke­
resztül a- folyó rakoncátlansága 
és különösen sok bajt és kelle­
metlenséget okozott az a körül­
mény. hogy. a Krivolaktól észa­
ki irányba eső tíz kilométeres 
keskeny katonai utat mindun­
talan elöntötte az árvíz. Az 
elemeket nem kértyszerithette 
munkájába még a német sere­
gek főparancsnoka sem. He az 
embereket, az riuhri kéz erejét 
szolgálatába krnyszerithette a 

veretlen” had­
vezére. Nem töprengett sokat, 
nem számitgatott sokat, hanem
kiadta a parancsot, hogy fur-

épült kűlilariiátajj»* keresztül azt a hegyet me­
lyen keresztül megteremthette 
az összeköttetés útját. Vgy is 
történt.. Német katonák kérész 
tiilfurták a hegyej cs diadal­
maskodott a Várd a r felett is 
Mackensen, mert rendelkezés­
re állt az az alagút, melyet 
nem kezdhetett ki az árvtz 
minden erej sem.

Amikor kivonultak. Szerbiá-

A magjar író világhírre lett 
szert és mégis koldus maradt. A 
magyar színjátszás meghódította a 
világszinpodot, a magyar ttfnr szin­
te minden ku/delem nélkül foglal­
ta el a díszhelyet a zeneművészet 
panthronjában. a magyar képző­
művészet semmiben sem maradt, a 
legnagyobb nemzetek művészi-te 
mögött. ■. '

Sírjatok, sírjatok magyarok, mert 
összeomlóban van a magyar kul­
túra temploma. A romok fölött 
kalmárszhii és barbár népek ül­
nek gyrfcedelml tort. Megfordult 
a bibliai história, (ioliálh legyőzte 
Dávidot.

alagutat. Az idei áradások ide­
jén kitűnő szolgálatokat tett a 
németek munkája. Rzen \* 
alaguton keresztül azálUtotta a 
segítséget az Amerikai Veres 
Kereszt is s Dóráin tó és 
Ouevgeli éhező, nyomorgó né­
pének. Liszttel és ruhancmüek- 
kel megrakott hatalmas gép­
koraikat .kormányoztak a Ma­
ckensen alaguton keresztül az 
amerikai katonák, akik részére 
valósággal áldást jelentett Ma­
ckensen előrelátása és a német 
jmémökök, német katonák 
munkája.

Az alagutat, mint történelmi 
emléket is, féltékenyen őrzi a 
szerb kormány. Az északi be­
járat felett óriási méretű vas 
kereszt díszeleg és nagy be­
tűkkel vésett iráa mondja el a 
“Mackensen alagút” legendá­
ját.

A déli bejárat sem maradt 
dísztelen. A német katona kö- 
telcsségtudáaa itt is nyomott 
hagyott. Erre a bejáratra a 
következő szövegű emléktáblát 
készítette Mackenseh:

II. VILMOS CSÁSZÁR,
Poroszország királya, a Nemet 

Birodalom császára parancsolta 
seregeinek, hogy ezt az alagutat 
az líüö-ik esztendejében meg­
építsék.
Két esztendővel később meg­

fordult az idők járása. Meg­
mozdultak a szövetségei* sere­
gek és Szalonikiböl kiindulva 
hajszolták, kergették a német 
és bolgár hadakat. Szédületes 
gyorsasággal kergették egy­
mást az események és még ha­
marább, mint annak idején 
Mackensen, elérkezett a Yar­
dar folyóhoz a diadalmas szö- 
veSteges hadak. Franchet d’- 
Espersy tábornok, * balkáni 
szövetséges seregek főparancs­
noka megszemlélte a Mai-ken­
ten alagutat és rögtön kiadta 
a »rendeletét, hogy még egy 
emléktábla készüljön és azt he­
lyezzék a németek táblája fölé. 
Ez az emléktábla a következő­
ket mondja:

FRANCHBL TV ESPERAY 
TÁBORNOK.

3 balkáni szövetséges seregek 
föpánvnesnoka parancsolta sere­
geinek. hogy az. L’r 19t6-ik esz- 

1 tendejébi-n. ezen az alaguton ker­
gessék keresztül a németeket

- A világháború egyik legér­
dekesebb s legértékesebb em- 

I léke marad ez az alagút, mely­
nek emlékiratai a keserves

AMIRE OLY RÉGÓTA VÁRUNK
VÉGRE MEGVAN

LEHET PfHTT ÉS LEVELET KOLDEHI

Washingtonból vett hivatalos 
szerint a szövetségesek hozzá|árniisával az 
amerikai kormáay Magyarországgal szemben 
minden kereskedelmi korlátozást megszinte- 
lett. A mi azt jelenti, hegy teljesül az amerikai 

magyarok óhaja, hegy

Nélkülöző rokonain
SEGÍTHESSEN
100 korona 3 dollár

NÉMETH JÁNOS ÁLLAMI BANKJA min­
denkor i legnagyobb biztonság »oltott, pontos 
ás gyors szolgálatot teljesített a legolcsóbb 
napi árban. Most is készséggel áll a magyar­
ság szolgálatára minden tekintetben.

Wilson elnök Pe

hói a központi seregek, nem 
rombolták el ezt a háborús

küzdelem 
I elárulják.

minden tragédiáját JOHN
Fehüiteritiséri kje. e

NEMETH STATE BANK

IIto
>

A tömeges visszavándorlás.
A visszavándoroltéinak nagy 

része földmivelö nép, és közü 
lök majdnem mindegyiknek van 
otthon egy kis ingatlana, me­

llény.szeritl. • magyar Írók tollát 1az Egyesült Államokból nem j Ivén otthon hagyott osaládjujc 
tétlenségre leakasztja a minden; várható nagyobb kivándorlás, a.élt. Az itt szerzett pénzen is-

bevándorlási hatóságnak és az mét birtokot szándékoznak ven- 
adóhivataloknak adatai azerjnt ni és birtokukat eként nagyob- 
a fegvversziinet óta több mint bitva. azt hiszik, hogy elég jö- 
900.000 idegen születésű ember védelmük lesz ahhoz, hogy ott­
hagyta el az "Egyesült Államo- hon gond nélkül megélhessenek.
^al' } A fentebb említett adatok- sze-

A visszavándoroltak majd- rin; egyedül a a legutóbbi há- 
Sirjunk, zokogjunk a templom jncm mindannyian Európának rom hónap alatt 260.000 ember 

romjain, hiszen ez tolt a mi nagy-j ^ délkeleti országaiból szár távozott el az országból. Az el-
maznak és pedig olaszok, görö- tavozottak mindannyian gyá- 
gök, románok,» sziriaiak. szer-Irakban és hányákban dolgoztak, 
bek. horvátok és szlovének, kik, A nagy visszavándorlás folytán 

feltámadásban. A nyers erő meg- állag mintegy 2—4000 egyelj bányatelepek éa Igyárte-;
ingathatta a kultúra templomát, vagyont takarítottak lepek falvai és kisebb városai'
tovrZFl njft a szentekTC«ende meg és visznek magukkal mely majdnem teljesen elnéptelened-: 
előtt. A magyart leverték, de a összegek az illető országok pen-ptek Ipar, körökben nyíltan ;

zére átváltva, jelentékeny va- vallják, hogy ha a tömeges visz j 
gyónt adnak. Az adóhivatalok szavándorlás még tovább is fo-

Caminclti bevándorlási főbiz­
tosnak. a lapunkban Ls közölt

A magyar énekesek hang,al meg- * d,f4 mr, ,„rmt az
nemitla. a magyar krpzomi.teszek, . , . , , .ecsetjét és vésőjét megállásra ^ata felsorolt jndokokná fog-

kulturák ősi, elkeseredett ellensé­
ge. a nyomor.

A sivár nyomor, amely a maga 
felelőségében sóiét hollóként lebeg 
a magyar kultúra fölött, mialatt a 
romokon elégedetten bóbiskolnak 
a jóllakott dögkeselyűk.

1597 SECOND AVENUE, 
NEW YORK, N. Y.

y sigunk, a mi nemes kiválóságunk 
temploma.

De ne veszítsük el hitünket a

A VOLT NBMBT TBÓNÖBŐ- teljes csendben máris megérkoc- 
ab CSALADJA. tek Hollandiába.

Hág», szept. 7. A volt német 
trónörököst nemsokára megláto­
gatja Hollandiában a félesége s 
két idősebb. gyermeke. CecíliaA Washingtonban ez év ok­
volt trónörökösné később ellá- lóherében összeülendő pénzügyi 
tógát Amerongenbe is. ahol az konferencián egy küldöttség 
ex császári pirt keresi fel, akik fogja Argentina, képviselni, mr. 
nagyon szeretnék lány unokái- Ivet Salaberrv pénzugymimsz- 
kat. Hire jár. hogy a látogatók tér fog vezetni.

AZ ARGENTÍNAI
KIKÜLDÖTT. 

Bueno« Ayree, szeptember 6.

SZERKESZTŐI ÖZEI
Előfizető. Eleanor. Pa. í- Ha

nem polgára az Egyesült Ál 
nak. úgy a 8% jövedelmi adó 
vonása fizetéséből jogos, £

F. P, Indiana Harber. Int
Elvből cégeket nem ajánlunk, 
^íznk közül sem, akik h 
púnknak.

kultúráját ki nem irthatják,' mert 
annak a magva televeny talajba.

magyar létekbe van bizlon el- adatai szerint a visszavándor- 
vetve. fcs kétszerié hamarosan kel' által elutazásuk előtt fize­
ti az a mag Imnét niost, hogy a|t,n jövedelmi adók összege jó­

val túlhaladja az egy milliószenvedések vasboronája boronál- 
ta végig ezt a televeny talajt 

Sírjunk magyarok. Sirassuk a 
múltat gyászoljuk a jelent de 
minden siralmunk, minden fekete 
gyászunk darára se veszítsük el \ 
a bizalmunkat a jövőben. Sírjunk' 
magyarok, de bízzunk, mert nem j 
haltunk meg addig, amíg bízni tu­
dunk.

Hoskó István.

VOLT OSAfiZAR PODGYA- 
SZA.

dollárt.

-agti-ban fogják ' «S
■* ‘ Vilmos volt német oeás’zár janu­

árban Utreehtbe fog költözni, az 
általa nemrég megvásárolt palo­
tába. Mint hírlik; a császár a

jövőben
helyzet mindenképen válságos. Ezt a válságot 

—'intetni rövidesen. Vagy érvényt kell sze­
dren te a megállapított s elfogadott elvek-

OLVASSA EL 
FIGYELMESEN 

KISS EMIL 
HIRDETÉSÉT A 

HARMADIK 
OLDALON.

1 yiri, a munkáskérdés válságos­
sá válhat az Egyesült Államok­
ra nézve. Aggodalommal figye­
lik meg az idegeneknek ezen tö­
meges kivonulását és sajnálat­
tal tapasztalják, hogy csökke­
nés helyett a visszavándorlás 
még növekedőben van. ,

Az aggodalom nem alaptalan. 
A békeszerződés ratifikálásával 
szabad ut nyílik a németek, 
bolgárok, magyarok és osztrá­
kok számára is. Igen csekély a 
remény, hogy a "ratifikálás után 
remélt nagyobb szabású beván­

dorlás ellensúlyozni fogja a 
nagy vissza vándorlást. As Eu­
rópából érkező hitek szerint az 

; onnan kivándorolni kész nép In- 
. kább Délamerika felé törekszik. 
iTöbb évi nagyszabású beván­
dorlásra lesz szükség, hogy a 

; jelenlegi visszavándorlás. által 
elvesztett munkaerő pótolható

Meglepetés! ; Meglepetés!
Pénzküldés Magyarországba.

és annak minden megszállott részébe napi árfolyam szerint.
A CITIZENS SAVINGS & TRUST CO. mely nemcsak Cleveland vá­

rosának, hanem .Ohio államnak is leguagyöbb bankja (Euclid Ave. & 9th St.) 
Lorain várAs és környékére teljhatalmú képviselőjének nevezett ki. Kine­
vezési okmányom irodámban bárki által megtekinthető.

A továbbítás végett ream bízott pénzösszegekért és azoknak rendel­
tetési helyükre juttatásáért nem csupán a saját személyes felelősségem 
szavatol, de minden összeget tökéletesen biztosítanak címek a nagy bank­
nak sok milliós alapjai.

Ohi& állam bankfelügyelöjenek időszakonkénti vizsgálata 
biztosítékot nyújt a x reám bízott összegekre nézve. ' ........ ,

Az összes hajóstársulatoknak 17 éve ügynöke vagyok. Pénzküldö uz- . 
letem 17 éve áll fent Lorainban.

Mindezek kétségtelenné teszik, hogy bárki bizalommal fordulhat, 
hozzám, üzletem rime: > ' * $

ÜjhelyLAntal

WILSON EE
0M1H

Alapossá kikelt 
a békeszerzóde 
akarják. — Bros 

lette az el

Omaha, Neb
elnök ma itt 
nvi lelkes hallga 
dott beszédet a 
a nemzetek liga 
Beszédében itt 
hosszabban az 
nyéne, akik a sz 
gát <*ak mód< 
ják elfogadni.

Á módosítás 
más, mint egy 
fogadom, “ha' 
(módosítás, am«- 
hogy Amerikán, 
bármikor kilépn 
gájából. az élni 
más. mint azok 
akik ott ülnek 
kezűk a kilincs, 
mondanak, am 
szik. egyszerűé

A liga alkot 
része, amely sír 
(•visszalépés ssak 
igedhető meg,
(Szag eleget tett 
llességeinek. Az 

tkozik. mert 
g megteszi az 

rte magát
Arra sincsen 

fMonroe elvre 
i dositsák a lira 
»mennyiben 
• taim asságokna k 
llői már igy is, 
Éták.

Elmondotta.
Wot nem kérd.
I tola jdonképen 
tnve a békefe!

g
én ftdi 
ja alá

.sokat 
lis me 

azt. "l
matkozóan túl a 
németeknek a 

A ipedig erre a s 
leimének kaph 

A Shan tungi 
tézkedésre azt 
logy ennek mi 
■tétlenül ujabh 
ne. Ezt a békéi 

let módosítani 
gadni. vagy e!
4 nézete szeri-

JÓ HÍR 
Huce

mat
Hüg

2819 VINE TENUE, LORAIN, Ói

■MMMg »"‘fér

slatt
létesít ettünk 
künk vevőink 

ügyfele

reibe tök $5-te
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Ä SPITZBERGI SZIGE
TEX VJ GAZOAIA VÉRNEK LEGFŐBB 

ERŐGYARARITÓJA
Ax Erő arlsmoe és Mérési 
Ember Mögött és u Égési- 
séges Gyönyörű Köknél

Fámban a szigeteket odaítélték 
Norvégiának.

“H#gy eres, t«kétségéé, veres vérű 
kmerika Ukat eevelbeseűek, tajsess- 
:aUtom eserint awes oly értékes 
mer ihit kamsluk, miét • sserves 
me —» Neseted Ire», meed je Dr. 
lemee Freeeis Sts Ilivé» e New Yerki 
Bellevee Kór késnek (Outdeer Dey.) 
se e W esteket tér Kerületi Kérkes- 
sek volt orvé te. N eseted ^ Ire» es 
titel, kegy gesdegitje e vért ét ej 
rértestecskéket alkot, erősiti es Ide­
geket, felépíti es elgyeagelt sejte­
set ét eegit ejelt energiát ée kitar­
tást kostái es egét* s serve set be. Sok

Amiért Önnek nem szabad Mazola nélkül 
meglennie a konyhában.

AMAZOLA*val készült sütemények és rétesek kitűnő ízűek 
és könnyen emészthetek.

Egynegyedtől egy harmadig kevesebb Mazola kell, mint vaj 
vagy zsir tészta készítéshez. Mazola tisztasága és minősége teso 
azt lehetővé. Pénzt takarít meg általa. #

Ha Mazola-t használ, süteménye könnyű lesz és a bélés test­
tája porlós lesz. -

Mazola egy tengeri olaj, ki van vonva a tengeri szikjéből. 
Mazola finomítva van többszörösen, hogy teljesen tiszta^ le­

gyen. Felforraszthatja egész magas hőfokig anélkül, hogy elfőne. 
Ezért van az, hogy Mazola tartós sütésnél. Pénzt takarít meg áll­
taié A Mazola kitűnő ize népszerű saláta olajjá teszi még az ola­
szok között is, akik az Olive olajat szedetik. Könnyen megemészt­
hető.

CORN PRODUCTS REFINING CO.
17 Battery Place, New York City.

GYENGE AZ OSZTRÁK
drá&aságUíkon elnök Pennsylvania állam kormányxójával a 

ügyében tanácskozik.
(Folytatás ex 1 - só oldalról)

ható és Amerikának el 
azt fogadnia.

Kitért arra is,WILSON ELNÖK e visznek élelmiszert és ez a 
procedúra a vonatban megis­
métlődött. A talált élelmisze­
reket könyörtelenül elkobozták.

hogy gyorsan 
kell elintézni a szerződés dolgát, 
már csak azért is, mert vsak Így 
lehet megoldani az egyre súlyos 
bodó m unkásproblémákat. A 
nemzetek ligája alapján össze­
ülendő konferencia nja'oh éle­
tet fog adni a munkásságnak.

OMAHAI BESZÉDE
^laposan kikelt azok ellen, akik 
a békeszerződést módosítani JOHN EBEDKILENC AKASZTÁSbékeszerződést 

rják. — Erős támadásssl il­
lette az ellenfeleit A VASUTAK JÖVŐJE

A háború folyamán az Európá­
ba küldött amerikai katonák 
kocái kilencet ítélt bitófára a 

haditörvényszék.

vezetiFrederick C. HoweOmaha, Neb., szept 8. Wilson 
i elnök ma itt hétezerötszáz fö- 

I nyi lelkes hallgatóság aiött mon 
I dött beszédet a békeszerződés és 
I a nemzetek ligája érdekében.

Beszédében itt először tért ki 
I hosszabban azoknak a vélemé- 
I nyére, akik a szerződést és a li­
ft' gát csak módosításokkal akar­

ják elfogadni
A módosítás, szerinte, nem 

E más, mint egy óriási “ha El- 
I fogadom, “ha". Az a javasolt 
E, (módosítás, amely azt kívánja, 
I hogy Amerikának joga legyen 

bármikor kilépni a nemzetek li­
gájából, az elnök szerint nem 
más. mint azoknak a módszere, 

sí akik ott ülnek az ajtó előtt, a 
kezük a kilincsen és ha olyant 
mondanak, ami nekik* nem tet- 

F szik, egyszerűen megszaladnak
A liga alkotmányának az a 

része, amely szerint a ligából a 
I - (Visszalépés csak az esetben en- 
r . jgedhető meg, ha az illető ’ or- 
I ptzág eleget tett a vállalt köte- 

ilességeinek, Amerikára nem vo- 
I matkozik, mert ez az ország min 
I Idig megteszi azt, amire kötelez- 
I (te magát

Arra sincsen szükség, hogy a 
FMonroe elvre vonatkozóan mó- 

I i dositsák a liga alkotmányát a 
Amennyiben ezt az elvet a ha- 
Italmaaeágoknak összes képvise- 

V Hői már igy is, ngy is elfogad-

BETYÁRVILÁG harcot a Plum terrsast magva
lómtása érdekében.

CONNEAUTON _Az elmnlt hét végén általá­
nos feltűnést keltett New 
Yorkban az a híresztelés, hogy 
Frederick C. Howe, a new vor-

Pária, ssept 8. A parlamenti 
kiderült hogyvizsgálat során 

a háború folyamán az amerikai. 
katonák közül tizet ítélt halál- j 
ra a haditörvényszék s kilen­
cet hitón végeztetett ki, egyet I 
pedig golyó által.

Két elitéltet gyilkosságért i 
akasztottak -fel. Mint szőke- I 
vény csak egyetlen egv amrri- * 
kai katona kenilt vesztőhelyre | 

A bábom folyamán 110 smr ! 
rí kai katona került gyilkosság j 
miatt a haditörvényszék elé .< 
62At bnnösnrk m találták s el 
is Ítéltek a hadbírók.

A haditörvényszék elé került 
katonák egy ötödrésze tisst 
volt, többi meg önként heil 
lőtt katona és katonai jóléti 
alkalmazott. A tisztek legtöbb- 

rendet-

MAZOLAlemondott tilsáéról. A híradás 
Washingtonból érkezett New 
Yorkba, de hivatalosan nem 
hozták még nyilvánosságra az 

Howet Wihron elnök 
ki és lemondását is 

íz elnöknél nyújthatta 
azonban

került ezideig még semmi 
a nyilvánosság elé.

A new yorki bevándorló biz­
tos rendkívül érdekes ée sokak 
szerint értékes alakja az ame­
rikai közéletnek. Darára ál­
lamid vataiának meglehetősen

esetet, 
nevezte 
csak i 
be. A Fehér 
nem

helyezett kilátásba. Az első esti 
értekezlet is tehát csaknem 30, 
000 dollárt eredményezett, de ha 
a különböző albizottságok meg­
alakulnak és megkezdik műkö­
désüket; rövid idő alatt is oly 
szép összeg gyűlhet egybe, hogy 
a bizottság reméli, miszerint az 
első hajiirakományt már négy 
héten belül útnak indíthatja 
Magyarország felé.

I A Segélybizottság hathatós 
tevékenységéről pontos hiradás- 

leszünk. Szerencsétlen hon­
fitársaink érdekében pedig in­
duljon meg hasonló munka min- 

zásn szeszgyáron, aki 10.000 dót- den magyar telepen. 1 egyen a 
lárt jegyzett és még többet is «jelszó: most vagy soha. J|

BRUTÁLIS
BÁNÁSMÓD.

Stróbl faluban valóságos haj­
tőié dísze tot rendeztek a sze­
rencsétlen nyaralókra. Vala­

mennyinknek megparancsolták, 
hogy két órán belül távozza­
nak a faluból. Nemsokára az 
után elvan képe volt a falu­
nak. mintha ellenség elől ürí­
tették volna* ki. A nép ki gya­
log. ki kocsin, ki pedig vasú­
ton sietett el és csak azt tudta 
magival vinni, ami éppen a 
keze ügyébe akadt. Ha nem 
tudott eltávozni két óra alatt, 
a szerencsétlen ezer koronára 
büntették. A helyi hatósárok

MAGYARORSZÁGjét réwzegséggel vagy 
len viselkedéssel vádolták.

IDEGES? FÁRADT? 
SZÉDÜL ÁLMATLAN? 

FÁJ A HÁTA? 
NINCS ÉTVÁGYA?

(Velytataa az 1-aó oldalról)

a szélső radikális balszáray
egyik fővezére.

KINEK VANNAK AZ 
ÓH fiZABAN ROKONAIT

1 WH um
Illőiül TIMIElmondotta, hogy Németorszá 

Igát nem kérdezték meg, hogy 
| tulajdonképen mi is a vélerné- 
jnye a békefeltételekről, hanem

g
én odaadták azt neki, 
ja alá Ha a szenátus 
isokat fogadna él, ak- 
lis meg kellene először 

azt. hogy ezekre vo- 
jnatkozóan tulajdoképen mi is a 
(németeknek a véleménye. Már 
(pedig erre a szövetségesek ne» 
lennének kaphatók. ' —

A Shaniongra vonatkozó in- 
ftézkedésre azt mondta az elnök, 
logy ennek megváltoztatása, fel­
tétlenül újabb háborúra vezet­
ne. Ezt a békeszerződést nem le­
let módosítani. Vagy el kell fo-

Használjon

Pária, szept. 7. — A balkáni 
kérdés rendezése körül érde­
kelt kisebb államok képviselői 
közül egyik sem látta még a 
bolgár küldöttség elé terjesz-

is még nyilatkozat, most már 
bizonyos, hogy Howe megválik 
állásától és a “Demokrata va­
súti ellenőrzés’’ konferenciájá­
nak végrehajtó igazgatója lesz. 
Ezt a konferenciát az amerikai 
“liberálisok rendezik- Washing­
tonban a Plum tervezet ligájá­
nak védnöksége alatt. Howe 
kijelentette, minden erejével 
azon dolgozik a jövőben, hogy 
maga köré gyűjtse a liberális 
elemeket és nagyarányú moz­
galmat kezdjen annak érdeké­
ben, hogy a vasutak köztulaj­
donba menjenek át, az alkal­
mazottak az ipar demokrácia 
alapján dolgozzanak és az el- I aő szempont a nagy közösség 
érdekeinek védelme legyen. 
Howe tehát szóezerint elíogad- 

‘ ja az úgynevezett Plum tervet, 
melynek hívei október havában 
nagy konferenciát tartsanak 

, Washingtonban, abban az idő­
ben, amikor a Wilson elnök ál­
tal egybehívott munka és tőke 
konferencia is mebketdődik.

! A Plum liga mindenesetre 
rendkívül erős munkát nyer 
Howe személyében, aki alapos 
ösmeróje a gazdasági helyzet­
nek és minden gazdasági kér­
désnek.

ERKESZTOlÜZENETEK s csakhamar jobb étvágya lesz 
s úgy érzi magit, miint újjászü­
letett volna.Előfizető, Eleanor. Pa. Ha ön 

b polgápa az Egyesült Allamok- 
k. úgy a 8<^, jövedelmi adó le­
láss fizetéséből jogos.
f. P, Indiana Harbor, lad. —
"isii cégeket nem ajánlunk, még 
lk közül sem, akik”hirdetői la-^ 
oknak. ‘

KÜLDHETVÉGREPÉNZT
teljes biztonsággal és teljes felelősség mellett. Az első Amerikából érkezett penz- 
kiiídeménv lesz az első legszebb, legbeszédesebb híradás, mert ezzel nemcsak eletjelt 
adunk magunkról, de egyúttal segítünk is azokon, akiknek segítségre van szükségük.lepetés

Ha reggel, dacára annak, 
hogy egész éjjel ág)* ban volt, 
fáradtan, kedvetlenül kell fel, 
ha fáj a háta. a feje, szédül, 
gyenge, ha veséjével bajai van­
nak, ez annak a jele, hogy ön­
nek használnia kell a

10O korona 3nm üzletünk mely 1ÄS2 ét» áll fenn, oly nefy mérvben 
***** növekedett meg, kegy célszerűnek találtuk »* eddigi

HUGO LEDERER BANKHÁZA
üzletet átalakítani ás

érint.
pmcsak Cleveland vá- 
í ui-lid A ve. & 9th St.) 
;k nevezett ki. Kine-

t és azoknak rendel- 
mélves felelősségem 
cmick a nagy bank-

vizsgálata szintén

•agyok. Pénzküldö üz-

jizalvnunal fordulhat

SATURN1NTTHE STANDARD BANE
■óv alatt a New York állami törváaysk szerint bejegyzett bankot 
létesítettünk ti50.000 tőke ás fölösleggel, a mi módot , myojt ne­
künk vevőink sarainak más irányban is szolgálatára Unni.

OgyfsUink sarainak biztonságára ás kányáiméra felszereltünk 
egy tar- áa ba tárás-mentes páneálssakrányt, mely kan fiókok ká- 
rsflmtők $5-tál feljebb.

- . . “ pénzt « Bácska be
io»t Románia, Ju­

ni elv már sok ezer ember éle­
tét mentette meg s tette kelle­
mesebbé. önnek is Jiasználni 
fog, ha megpróbálja. Egy üveg 
Sátorain egy dollár s 15 cent, 
hat üveg öt és fél* dollár. Ha 
a valódit akarja, küldje a

Aki a jövőben való hass 
axt most vegye meg és i 
címemre, vagy írjon axoiáa Magyarország mindazon ró szolba, melyek

A hazaküldésre sxánt pénzt vagy bármely ügyben a felvilágosítást kérő levelet igy
kell dmexni:A VOLT KHLAL7NÖNZK FIA 

SZÜLETETT--
Géniből jelentik: Zita volt 

osztrák császárné ée magyar ki­
rályné tegnap egy egéeeaéges 
fiúgyermeknek adett életet. A 
jelentés szerint agy sí anya, 
mint a* újszülött a köriílmé- 
nyekhez képest jól érek-maga-

VMS KERESZT EMIL bankár8901 BUCESYI« KOAD,
NEW YORK, N. Y.Cleveland, 0, 133 SECOND AVENUE,LORAIN,

■
■ B_l
mrm_■

STANDARD BANK
HUGO LEDERER BANKHAZA |

ST. NEW YORK'VE B.C0R.4
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CLEVELANDI HÍREK.

BAHYISZKOHVENOIO ClEVELAHDBAH.
A UNITED MIKE WORKERS BAKYÁSKSZŐVÉTSÉG A 

GRAYS ARMORYBAN TARTJA FÖQYt) LÉSÉT.

As ország összes ssénvid ékeiről érkert* delegátusok. — A 
terv szerint két hétig tart a konvenció. — A bérkérdés és a 

sztrájk ügye a legfontosabb elintéznivaló.

1 Clevelandban, a Grays Armo-! mozgalmat, amely tudvalévőén 
lyba-o ma délelőtt kezdődött a vasutak államosítását célozza., 
tneg a United Mine Workers of Mások szövetkezett holtok fejg 
America bánvász-azövetség kon- állítását sürgetik, hogy a bá-
:%eneiőja, amely iránt tekintet­
tel a bányavidékeken tapasztal­
ható nyugtalanságra, szokatla­
nul nagy érdeklődés nyilvánul 
meg országszerte.

A delegátusok, többnyire egy­
szerű, kérgestenyerü bányászok, 
akik szombaton még lent dol­
goztak a föld méh ében. már va­
sárnap kezdtek érkezni Cleve- 
|ándba. Hétfőn már alig volt 
üres szoba a szállodákban, vala- 

nnyit lefoglalták a west vir- 
liai, kentuckyi, arizonai, 

„-nnsylvaniai, ohio, washingto­
ni s más bányavidékről érkezett 
jpijnerok.
i A konvenciót ma délelőtt 10 
arakor nyitották meg s az a 
.'§erv, hogy két hétig folytatják.

A konvenció előtt számtalan 
»vaslat van. A szeszesitalmérés 
__»állitásától kezdve az ame- 
kai csapatoknak Oroszország­

ja való sürgős visszavonásáig 
Binden közérdekű dologra vo- 

íkozóan van javaslat. Számos 
javaslat helyesli a Plumb-féle

nvászok olcsóbban juthassanak 
élelmiszerekhez és egyéb köz­
szükségleti cikkekhez. Nem égy 
javaslat Írország függetlensége 
mellett szólal fel, van olyan is 
nem egy, amely az országos 
munkáspárt megteremtését ki­
vonja, a legtöbb azonban az 
élelmiszerek és egyéb kellékek 
árának leszállítását követeli.

Fontos az a javaslat is, amely 
a bányák államosítását sürgeti.

Mint értesülünk, a munkabér 
bizottság elé javaslatot fognak 
terjeszteni avégett, hogy a bá­
nyászok naponként csak 6 órát 
s hetenként csak 5 napot dol­
gozzanak s-ennek dacára a mai 
béreket emeljék fel 15—40 szá­
zalékkal.

A most megnyílt konvenció a 
huszonheted!kJ a mióta a szö­
vetség megalakult. Már február,, 
ban meg akarták tartani, de el­
halasztották szeptemberre, ami­
dőn jobb elszállásolási, viszo­
nyok vannak Clevelandban.

van a legnagyobb hiány az ó- 
hazában, küldjön hozzátartozói­
nak

HU) $.
kizárólagos -.megbízható cipóke- 

reskedó által
3106 LORAIN AVENUE, 

CLEVELAND, O.
FÉRFI, NŐI ÉS GYERMEK- 

* CIPŐKET.
Teljes felelősség mellett kül­

di, hazairól is cipő szakértő és 
ismeri a hazai nagyságoknak 
megfelelő amerikai számokat.
Postai rendelések vidékről pon­

tosan elintéstetnek.

i .* LAKÁSBÉRLŐK 
LIGÁJA.

Valószínűen csatlakozik az Ame­
rican Federation of Laborhoz.

125.000 ISKOLÁS 
GYERMEK.

AZ ELfiő BZJRATASI NAP 
EREDMÉNYE.

Nemrég megalakult David 
n buzgólkodására a The 

Ante League of Greater Cle- 
d, aminek az a célja, hogy 

lakókat megvédje a háziurak 
két len tizeim»*: ellen. A liga 

:ol a túlságos hátbéremelés 
Illen S a lakókat általában 
Sztrájkba szólítja, ha a háziurak 
folytatják a házbéremelést. A 
sztrájk azt jelentené, hogy Cle­
velandban a lakók, akik é lig^- 

ak tagjai, megtagadnák a ház- 
T fizetést, amíg maguk a há- 

igazdák nem térítenék észre azt 
háziurat, aki lelketlenül sró­

folja a házbéreket.
— Ma olyan a helyzet, hogy 
lakók szervezkedésére okvet- 
t szükség van, — mondotta 

íbeon, akinek a Caxton Buil- 
ígben van az irodája. — Ma 
ran magasak a házbérek, hogy 
lakók teljes joggal léphetnek 

ijkba.
A liga hivatala egyúttal la- 

szerzö hivatal is lesz. A ta-i 
»k, akik költözködni akarnak, j 
ejelentik ebbeli szándékukat s; 
liga gondoskodik arról, hogy; 
lakást bérelhessenek. Jogügyi 

lya is van a ligának, amely 
háziurak túlkapásai ellen meg 
li a lakókat.

Természetesen, — mondot- 
Gibson, — a ligának nem le- 
tagja az olyan lakó, aki csak 

házbérfizetés elől akar mene- 
,Viszont tagja lehet a li- 

ik minden tisztességes házi-

A liga lépéseket tett, hogy az 
éri can Federation of Labor- 

caa tlakozzék.

Azt hiszik, hogy 10,000 tanuló­
val több lesz az idén, mint a 

mennyi a múlt évben volt.

Hétfőn megkezdődött az nj is­
kolaév a Public Sehooiokban. A 
gyermekek már az első nap szo­
katlanul nagy számban sereglet­
tek össze. Nemkevesehh, mint 
125.000 gyermek jelentkezett 
hétfőn délig a clevelandi és a 
külvárosokban levő iskolákban.

Az iskolák statisztikusa sze­
rint legalább is 9000 gyermek 
iratkozik be a kindergartenbe 
és 17,000 az első osztályba ma­
gában Clevelandban.

A tanítók közül 3600-an je­
lentek meg tantermükben hét­
főn reggel, az utolsó pillanatban 
visszalépett tanítók és a külön­
böző más okokból távolmaradt 
tanítók helyébe helyettest ren­
delt Jones segéd tanfelügyelő.

Azt hiszik, hogy az idén tíz­
ezer gyerekkel több lesz az is­
kolákban. mint a mennyi a múlt 
évben volt.

ELJEGYZÉS.
Gulyás Aimuska — Hatala Já­

nos.

KÖZGYŰLÉS.
Al Clevelandi Magyar önképző 

* 1919 szeptember hő 9-én, 
den este 8 órakor tartja ren- 
hsvi közgyűlését, melyre a 

ok biztos megjelenését elvár­
sz Elnökség.

Hatala János Szabolcsmegye, 
Fnsztadabasi illetőségű, cleve­
landi lakos honfitársunk, a 
magyar Athléta Klub agilis 
tagja, eljegyezte a budapesti 
illetőségű Gulyás Annuskát, 
Gulyás Pál 2035 Fulton roadi 
lakos bájos leányát
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Nők figyelmébe!
Tanuljon varrni! Legyen a eaját

Vlsaeásott tAnufötnknlk JA és Mstua 
munkAt szerzünk. — Bővebb felvilA- 

gositAaaa! aaolgAl
Darvas Professional School 

of Dressmaking
“11 Eeelid Ave., Cleveland, O.

CSALÁDI ÜNNEPÉLY.
Jandrasics József és neje há­
zasságkötésének tizedik évfor­

dulója.

Fényes családi ünnepély szín­
helye volt a múlt szombaton 
este Jandrasics József közis­
mert west sidei honfitársunk­
nak 2107 W. 33rd St.-en levő ven 
dégszerető otthona. A házigaz­
dának és nejének, szül. Szabó 
Margitnak tiz éves házassági 
jubileumát ünnepelték meg a 

I rokonok és a jóbarátok.
Jandrasics, aki a Packard 

Service Station egyik becsült 
munkása, csak m<wt épült föl 
balesetéből, amely hét héttel 
ezelőtt munkahelyén érte, ami­
dőn egy súlyos automobil rá­
ment a lábára s mindkettőn 
összeroncsolta az ujjakat. Föl­
épülése fölött való öröme hoz­
zájárult boldog házasságé ti­
zedik évének megérése fölött 
való öröméhez s bár még min­
dig fájnak lábai, olyan figyel­
mes és vidám házigazda volt, 
mint balesete előtt azokon 
lenni.

A vendégeket dúsan terített 
aszta! várta. Jandraeiesné, a 
figyelmes háziasszony, és aó- 
gortiöje, Nagy Gézáné, aki 
Jandrasiesnak húga, pompás 
magyaros vacsorát készitettek, 
amihez ugyancsak csúsztak a 
régi nedves időkben erre az 
alkalomra félretett kitűnő bo­
rok.

A . vendégek szebbnél szebb 
virágajándékokkal és értékes 
emléktárgyakkal lepték meg a 
jubiláló házaspárt. Lantosv 
György és neje hatalmas virág- 
kosárral, Roskovics József 
óriási csokorral. Ürge Mátyás 
és neje. Nagy Géza, a népszerű 
volt zenekartulajdonos és neje 
szintén virágokkal fejezték ki 
szeretetüket.

A lakoma során számos fel­
köszöntő hangzott el. A vidám 
társaság Darvas zenekarának 
nótái »mellett táncra is perdült 
s kivilágos kivirradtig a leg­
jobb hangulatban mulatott

borzalmas lelet.

Emberi testrész a berobogó vo­
nat orrán.

Amidőn a New York Central 
vasúttársaság New Yorkba 
igyekvő vonata vasárnap be ro­
bogott a clevelandi állomásra, 
rémülettel vette észre Moore ko­
csifelvigyázó, hogy véres a vo­
nat mozdonyának orra a egy em 
béri test darabja van beleakad­
va.

A holttestdarabot bevitték a 
[megyei morgóéba.

A vonat vezetője nem vette 
[észre, hogy útközben elgázolt 
valahol egy embert

ELSŐ MAGYAR

CSOBHESZÁILITO VILIM
Ssereti az óhazában élő és nyomorgó hozzátarto­

zóit? Ha szereti őket, akkor

KÜLDJÖN CSOMAGOT
s a csomagban Ruhát, Cipőt, Kalapot és Also- 

ruhákat az

Első Magyar Csomagszállifási 
Vállalattal

Ez a legnagyobb jótétemény, amit velük cse­
lekedhet s azok örökké hálásak lesznek Önnek.

Jöjjön he tehát azonnal üzletembe és vásá­
roljon meg minden szükséges ruhaneműt, cipőket, 
kalapokat, alsóruhákat, ingeket, harisnyákat, gal­
lérokat, úgy felnőtteknek, mint gyermekeknek és 
azokat a saját jelenlétében azonnal becsomagolom 
és felelősség mellett elküldöm
MAGYARORSZÁG BÁRMELY MEGYÉJÉBE 

ÉS KÖZSÉGÉBE.
Vidéki megrendeléseket azonnal teljesítek 

csak tessék megírni, hogy milyen cikket kíván, 
felnőtteknek, vagy gyermekeknek. A gyermekek 
részére Írják meg. hogy fiúnak vagy leánynak 
lesz-e és hogy hány évesek. Végre tessék megírni 
a pontos címet, hogy kinek és lmva kiildjem az 
árukat áz óhazába. '

Elsőrendű ruhák, kalapok, cipők, alsóruhák, 
ingek, harisnyák, gyermekcipők és ruhák, vala 
mint alsóruhák a legnagyobb választékban és ju­
tányosabb árakon kaphatók üzletemben.

Soltész
ELSŐ MAGYAR CSOMAGSZALLITASI 

VÁLLALATA
8820 Buckeye Road, Cleveland, Ohio

KÉSZÍTSE ITA­
LAIT OTTHON.
E*y »zaktrtti, aki több, 

mint. 200 módon írja la, 
hogyan készítheti el otthon 
italait. A könyv ára $1.00, 
mely a rendeléssel erre a 
cimre küldendő:

L. KOVACH
2793 EAST 120TH STREET 

CLEVELAND, O.
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ELHUNYT MAGYAR 
ÜZLETEMBER.

Messerschmidt József temetése 
nagy részvét mellett ment végbe 

szombaton.

Az east gidei magyar negyed­
ben nagy megdöbbenést és 
őszinte részvétet keltett csü­
törtökön az a hir, hogy Messer­
schmidt József, a közismert Bu­
ckeye roadi borbélymester hir­
telen meghalt. Halálát egy kelés 
okozta, amely a hátán támadt s 
vérmérgeaéet okozott, úgy, hogy 
a gyors orvosi segély se ment­
hette meg a szerencsétlen em­
bert.

Messerschmidt József özvegye 
és árva gyermekei iránt általá­
nos részvét nyilvánult meg. A 
temetésen, amely szombaton 
ment végbe a Szt. Erzsébet tem­
plomból, Szepessy Gyula plébá­
nos végezte a gyászszertartást s 
búcsúztatta el az elhunytat. A 
magyarság igen nagy számban 
vett részt a temetésen, amely 
Jakab István és fia rendezésé­
ben ment végbe.

Messerschmidt József öcsese
olt Messerschmidt Géza veit 

clevelandi segédlelkésznek, aki 
később Passaicon, N. J. volt plé­
bános s mint ilyen hunyt el 
évekkel ezelőtt.

BEIK FÉRFIAK ÉS NŐI
JÖJJENEK HOZZAM

HA NIM TUDTAK SEOITSSOtT KAPNI 
BAJUK ELLEN. JÖJJENEK HOZZAM INGYE­
NES VIZSGALATBA SS HALLGASSAK MEG 
AZ IN VILKMINVIMIT SS TANÁCSÚMAT.
NEKEM SZAMOS SVl ?BV08I SS SEBSSZi 
GYAKORLATOM SS TAPASZTALATOM VAN 
IDEGES ÉS KRÓNIKUS BAJOK KEZELSSE 
TERÉN.

HA BÁRMILY KRÓNIKUS, IDEGES. V6R ,
RÓA VAGY KOMPLIKÁLT BETEGSÉGBEN 
SZENVEDNEK, VAGY HA GYOMOR. BSL.I 
MÁJ BAJUK VAN, VACY HA REUMATIZ.
MUS, HÁTFÁJÁS VAGY IZOMFAJAS, ÉT- 
VAOYTALANSAQ TÍJFAJAS GYOTRI, KÉRT 
JENEK TANÁCSOT TÓLEM.

NK PELKPJK! Tan»e*kérH és VIZSGALAT Iftfywn. HaJssstAe, el- | 
hanymrolA» és hely*« ten keselée veesélyee lehet. ttossAm. ha i
aére van egy tapasztalt és alaposan fe issére tt orvos esoHAlatárs

Ran#«lé érék: 
Ráesel • Arától 

acts «-lg. DR. KENEALY Vasárnap 
1 «. 10 értét] 
délután MS

847 Buciid Ave. Második emelet, Cleveland, 0. j 
VtVlI°«"n«a:ecÄ0* Republic Building * ,tma,Vem*A-aT"«
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A VASÁRNAPI 
SZIHEÖADÍS.

A Paraazt becsület opera elő­
adása nagy érdeklődést kelt 
ások körében, akik igazi mű­

vészetet keresnek.

Pál ást hy _ Sándor színtársu­
lata a jövő vasárnap mutatko­
zik be Cleveland színházlátoga­
tó magyarságának a Szabadság 
ujságház szonuszédságában levő 
Umpire színházban. Abból, 
hogy a jegyeket szokatlanul 
erősen vásárolják, még pedig 
olyanok is, akik az előző' sze­
zonokban nehezteltek » szin-' 
társulatokra, hogy ritkán mu­
tattak be olyan darabot, amely 
ben az igazi művészet érvénye­
sülhet.

A jelek arra vallanak, hogy 
Cleveland magyarsága öröm­
mel fogadja a rövid operát, 
különösen, ha azt — mint eb­
ben az esetben — hohó, kacag­
tató operett követi.

Palásthy Sándor ismeri táj- 
■sulatát » ismeri a színházláto­
gatók óhaját, azért meri bemu­
tatni Mascagni világhírű ope­
ráját, -a Parssztbee.sületet és 
azért hozza színre vele egyide­

jűleg Kipling bájos operettjét, 
a Lotty ezredeseit.

Mindkét darabban fellépnek 
a társulat legjobb erői. Pa­
lásthy Sándor mellett a két uj 

I railing: Huszár Margit és Leo- 
j nard Viktor, valamint a többi, 
i aki már annyi kellemes órát 
szerzett pékünk, névsz.erint 
Torday Krzsi, P. Tábory Fri­
da. Yárady Juliska, Márton- 
falvv György. Nádasy Miklós. 
Horváth Iuijos, Hegedűs íja 
joa, Zsailányi Aladár, Nag?» 
lat jós, H. Ivévav Margit, M. 
Ivévav Elzi. végül, akit legelő! 
kellett volna említenünk, Már- 
tonfajvy György a karmester, 
ez az igazi zeneművész.

Csoda-e, ha a Parasztbeeaület 
és a Lotty ezredesei előadásá­
ra. amelyben ilyen erők lépnek 
fel, sietnek elkapkodni a jegye 
két a clevelandi magyarok!

DB. MAJOROS JÁKOB
laki Mielőtt 9-4« arte S-ie 

Vaaéraaa
MM Beik.* Read. nyílni. Ol

köszönetnyilvánítás
Ez utón fejezem *i hálás köszö­

netéinél mimlazon rokonoknak, jö 
barátoknak ás ismerósöknes. Kik 
felejthetetlen jó férjemnek teme­
tése .alkalmával az utolsó tisztele­
tet megadták és engem súlyos bá­
natomban szívből jövő vigasztalás­
sal enyhítem igyekeztek.

Fogadják meg szívből Jövő Ká­
lón kószonetesne.l:

özv. Messersmith Gézáné. édes­
anya. hív. Fehér Jánosné, anyósa. 
Magdi. Mária. Amália, testvérek. 
Onisz Imre és neje. Hegedűs Ká­
roly és neje. With Ferenc és neje. 
Fehér András *s neje. Fehér Jó­
zsef és csaladja, mint sógorai. 
Kénye Péter 12 éten ál hü munka- 
tára és testi lelki jó barátja. A 
Verhovay Egylet Ifl2-ik fiók. Iván 
Józsnf es családja. Mentler <iyorgy 
és családja Mi hók János és család­
ja. Konéri liyula és neje. Yolnér 
Janos és családja- Cziráki Testvé­
rek. Erg József és családja. Hanti­
jai es szaktársai. Sümeg György 
komája. Heineman Ferenc és néje. 
Bucht» György ég neje. Szórádi 
Vendel és neje. Mr. Orbán. Kniécko 
István, a gyönyörű virágadoniányo 
kért és koszorúkért

Orv. Mrssrrsmlth Józsrfné 
és gyermekei Irén ke. Béla, 
Géza, Laezi. Mariska, Rózsi­

ké és Olga.

—
FIGYELEM HONFITABSAKI 

A legjobb ée legolcsébb cipókét 
mez » RtOI ÁRBAN vSjárolkbtJa 
Jöjjbn be Ueletembe ét vegyen egy 
ntr cipót. BUtoeiiom. hogy Illan- 
dóén vpvftm marad.

6ZNAKOVSZKY VINCE.
2940 Weedhill Road. Sophie Ave. 

•árok. Cleveland, O.

201. 3, 6, C. t. 10. 12. 14. II

FIGYELEM1
Már lehet az óhazába levelét 

küldeni. A legfinomabb levél­
papírok, író tollak, lentik a leg­
olcsóbb árakban kaphatók

FEHÉR KERESZT 
GYÓGYSZERTAR

Lorain ave. •• W, 26th sarok.

Szemüvegű
KEZESSÉG MELLETT

H. MILLER
*62 LORAIN AVE.

_ CLEVELAND. O. — 
MAGYARUL 3ESZÉUÉSL

Central SOM.a. Merve“ aa,Lakáé: Levele SH-W. ,
As Ireáe elakinatott 1SS*. Ma !

PAPP MIKLÓS §
myvid *s jogtanácsos ■:

LEVEL*MO, •.*IrngáiaST.. CLI

VÁSÁROLJA ÉKSZEREIT a —agyar
negyed Ugnagyokb ékaaerkaUtebe..
Olcsóbbak, mint bárból a varakén.
Nagy raktáram van Karika na Kara 
Gyűrűkben, Fárfi áe Néi Araayerab- 
ben . minden más tkaserekbee. Úgy 
amerikai, mint mláéi kasai gyártmá­
nyok. Mátlányo. kiaaolgatás. órákat —

kleí'n'1ewelrV"cÖ.
8932 BUCKEYE BOÁD,_________________ CLEVE LAKD, 0,

ISI

Értesítés!
Előleget felszedni szellőre igen 
könnyű, de a szőllöt szállitam, 
igen nehéz azoknak, akiknek nin 

_ csen. Jöjjön el hozzám és győ­
ződjön meg,'hogy van 25 káré szöllöm, melynek 
tonnája $120.00 házhoz szállítva és $110 káré- 
számra tonnája a vasúti állomásnál. Többféle 
szöllöfélém vau. még pedig: Malaga. Muskotály, 
Fekete és Riezling. A szállítást e hó 15-én meg­
kezdem. A magyarság becses pártfogását kéri

JOE KRAFT
8008 KINSMAN ROAD, CLEVELAND, O.

iagsaeimsmmmmaaamn*wbmmhwmbwsmhi
212-

I0VÁCHT M. ANDOK
— — — ** i. iMéaaAaMflDtyVSO SS |U|IRIIR^M

SS7 Seeiaty for Sa»leg. Bui 
Cleveland. O.

Telefon: Main lilt. Oeetral 
stall iroda: tirT Boobaye
MSI 5m8 1 «*•* ♦

Pénzt az óhazába
teljes felelősség mellett a legolcsóbb napi áron továbbítok

Papp Miklós
ügyvéd, a West oldalon a legrégibb és legmegbízhatóbb

pénzküldő
a West Side) Marketház emeletén,

Pénzküldés Külföldre
Külföldre való pénzküldésnél vegye igénybe 

a First National Bankot, a legnagyobb bankot 
Ohioban.

Itt a legjobb kiszolgálást és legalacsonyabb 
árakat garantálják önnek.

Az Egyesült Államok kormánya letétét he­
lyez ebbe a bankba, amely már ötvenhat éve 
folytatja sikerrel az üzletet.

Ahol a pénzéről van szó, ne vegyen kocká­
zatot -

ÉRMÉS
A Csuhaj-féle tej üzlet utódai 

szives tudomására hozzák a 
west »idei magyarságnak, hogy 
az üzletet “West Side Milk 
Dairy” név alatt fogják to­
vább vezetni a igyekezni fog­
nak a közönséget pontosan és 
jól kiszolgálni, és a legjobb 
árut adni. Házhoz szállítunk 
tejet, teljfelt, házilag készült 
vajat és ice creamet. Tisztelet­
tel- «

Wert Side Milk Dairy 1847 
West 24-ik utca.

211—16

Dr. Király L. Albe
MAGYAR ORVOS ÉS SEBÉSZ

IRODA ÓRÁK. Reszel S.30—II, dál.tá. 3—«, era 
Vasára, á álé Iáit 10—11.

UmKed Bamk B.itdi.g 210—211. 
Vermla áe West 2S-ik Street rakás.

Íredet TeL Ceetrml 370,

LAKASi 1430 WEST 101-IK UTCA
Okie State Lénia W-E
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SZTRÁJKVE! 
ÁZ ACÉL

A munkások ki 
Tnár kedden, ha-| 
tröszt ;nem telje 

kát]
1 -—

Washington.
után Gary, »Uri 
Corporation élni 
nem tett semmi ti 
nek arra a javas ] 
jön össze az tig> < 
végett a szervái 
munkások megb j 
veL az AmeneanJ 
Labor elhatároz^ 
ezeritö eszközökt 

Hacsak az 
nem történik ar*] 
rása folytán m vr 
keddig, akkor eH 
ni. hegy melyii]
kezdetét az ae.
nak az a szt rá 
megszavaztak.

A harc nem a 
kasok szakszó- 
sztrájkja lesz est 
hanem az'egész 
küzdelme. Egy 
24 szakszervez,- • 
fogják szólítani

Házat, Telket, Farmot,]
Veszünk, Eladunk, Cserélünk.

MAKRANCZY BROS.
Ciijffyraf. * 2S1S Lőréi. Ave.

ELSŐRENDŰ NŐI RUHA 
SZABÓNŐ

elvállalja női ruhák, kosztü­
mök és kabátok készítését a 

legújabb divat szerint.
MBS. BARTHA,

2911 Jay Ave., Cleveland, 0.
212—21

SZŐLLŐ
Ez idén is préselek szol löt és el is 

adok.
Kezdődik 1919 szeptember 15-én,

Joseph Rehmar
2812 WOODLAND AVENUE

Central 6241 R. 
Princeton 1097 K.

IDEGENJÁR/
A háború e 

lan dó an haroo 
tek az európa-. 
“idegenforgai' 
esetlen sorsra 
sunk. Budai 
hosszú munka 
azon, hogy m 
az idegeneket, 
galmat terem 
és amerikai t 
elvétve keres; 
da pestet és m 
pélyek és bfl 
esábitották ix 
képp lesz mos 
Mert megindt 
idegenek , án 
nemsokára az 
mindenül t a i 
mókát hagj-ot

Az idegen 
legnagyobbika 
sen készül m. 
szál megkezdi 
den szakemtx 
szt. hogy a 1 
lom Amerika: 
tavaszra ezrév 
rikai tnristf 
hogy bőkezűt-

212. 14. 1«, 19, 21,

IRST TRUST & SAVINGS Ce 
NATIONAL BANK

XBEmM Ava -aaráiSaan
Cleveland, Ohio

$120,000.000

If Briar fa ulfar bármilyen bs-
ilRFIÄK FS WOK jukban a lee-
■afUzhatdbb gyógyanfeket 

aierexbeUk be a 
KERES GYÓGYSZERTARRAN 
2M7 W. 2SUi SL, Oevelaad, Ol

Telel will* a rin. Mnart, ■
FRANK O. WU N M

2KM LORAIN AVENUE,
a Tara RaMai mane.

Hah AbÉRÍMM. — IrmHI teBell Bsrwsrd tTH. - Csr lirl

Fehér, Veres vagy Fekete, Vékony Hajú, Zamatos
CAUF0RIUI MUSKOTÁLY SZ6LL6,

melyből Amerika legjobb bora készíthető, nálam 
rendelhető meg a legolqsább árban.

Jöjjön személyesen vagy hívjon fel telefonon 
most még választhat tetszése szerint.

JUHÁSZ JÓZSEF
2609 Lorain Avenue, Öevdaad, Ohio. ]

Phone: Central 9096 W.

Chic

PÉNZT
banne]

Elednek KÉS
Bővebb fehi

Magyar Ban

1446 Fülle
Irodánk nyíri
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Cleveland, 0.
, A STAR THEATRE 

MELLETT.

ROOSEVELT UNOKA!

Ll

A képen Room vettnek három 
unokáját műtétjük be, Theodor 
Roosevelt «lesredes gyermeket. 
A gyerekek Southampton Reach 
en nyaralnak és sok tekintetben 
emlékeztetnek hírneves nagy- 
atvjukra. A kép hátterében 
Grace, elől Theodore, jobbról 
pedig Cornelius Roosevelt lát 
ható.

L> PT~

izemBveeek
KEZESSÉG MELLLTT

MILLER
ka loraln a ve,

, CLEVELAND. 0. —
[MAGYARUL 3E8ZELCNK.

S0SS.pt. Harvard W
Lak*.: Larain Ä1-W.

: PraSa alakíttatott 1*0«. évbe*.

PAPP MIKLÓS
OOWSO SS JOGTANÁCSOS

, w. 3L st^Íleveland, o.
•malatén, weet Slde-l Marketkaa 

■ aa.— | Lerain A ve. «árkán.

▼árosban, 
es ás Koros 

Aranyórák- 
kbon. Úgy 
i gyórtma- 
. órákat M 
kknkL
tY CO.

CLEVELAND, 0.

szellőre igen 
öt szállítani, 
akiknek nin 

és győ- 
áré szőllőm, melynek 
litva es $110 káré- 
Jlomásnál. Többféle 
.Malaga, Muskotály, 
t^t e hó 15-én meg­
les - pártfogását kéri

! AFT
CLEVELAND, O.

, Farmot,
Cserélünk.
BROS. Tüzbistositís.

3

212—216

L. Albert
, sülsz

1#—11.
bedni TaL Central 37« W- 

ClanUa*. Oh*
01-IK UTCA _

Old# StaU Lorain SS»—W.

ki

LŐ
izőllőt és el is 

tember 15-én.

Bhmar
AVENUE 

ÍR 
97 K,

' 212, 14,"l6^9T2jr2

tiy Hajú, Zamatee
Y szene,

ra készíthető, nálam 
rban.
hívjon fel telefonon 

szerint,

Cleveland, Ohio.
096 W.

j lamit a. szegény európaiaknak
[is a háborús dollárok milliói- 
: hói..
j Az utazási irodák és idegen- 
' forgalmi vállalatok máris ki- 

■ . . dolgozták a programmokat és
A munkások ki akarnak vonulni mjn(jen programra központja-
— —- .................?’**!"! ban a hires nyugati csataterek
tröszt nem teljesíti kívánságai-: m(,gtekintésr áll.

SZTRÄJKVESZEDELEM 
Ü ACElTELEPEKEH

már kedden, ha addig az 
eljesi 
kát.

Washington, ixept. 6

Érdekes vál- 
. lalknzás az, mely külön osz- 

x„. j tályba sorozza a 'fgyászoló
-------- „—. —idegeneket. Azokat az ameri-

után Gary, alnited States Stee: kaikat, akik nemcsak szóra- 
Corporation elnöke mindeddig . kozni jönnek Európába, hanem 
nem tett semmit Wilson elnök- ; akik fel akarják keresni a vi­
ttek arra a javaslatára, hogy jöj [árháború tüzében elpusztult 
jön össze az ügyek megbeszélése , fiaikat, hozzátartozóikat. A 
végett a szervezett acélgyári j gyászolókat külön csoportban 
munkások megbízott képviselői- i kalauzolja a vállalat a katonai
vei. az American Federation of 
Labor elhatározta, hogy kény­
szerítő eszközökhöz folyamodik.

temetőkhöz, a tömeg sírokhoz. 
Anglia nem csak Amerikából 
vár nagyszámban ilyen gyászo-

Haesak az összejövetel meg | [ó vendégeket, hanem a lenge­
nem történik az elnök közbenjá- rcntuli gyarmatokból, főkép 
rása folytán már a legközelebbi: Canadából. New Zeelandból és 
keddig, "akkor el fogják határoz- j Ausztráliából is. 
ni, höfcf melyik napon vegye. Magyarország nem számíthat 
kezdetéi az acéltröszt munkásai-1 valami nagyarányú idegenfor­

galomra, de azért sok kiváncsi 
keresi majd fel Budapestet.

Bak az a sztrájkja, amit már 
megszavaztak.

A harc nem az acélgyári mun­
kások szakszervezetének a 
sftrájkja lesz csupán a tröszttel, 
hanem az egész mnnkásszövetség 
küzdelme. Egyszerre mind a 
34 szakszervezet embereit vissza 
fogják szólítani a munkából.

mely általános ösmerettség a 
legújabb idők szomorú esemé­
nyeinek : a bolsheviki uralom- 
nak és a román fosztogatásnak 
köszönheti.

KIT NEVEZÜNKSEGÉNYEKNEK?
Nem az a szegény, a kinek pénze nincs, vagy csak 

korlátolt mennyiségben jut ki belőle, de amel­
lett erős, egészséges és munkaképes. Sze­

gény az, kinek a vére szegény, kinek 
az idegzete van tönkretéve, akinek 

a szervezete kimerült.
Gvakran az olyan ember, kinek vagyona van. nvomoruL 

tahhnák érzi magát annál, akinek nincs otthona, hol fí*3‘‘t le' 
hajthassa, nines betevő falatja, hogy éhséget csillapíthassa, m 
nem kénytelen a szabadban hálni és koldulni, hogy legyen onn - 
valója. Számos vagyonos ember irigyli a munkás embci so . ,
aki szegény ugyan az annyagiakban de gazdag az eg‘*|* <‘R '
gában. Számtalan olyan koros gazdag ember van, aki 
átengedné pénzét / vagyonát annak, aki visszaadhatna m-ki ifjú­
kori erejét. Hám olyan javakban dúskáló ember van aki sze­
gényebbnek érzi magát azon sok-sok embernél, akik kém 
lenek napi VJ órát. vagy annál többet is dolgozni, hogy m g-
élhetésiiket megkereshessék. „.unkátAhhoz, hogv az élet örömeit élvezhessük, lmgv a munkát 
fáradalom nélkül bírjuk, és hogy az élet terheit könnyebben 
elviselhessük,, mindenek előtt sziikst ges, h<>g\ gazdag es 
■vérünk legveu, mert ezen tényező sorsunk intézője, ....

Akinek idegrendszere túl van erőltetve, nem k'-pes kellő­
képen gondolkozni, nem képes az olvasás gyonvoreit elvezni, 
nein képes a szükséges szellemi táplálékot befogadni, mert min­
dig fáradt, kimerült és álmos.. . . ... .

A társadalom eme betegjei sohasem kétesek eszmeik< t meg 
valósítani s nem képesek annak tudatara t-bi-iu 111 hogy a tár­
sadalomban általuk elfoglalt helyet olyanoknak kellene átenged 
niök. kik erre rátermettek és képessegeiknél fogva azt meg­
érdemlik. *■.... • , i

A modern világ most már a vergyengeseget es az. ídi givnn-
szer ellankulását nem izgató szerekkel igyekszik csillapítani, 
\agv helvesebben elodázni; hanem igyekszik a hiányzó erők es 
anyagok pótlásával vérét, izomzatát és idegvendszeret táplálni
s ily módon újjáépíteni. „umüü’íiRV i»'*A PARTOS vegyész . s gyógyszeres/. I AK HM-LORJ M » 
lv-rjnbb szer ezen bajok elmulasztására.-mert a I ÁK KX.I.OIO 
magában foglalja mindazon kellékeket, melyekre az ily el-
gvvitgiilt szervezetnek szükségé van. . ..
r' a PARTOQLORY—mint olyan—felete áll minden e célra 
eddig összeállított szernek, mert a PARTOGLORY minden 
cseDje olv gazdag a tápláló és vérerösitö alkatrészekben, hogy 
annak minden cseppje képes egy uiabb csepp vért alkotni, a 
mellett gazdag Phosphat tartalma állandóan uplalja az tzom- 
zatot és edzi az idegr tridszert. Eme tulajdonságánál a
PARTOGLORY a leghatásosabb szernek van elismerve a ver- 
gvengeség, a gyenge vér okozta mirigydaganatok, a reumati­
kus krónikus fejfájások és hisztéria es erőtlenség megszűnte 
tesére, mely bajoknak közvetlen okozoia a tápanyagokkal hia^ 
nyosan ellátott gyenge vér, a kimerült idegzet es a gyengült
izoiMat. . idegzete nincs rendben, vagy a fentemlitett
bajok valamelyikét tapasztalja onmagan va8y h°Tk^töjé- 
jöjjön el személyesen, vagy Írjon azonnal iíeíST New
York cf.y íkl . pÖíTOGLO RY t posuíordulu,.! _ önn.k 
megküldi.^A PART00L0RY üvegje S1.25. 0t_üv^_ara »5.00.

1DEBEHJARAS
El

A háború előtti időkben ál­
landóan harcoltak, versenyez­
tek az európai nagyvárosok az 
” idegenforgalomért ’ Szeren- 
eaétlen sorsra jutott főváro­
sunk, Budapest, esztendők 
hosszú munkájával igyekezett 
azon, hogy magához csábítsa 
az idegeneket, hogy idegenfor­
galmat teremtsen. Az európai 
és amerikai turisták azonban 
elvétve keresték csak fel Bu­
dapestet és még a Duna ünne­
pélyek és bika viadalok sem 
esábitották oda. Talán más­
képp lesz most, a háború után. 
Mert megindul nemsokára az 
idegenek áradata, esedékes 
nemsokára az idegenforgalom 
Hindenütt a világon, ahol nyo­
mokat hagyott a világháború.

Az idegenforgalmi irodák 
legnagyobbika, a Cook cég erő­
ien készül már a jövő tavasz- 
**al megkezdődő szezonra. Min­
den szakember bizonyosra ve­
in, hogy a legnagyobb forga­
lom Amerikából várható. Jövő 
tavaszra ezrével várják az ame­
rikai turistákat Európában, 
hogy bőkezűen juttassanak va-

LENGYEL-NEMET
VISZÁLY

A lengyel kormány szeptem­
ber 6-dikán nyílt jegyzéket 
hozott köztudomásra Felső- 
Szilézia ügyében, melyben töb­
bek közt a következőket mond­
ja:

“Lengyelország mindmosta­
náig emberfeletti türielmérő! 
és jóakaratáról tett tanúbi­
zonyságot minden nemzetközi 
ügyben. A lengyel miniszterel­
nök nyíltan megmondotta a 
hozzája • fordult felsősziléziai 
hazafiás bizottságnak, hogy a 
forradalmárok segítésére nem 
küld katonai csapatokat, mert 
semmi körülmények kőit sem 
sérti meg az aláirt békeszerző­
dést.’’

“Attól tartunk azonban, 
hogy hiábavaló marad a len­
gyel miniszterelnöknek és Ijen- 
gyclországnak áldozatkészsége, 
mert a német junkerek, a kom 
munistákkal szövetkezve, há­
borús összeesküvésen törik fe­
jüket Lengyelország ellen. 
Ezek az elemek egyrészt a 
szövetséges hatalmak kimerült­
ségében bíznak, másrészt az 
egyes államok belső zavarai­
ban és bátorítja fel őket ter­
veikben.”

VEGET ER Ä KDCS!- 
NIUNKÄSOKSZTRÁJKJA

Hammond, Ind. sxept. 7. A
Stiantard Steel Car Co. itteni te­
lepén. ahol vagy 1500 munkás 
két hónap óta sztrájkol, úgy 
alakultak a viszonyok, hogy a 
sztrájk valószínűleg rövidesen 
meg fog szűnni. A békéltető bi­
zottság. aminek élén a polgár- 
mester áll, megígérte, hogy min 
den lehetőt megtesz, esakhogy 

munkásokat a vállalat felté­
telei alapján visszatérésre bírja 
s erre meg is van a remény, ha 
a vállalat valamennyi sztrájkoló 
munkását hajtandó visszafogad­
ni, A társulat arra is kötelezze 
azonban magát, hogy aláveti 
magát a Washingtonban októ­
berben összeülő Konferencia 
rendelkezéeeihek. A munkások 
azt mondják, hogy Wilson elnök 
félhivásának hatása alatt volt»-4 
hajlandók engedni; az elnök 
ugyanis arra kérte a munkáso­
kat általában, hogy a mai vál­
ságos gazdasági viszonyok alatt 
tart óik odjanak a sztrájkoktól.

zik. Ezt már korábban is meg | 
magyarázták nekik es midőn : 
erről újból felvilágosították j 
őket. úgy nyilatkoztak, hogy a 
csehszlovák konzul nem ad 
nekik, útlevelet, azon egyszerű 
okból, mivel nem bírják a 
cseh vagy a szlovák nyelvet.

Kédev még azon esiirt-csa-

HALÁLOS BALESET
A robogó automobil kitépte egy 
anya kezéből négy évet fiact- 

kiját.

Borzalmas automobil szeren­
csétlenség történt vasárnap a 
Miles ave. és E. l!4th St. sár- 

lkán. Mrs Elmer Aliyn látogató­
vart kérdéseket intézte a be- bs igyekezett Rocky Riverröl 
vándorlási hatósághoz, hogy,j egyik barátnőjéhez. Kéznél főg­
ázon esetben, ha valahogyan va vezette »égy éves fiacskáját.

.. - ■ b.;i, l-.„ Rovt. Amint az utcán ár igyeke-sikerülne nrkik haza * .zet jutni. <»gy automobil, amely
egy másik gépkovnit akart kike- 

oly köz.el rotmgott el Mrs.

|i
Chicago és Környékbeli Magyarok!

PÉNZT KÜLDÜNK MAGYARORSZÁG
% bármely részébe teljes jótállás mellett.

A legolcsóbb napi árfolyamon.
tiadonk KÉSZPÉNZ KORONÁT ás KORONA UTALVÁNYT.
Bővebb felvilágosításért írjon, vagy látogasson el hozzánk.

RÉVÉSZ ÉS SZŐKE
Magyar Bank áa Válté-Oalet, Hajójegyiroda áa Kósjegyaőság.

1446 Fullerton Avenue, Chicago, HL
Irodánk nyitva van hétköznapokon este 9 teáig, vasárnapokon 

délután 6 óráig.

VISSZAVÁNDOROLNI
SZÁNDÉKOZOK

^FIGYELMÉBE
Nem csoda, ha a bevándorlá­

si hatóságnak néha elfogy a 
türelme honfitársainkkal szem­
ben. Folyó hó 2-án, hárman je­
lentek meg a new yorki útlevél 
ügyosztálynál az ungmegyei, 
bátyúi illetőségű Rédei Sándor 
és Kakas. István és a Csap köz­
ségi illetőségű Nádor István, 
kiknek utazási engedély iránti 
kérvényét elutasították Was­
hingtonban, mivel a Svéd kon­
zul által kiállított útlevél alap­
ján kérték, az utazási engedélyt, 
holott ők csak a Cseh-Szlovák 
által kiadott útlevél alapján 
utazhatnának hasa, mert ho­
nossági községük jelenleg

utazni, kijöhetnek-e ismét Ame­
rikába, és ha kijöhetnek, ma 
gukkül hozhatják-e családjai­
kat. vagy rokonaikat 
igen. úgy velük együtt bebo- 
csátják-e azokat a bevándorlá­
si hatóság. Értesítették, hogy a 
lie vándorlási hatóság semmifé­
le Ígéretet sem tehet előre, és 
a jövevények fölött csak aK- j ^ ^ 
kor határozhat, 
érkeznek. ^

Magyar honfitársaink, Mk 
tisztán magyar területen hono­
sok és nem tartoznak a jugo­
szláv, caeho-szlovákok vagy a

fűlni.
Atlyn mellett, hogy kitépte ke 

ha ízéből a fiacskáját, és megölte a 
szerencsétlen gyermeket.

A boldogtalan anya elájult 
gyermeke roncsolt teteme láttá­
ra. A kis halottat beszállították 
a Glasier-féle temetéerendezö 

amely a közelbencsak’ak-iin";zetíbe’ 

ha azok meg

MAJOR JÓZSEF ESETE
A közismert west »idei magyar 

banditáknak esett áldosatnl.

Megírtuk, hogy Major József 
jószívűsége folytán elvesztett 
1H4 dollárt. Az eset tényleg meg 
történt, de nem úgy, ahogy a 
rendőrségi sajtóiroda közölte. — 
Major József emiatt felkereste 
szerkesztőséglinket s maga mon­
dotta el kirablásának történetét.

— Villamosún bejöttem a vá­
rosba délután 3 óra tájban, — 
mondotta Major, — hogy 164; 
dollár kézpénzemet bankba vi­
gyem. Mivel a hid közelében e | 
Superior avenuen levő vas keres­
kedés ben egvet-mást vásárolni 
akartam, a West 3rd Street én 
Superior ave. sarkán leszálltam 
a villamosról.

Amint a vaskereskedés felé 
haladtam, egy borotvált képii. 
jól öltözött és zsidónak látszó 
fiatalember lépett hozzám. Ba­
rátságosan megkérdezte, hogy 
hol lakom s mijáratban vagyok. 
Megmondtam angolul, hogy a 
West Sideon lakom s bankba 
igyekszem, de előbb bemegyek 
a vaskereskedésbe, hogy egyet- 
mást vásároljak.

— Az idegen megvárt az üz­
let ajtajában s ismét hozzám 
csatlakozott, amikor távoztam. 
Nem igen szeretek ismeretséget 
kötni. ennélfogva igyekeztem 
megválni a fiatalembertől s be­
fordultam a néptelen W. 3rd 
Streetre abban a reményben, 
hogy lciizel van a rendőrállomás 
s majd csak akad rendőr, hogy 
panaszt tegyek, ha tovább tola­
kodik az idegen.

— Ez volt a vesztem. A nép­
telen utcán, ahol számos teher- 
automohil volt beparkolva, arra 
kért a fiatalember, hogy tegyek 
neki egv szívességet, menjek el 
a patikába s hozzak neki orvos­
ságot. mert rosszul érzi magát.
A következő pillanatban össze 
is esett a nagy fájdalmat szín­
lelve kezembe nyomta erszé 
nvét. hogy siessek az orvosság 
ért.

— Ebben a pillanatban ott 
termett egy másik idegen s rárti i 
szóit, hogy merem a beteg cm-1 
bér pénzét magamhoz venni. | 
Mielőtt válaszolhattam volna,J 
revolvert rántott s rám mordult:

Ide a pénzt, de a saját pénz­
tárcáddal együtt!”

— A revolver láttára felemel­
tem a kezemet, mire a bot\g| 
hirtelen jobban lett s kikaptál 
kezemből a pénztárcáját, majd! 

l zsebembe nyúlt s kihúzta abból • 
I* zaját tárcámat is, amelybenj 
ÍI64 dollárom volt. j
I A következő pillanatban a , 
sarki szalon hátsó ajtaján besur­
rant a két útonálló s mire fel­
ocsúdva meglepetésemből, utá­
nuk mentem, már nyomuk ve­
szett.

Major* József, ‘mint látjuk, 
nem ácsorgóit a West 3rd St. 
sarkán, hanem bankba igyeke­
zett s a hibát avval követte el. 
hogy a népes Superior avenue 
helyett néptelen utcára mene­
kült a banditák elöl. ahol köny- 
nyen elbánhatták vele. Okul­
junk a kárán, idegenekkel ne | 
álljunk szóba, kerüljük a nép­
telen utcákat *s nagy '«szeg 
pénzt ne hordjunk magunkkal. 
Major József beválthatta volna 
a pénzét egy megbízható west 
sidei üzletembernél csekkre s 
azt vihette volna a bankba de­
ponálás végett, A banditák sem­
mi hasznát nem vehették volna

rff'l

Szállítsa le 
lábbeli számláit 

a Felére.
Goodrich “Hi-Pre**” Czipó EGY 
EGÉSZ DARAB gumiból van gyárt­
va az uj Goodrich mód szerint, to­
vább tart, mint két pár közönséges 
czipő.
Sohasem kell majd talpaltatni—szívós, fe­
hér Goodrich gummi tényleg túléli a* acélt. 
Nem kerül többe mint más czipő—-leszál­
líthatja a lábbeli számláit a felére.
Viseljen kényelmes czipőt, mely alkalmas 
a lábra, erős czipőt, melynek nem kell ja­
vítás, kielégítő czipőt, mely más czipőt 
kétszer fölülmúl.
Ismerje fel a Goodrich “Hi Press” Czipőt 
a Vörös Széllel a Szár Tetején — ezt köve­
telje. 45,000 kereskedő árusítja.
THE B. F. GOODRICH RUBBER CO. 

AKRON, OHIO

GOODRICH
HJ-PRESS

RUBBER FOOTWEAR
212. IR, 24. 3fl.

A gázoló automobil, amelyben
három ember iilt, elrobogott, de 
egy utána jövő automobil az ül­
dözésére indult és megszerezte 
a számát, ha elfogni nem is 
tudta. A szám alapján a rend-

románok által elfoglalt Ürü- letartóztatta Clarence
letre, j« teszik, ha még rövid Harrist, aki az Akron-Barber- 
ideig türelmesen várakoznak. A |,on villamosvonal menten a 27. 
kereskedelmi blokád Magyar- j megállónál lakik. Két társát
országgal szemben éppen most 
lett beszüntetve, és igy " igen 
nagy a valószínűség, hogy rö­
vid idő múlva a szabad utazás 
is leheteégezzé válik.

szintén elfogták. Kiderült, hogy 
mind a hárman részegek voltak, 
amidőn az autón hazafelé tar­
tottak.

Harrisra súlyos büntetés vár.

PÉNZT KÜLDÜNK MAGYARORSZÁGBA
ős a világ minden részébe Money Orderrel, Check- 
kel vagy táviratilag a Pesti Magyar Kereskedelmi 
Bank utján teljes felelősség mellett.

100 korona Magyarországba ----------$5.30
100 korona Jugoszláviába ........$3.00
100 korona Cseho Szlovákiába .... .$4.25
100 korona Német-Ausztriába .....$2.76
100 Lei Erdélybe........ ........................$5.00

VAGYON TÖBB MINT HAT MILLIÓ DOLLAR

WESTERN RESERVE NATIONAL BANK
Külföldi osztály: John J. Savu, Manager.

■ ■«* WARREN, OHIO ’

SELMECI PIPA
Az itt bemutatott eredeti nagyság­
ban; egyedüli főraktár Amerikában. 
Kapható minden dohány sztárban, 
vagy küldjön be hozzám egy dollárt , 
2 darab Selmeci pipáért és 10 cent 
.«Allitázi költséget.

Tigerman Mihály
203 No. La Salle Str.

Chicago, 111.
Küldje be rendelését 
még ma, míg a kész­

let tart.

NÁGY LÉPÉSSEL ELŐRE
Mr. William M. Wood, az Ameri­

can Woolen Company, Boston. 
Mats., elnöke egy oly tervet hozott 
nvilváuosságra. mely hivatva van 
ezen vállalat alkalmazottjainak la­
kás viszonyain segíteni és lehetővé 
teszi, hogy minden alkalmazott sa­
ját lakóházzal rendelkezzen.

Nem lehet ezen tervezet értékéi, 
mely Mr. William M. Woőd elnök 
aláírásával érvénybe lépett, eléggé 
méltányolni. Ezen terv elősegíti a 
vállalat alkalmazottjait abban, 
hogy maguknak házat építsenek és 
hogy a lakás viszonyokon egyszer 
, mindenkorra segítve legyen.

Ezen tervek kivitelére alapította 
a társaság a Homestead Association, 
Inc. és ezen vállalat Togja az épí­
tendő házak tervrajzát elkészíteni. 

, A házak a gyár közelében lesznek 
I felépítve.

A házak csakis a társaság alkal­
mazottjainak lesznek eladva be­
szerzési árban 4W% jelzálog köl­
csön mellett.

I Részletek lapunk más helyén ol-
I vas hatók. 212

AZ “ELŐRE“ Trachoma
csoda szemorvosság a leg­

jobb a világon!
Milliók vakultak meg ezáltal, hogy nem kezeltették szemei­

ket jó szemorvossal, vagy nem használtak jó szemorvossigot. _ 
Van-e as ön szemének valami baja? 
Ha igen .rendelje meg az ‘•Előre” nevű 
szemorvosságot, amely csodával határos. 
Ezen kitűnő orvosság gyógyít minden­
féle szembajokat, trachomát, szemhülést, 
szemgyulladást, véres, könnyező, nedves, 
hályogos szemeket, szemgyengeséget, 
fátvolt és fehér foltot, árpás szemeket.

Ezen csoda szemorvosáig már ezreket 
meggyógyított.

Egy négy Sveg ára $1, aseBMaáase lű 
cent. Postán küldve 10 centtel tnhb. 
Gyors ás pontba kiszolgálás- Kapható a 
feltalálónál:

274 BARTHMAN A VE.
COLUMBUS. OHIOJOSEPH KISS

MARTINS FENRYI HÍR.
MBS. JULIA BSXET

I oklevele* magyar ssdlSitsnö 
101 Center át, Martina Ferry, O. 
II évi gyakorlatom után tanárnőt

A MIDŐN SZOMJAS!
a lehető legjobb italt akarja s az nem más, 

mint a

BURKHARDT-FÉLE ÜDÍTŐ ITAL
ön tudja, hogy ki gyártotta eddig mindig a 
legjobb italokat Akronban s ki fogja gyártani. 

Kérje a legjobbat s jól nézze meg, hogy
BURKHARDT-ftie készitmény-e!

EZ JÓ ITAL.
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MAGYAROK AMERIKÁBAN.

AMERIKAI MAGYAR' SZÖVETSÉGTŐL.
IXSHBT wtl CSOMAGOT KÜLDENI A 8KIBÉBIAI MAGYAR 

HADIFOGLYOKNAK.

A Washingtoni Postaügyi Minisztérium értesítette az Ameri­
kai Magyar Szövetséget, hogy megengedi a szibériai 
foglyoknak szint, 15 fontig terjedi posUi csomagok fölvételei es 
erre nézve rendeletet adott ki az összes postamestereknek.

A csomagok után fontonként 12 cent postadíj fizetendő s a 
csomagokat nem lehet ajánlva vagy biztosítva föladni. Ellenben 
különös vívmányként elértük, hogy a magyar foglyoknak, rom­
landó élelmiszerektől eltekintve, mindent szabad küldeni, tehát 
cipőt, nadrágot, kabátot, sapkát is. amit mis nemzetiségű hadi­
foglyok nem kaphatnak. A minisztérium különösen figycimeztet 
arra", hogy a tárgyak erősen legyenek becsomagolva, mert külön­
ben nem bírják ki a hosszú utat, >

A csomagok a következő minta szerint .cimzendok (folteve, 
például, hogy Kovács János, 5 Evans Street, McKeesport, Pa. só­
gorának. Kocsis Péternek, a krasnojarski fogolytáborba küld cipőt, 
sapkát, szappant és cigarettát):

From JOHN KOVÁCS 
5 Evans Street,

McKeesport, pa.

Export License RAC-52

AMÍG az

csak a fel-felharsanó éljenzések 
éS tapsorkánok szakították fél­
be. Végül Murray Sándor, a 
Klub agilis elnöke beszélt még.

A szónoklatok tiz óra után ér­
tek véget, amikor a szegek be- 
verése következett, Az első 
zászlószeget 'Főt. Kováts Kál­
mán verte a rudba “Isten áld­
ja meg a független őiagyaror- 
szágot és annak hü fiait!” jel­
mondattal. Majd s többi szóno­
kok, az egyletek kiküldöttei, vé­
gül pedig a tagok verték egy­
másután be szegeiket. A tagok

A tavalyi spanyol influen- ej gpm végezték funkciójú- 
zából vegyen példát, oo- kat> Horváth Guszti kitűnő ci-

MR. PETER KOCSIS

Hungarian prisoner of war 
at KRASNOJARSK 

cere of Danish Vice Consul

Contents: 
Shoes, cap. soap 
and cigarettes.

VLADIVOSTOK, Siberia 
via San Francisco.

kan a kis köhécselésnck 
nem tulajdonítottak sem­
mi jelentőséget, mert ugv 
is elmúlik, mondották. Pár 
nap múlva meg már késő 
volt a segítség.

Ne várjon egy percig 
sem, ha meg van hülve, 
köhög, fullad, rekedt, ne­
hezen lélegzik, hanem ve­
gye elejét azonnal a haj­
nak és rendelje meg fon­
nál a világhírű '

gányzrnekara rázendített és a
közönség már is járta a ropogós 
magyar csárdást, amelybe még 
a hivatalos angol előkelőségek 
is belekóstoltak. \

A zászló keresztszülei: Sza- 
lay János és neje.

A zászlóazentelési mulatság 
mindvégig a legjobb hangulat­
ban tartott.

Az amerikai poéta csak Vladivostokig megy. azontúl a dán 
konzulátus továbbítja a csomagokat. Ezért a washingtoni dán kö­
vetség azt ajánlja, hogy mindenki, aki csomagot ad föl Szibériába, 
értesítse erről az Amerikai Magyar Szövetséget megadva a föladó 
és a fogoly címét, a csomag tartalmát. A Szövetség ezeket az ada­
tokat továbbítani fogja a dán követséghez, amely ily módon képes 
lesz ellenőrizni, hogy a csomagok csonkittatlanul megérkeztek-e. 

r Cleveland, O., 4Ö4 Superior Bldg., 1919. augusztus 28.
PIVANY JENŐ,

az A. M Sz. titkára.

a tüdőbetegek megmentő 
jét.

Egy üveg ésak 1 dollár

' A SZIBÉRIAI MAGYAR, HADIFOGLYOK 
MEGMENTÉSE.

Utolsó kimutatásunk óta a következő pénzküldemények ér.

SZENT ERZSÉBET 
TÜDŐ ÉS MELL 

BALZSAMOT

Alonzo Tweed ale, a U. 8. Fleet 
Corp. feje.

TOLMACSKÖNYV BONDEN 
HÁZBAN KELL,-

mert anélkül nehezen tudja 
megértetni magát a magyar 
Akár üzletbe készül, akár más­
hova, megtalálja benne angol 
értelmét azoknak a dolgoknak, 
amiket vásárolni akar. Ha an 
goi levelet kap bárhonnan, 
szüksége van erre a könyvre, 
hogy megértse azt. H» angolul 
akar írni, nélkülözhetetlen

, *7';' . r , I Minden házban tartsák kés­és 10 centbe kenuxpostan'

magyar angol tolmácskönyv 
még annak is, aki elég jól' tud 
angolul. Ebben megláthatja, 
hogv kell a srft szpellólni 

‘ ibín

küldve. *
Itt a pontos eim:

SZENT ERZSÉBET
ELSŐ MAGYAR 
GYÓGYSZERTÁR

keitek az Amerikai Magyar Szövetzé.íh *z
hadifoglyok számára:

a szibériai magyar

Günsberg Lajos. Detroit, Mich., általános segélyre.......... $ 25.00

9115 BUCKEYE BOÁD, 
OLE VE LANE, 0.

né! a BIZONFFY MAGYAR- 
ANGOL és ANGOL-MAGYAR 
SZÓTART vagyis TOLMÁCS 
KÖNYVET. ' A két" kötetet 
fűzve $2.25-ért küldi a Szabad­
ság bérmentve. Siessen a ren 
de léssel, mert nem sokáig tart 
a kedvezményes ár. Küldje a 
pénzt készpénz, Money Order, 
Thrift Stamp alakjában pon­
tos címével erre a címre 
Szabadság, Szótár-Oszáály, Box 
171, Cleveland, O.

SHARONI SS FARRELI ELŐ 
FIZETŐINKHEZ!

V

EZ AZ ORVOSSZER IMMÁR OTHER EVE BÍRJA A NÉP BIZAll
Annak az orvosságnak, amely ennyi ideje örvend közkedv^ 
ségnek, mint a Peruna és oly sok bizonyítéka van a jó tulajdoi 
ságainak az emberiség szolgálata körül, igen sok rejtett előnvá 
nek és gyógy erejének kell lennie és Ígéreteken kivül mást is 1 
tartalmaznia.

RE-RU-NA

h

A SZABADSÁG MEGBÍZOTT 
KÉPVISELI»

A Szabadság new yorkl Irodája: 
603 Tribune Bktg., 154 Nassau bt. 
Telephone: Beckman 4884. Iroda­
vezető. Horváth József, helyettese: 
Barurh Vilmos. — Kollektor New 
Yorkban és Brooklynban: Dányl 
János. — Hirdetések felvételével 

-meg vsa bízva a felsó városrészben 
Kerekes York vilié Adví Agency-le. 
1508 Second Ave. és 1461 Third Air.

A Szabadság Pittsburgh! irodája: 
«0 Backewell Bldg. — “----* *-_______ ____ ___ _ cor. Grant és
Diamond SL, a Court hízzál szem­
bed. Bell tel : Court 4496. Iroda­
vezető: Bartrk János. — A Pitts­
burgh! iroda kollektora: Prrkop 
István. 190ü—4th SL. Beaver lall«. 
Pa. Utazó képviselő: Hírűik János. 
Pittsburgh, Pa.

A Szabadság Johnstown, Pa. és 
környéke irodája címe: Box 606, 
Darvas Károly irodavezető.

Ceőry Miklós. Rossiter, Pa
A Szabadság chicagói! irodája: 

562 W. North Ave. Room 2t0. Tel 
Div.-ney 4670. Irodavezető: László 
H. Leó. Megbízott: Barátit) Mihály.,, 
South Sidei fiókiroda: 9328 Collage' 
Grove Ave. Irodavezető: Kl 
Károly. J

FtEMtNY A SZENVEDŐKNEK.‘ 
Megmentettek levelei:

Mm. Honéiím Kanle New Britéi* 
fon.: HArom ért* seen védte*ryomorhurutban és most teljese* rfésuéresnfk értem magern *

Mrs Ch** Anspaugh. R. R. Ne. T, Legrangc. Ind. "PK-RU-NA meg­mentette ax életemet

a mindennapos élet bajaiban
Ha az ön baja hurutot, próbálja meg a Perunál és azután mondja el a 

barátainak is, hogy milyen szolgálatot lett önnek.
Megtisztítva és gazdagítva a vért, enyhítve a kime­

rült és fájó idegeket, a Peruna enyhítő hatást gyakorol 
az emésztő szervekre és kisimítja az ember belső részét," 
ami megmagyarázza a kiváló hatását olyan betegségek­

ben, melyek hurutos, vagy gyul­
ladásos eredetűek. Kiváló si­
kerrel használható köhögés, 
megfázás, az orr. vagy torok 
hurutja, broíiehialis bajok, a 
spanyol influenza utökövefckez- 
ménvei, székrekedés, hasmenés, 
vérhas. gyomor, bél, máj, vese, 
vagy más szervek hurutos bán- 
talmai és az emésztő szervek 
túlterheltségének, vagy irritált- 
ságának mtys következményei 
esetében. .....
Száz ember közül kilenc* 
venhétnek valami hurutos 

baja van.
A Peruna boldog üzenetét az 

ezrei terjesztik azoknak, akik 
- sikerrel használták. A hála ezer 

különféle formában, nyilatkozott meg már eddig
is Dr. Hartman hires Peruna hurutorvossaga ----- —-----------------
mellett. _ , . - .
Mindenütt kapható. Tablet, vagy folyékony

Mm. <’. Svhsranz Bellingham. 
Wash ** Vért usxtitónak és ‘est edző­
nek hauixnáltam a PK-RV-NAT. 
Igen jó. becsületes, tiszta gyógy, 
szernek LaJAiLam "

Miw Ivy <Jrsy Kairwew. Ky. Köhögés és roegfftsAe esetén a leg­jobb orvosság, amit még pröt*i-

Mr Herman Hildebrand Optio*. 
Pa "Ne adjuk fel a reményt. PE- 
RC-NA nehAny hónap alatt ujza 
embert carnAlt belőlem."

Mm. N C Burkhart, R. R. N* 
S Box 147 Lexington. Ky PE­
RU-NA tis éves hurutos hintik** 
töl saahaditott meg Két évig as 
Agyat kellett orixnem."

Mm. P. Lúdvtgsen Austin. Ml.> 
"‘Megszabadultam a mAjbajomtól 4* 
mindent ehetek."

Hurutnál és hurutos bán talmiknál ajánlva.

Irods-

Belrznav Ferrnr. j— írod»: 
1210 I Alena St., Milwaukee. Wise. 
— A Aon, 111.: Fodor K. József.

A Szab 1*4« vnungntownl Iro­
dáié: 236 West Federal St. Tel.: 
Bell Main 5260. Irodavezető: Mihók

5.00

Nagy Hugóné, Shreveport, La., általános segélyre....
I Szó Alsó István, Denver, Cola., általános segélyre............

geller Ernő, Bridgeport, Conn., általános segélyre.......
Horváth János, Reese, Mich., általános segélyre..............:
Farkas Ferenc, Orvings Mines. W. Ya.. általános segélyre 

I Dr. Csema Endre, a •Szabadság"’ régi gyűjtéséből fön- 
msradt összeg az időközi kamatokkal egjóitt, általá-

■J. nos segélyre ............................................ ............ ........... 642.34
gstankó Lajos, Denbo, Pa. gyűjtés a Borosa József házá-

nál tartott kereszteld alkalmával, általános segélyre 8.50

ZÍSZL6AVÁTÁS 
MCKEESPORTQN.

- Lövetni irodánk rime: 2SI9 Vine 
Ave.. Lorain. O. — Hatáskörébe 
tarlóinak: Lorain. O., Elyria. O. 
AmhereL O.. Painesville. O.. Fair- 
port <).. Ashtabula O., CouneauL 
O e* Erie, Pa Irodavezető: Me­
gy erv Imre. _ ,

Fodor Gyula 430 So. Chapin SL 
So Bend. Ind.

New York. New Jersey. Kelet- 
Pennsylvania is* ConnKucut a

2183 West Jefferson Are. 
vezető: Tsoay Frigyes.

A Szabadság Akron, Dayton. Co­
lumbus, Cincinnati is kornyéke 
irodavezetője: Gerilla Sándor. 689 
8 Main SL. Akron, O — Az akroni 
iroda helyettese Stool János. — 
Dayton l iroda helyettese Barte« 
János. 327 Dale Ave. — A colum­
biai iroda helyettese Gael Sándor, 
19J0 So. Parsons Ave.

mokhsn Andreánízky 
let tabu rf. Ky.

inrinia
Gyula Cat-

Tudatjuk a fenti két városban 
lakó olvasóinkat, hogy a Sza­
badságnak Samu György és An­
tal István a teljhatalmú megbi- .--- --v.. .. .. , , . • __ _ lamban irodavezető: Pathay Isiién.zottai, akik fel vannak jogosít- ygy j.-íirfir|d A ve- Bridgeport I

(zjnn. — Passaic. N. J- és kor-,

Wheeling. W. Va, Martins ferry, 
O- !>illonvale, O.. Congo. O. és kör­
nyékén irodánk vetetője Jankó L 
Árpád. 506 Center Sir- Martina 
terry, O.^

Féritek és nők. aldk étvágyta­
lanságban szenvednek, gyors gyó­
gyulási találhatnak. Jöjjön 209 
Second National Bank címre, Ak­
ron. O.

Bel Met tanéeket - 
legye» eUkSeeSlM.

PAIK-EXPELLER
kiSesme**». . *•Uiitá9*l gyen eeybélést hoz.

Ptgyeijee e HOBOO 
Y veéj««NY . __
Minden rróowrtxr

bee SSe. *■ mg? 
mm írjo«:

AKRONI MAGYAR ORVOS
Dr, Lowen Anna

magyar orvos és sebész, az Se* 
orvosi tudományok tudora. Cue: 
634 So. Main Sir- Akron, 0M» -
Telefon: O. S. 4669. Bell Main XT* 
lakása: 733 Uránt SL Telei**
O. S. 2907. Bell-phone, Mam 786.

Lei

DR CUPRTTS ISTVÁN
MAGVAS FOGORVOS

Lőréin A ve. te Féltéé Road lerts
*s aj banképületbe* 
CLEVELAND, OHIO.

va az előfizetések felvételére éa11 „.-„^á^deí-e vá— ink linn- fn nvékén: Einrelnhóff Mihály, 20 \ nyugtázására. Kérjük, hogy lo- ^ SL chnon- N. j _
Csendben,- gadják magyaron szeretettel :a-' Rrwi.lmg, N. J. es kornyékén: Csogi

vj . í- At /is _ Dh tipn 1 tv 111* Pu

Általános segélyre összesen:.... $697.34

g. Bittó András, West vilié, I1L — Bittó János számára,
|§í- Astrahanska ..................... .......... ..................................  $20.00

Qrünhnt Mária, Richmond, Cal. — Dr. Göndör Aladár
zászlós számára, Kiásná ja Rjetehka .............. .......... 12.00

I Nt. Kovács Ferenc, Newark, N. J. — Kovács László szá-
m. mára, Tomsk ........ ....................... ;................................ 4-00

Slezák Pál, Basking Ridge, N. J. — Sktó Árpád káplár
számára, Krasnojarsk ..................................................... 30.00

Boltzer Zoltán, Detroit, Mich. — Dr. Kemény kezső had­
nagy számára, N. Vssurisld ....................................... 10.00

---- McKeesport, Pa. ---------- - -- ...
3.00 a nagyhangú rcklámhajhászas ; punk képviselőit.
;j 50! mellőzésével, de s nehézségeket I Tuiztelettel a ___

férfias vasakarattal leküzdve,!Szabadság jmmgitowm mxUja, 
dolgozott a McKeespOPti Ma 
gyár Társas Klub nehány tiszt­
viselője azon, hogy az itteni ma­
gyarságot öntudatra ébresztve, 
egy táborba tudja tömöríteni.
Nagyon jó alkalomnak kínálko­
zott erre az, hogy eít az ifjú 
testületet most ékesítették fel 
első Ízben állandó, értékes ame­
rikai zászlóval. ■*-

, Mikólí* — Phoemxville, Pa 
t Czetó Pál. — Torrington, Conn.
y.wipsán.izk> Dániel.

_______ _ Perth Amboy. N. J. és környékén |
___I___" * ___________— lirodavezető: Ors*rz Imre. 705

Egyéni segélyre összesen:.... $ 76.00

FIQVELEM!

INGYENES ORVOSI 
VIZSGÁLAT.

Cortland Ave, Perth Amboy. N. J 
I Nasaényt B. I- 41 Eirhange St,
1 (28 Military Rd, Buffalo, N Y.
! So. Bethlehem. Pa. és komyelu-n 

--------------------- irodavezető: GrUnstrin Izidor. 8öZ>

DE. A. BEENSTEIH !&**“.*•
•121 Commercial Av$., Chicago, HL I Timlon. 4. irodánk. !fi Shor- 

MAOTAKUL'BB8Z8USK! V*; Irodayezető Kan Arrta1.kr« A Szabadság detroiti irodája.

ÄZ UTOLSÖ KEDVEZMÉNY.A zászlóavatási ünnepély kez­
dete szeptember 1-én, este 6 ______
órára volt jelezve, a Klub helyű junjm AZ ALKAUCAT IS ELSZALASZTJA. AZ MAR CSAK
sége előtti gyülekezései. Mar i XR0N SZEREZHETI BE A BIZONFFY SZÓTARA
óra felé járt az idő, amikorra — —
a meghívott' magD"ar egyletek

KÁT.

összegyűltek. Ott voltuk: a Pe­
tőfi Szövetkezet mekeesporti 
osztálya, a McKeesporti Első 
Magyar Ref. Bs. Egylet, a Szűz 
Mária védnöksége alatt álló R. 
és G. Kath. Bs. Egylet, a Ver-i

Együttvéve:... v...................... $773.34
Előzőleg kimutatva:.................. $120.00

Főőasssg: $893.34

Hónapokon kereaztül potom áron: 1 dollár 00 centért árnsi- 
tottuk a Bízonffy-féle Magyar-Angol éa Angol-Magyar Szótár 
két kötetét. Sok okos magyar ragadta meg a ritka alkalmat • vá­
sárolta meg ezt az angol nyelv tanulásához nélkülözhetetlen s az 
angolul tudóknak is rendkívül hasznos két könyvet. Pár hónap 
«i-M elkótyavetyéltük így sxótárkéazletünknek feleslegét, ami- 

hovay Segély Egylet ^ 226. sz. nek tsLrtogatáaára nem volt helyünk. Ma már nincs szükség lri- 
ogztálya, az "‘Urunk Színváltó-1 ennélfogva az 1 dollár 60 centes ár ma már nincs ér­
zása’’ G. Kath. Templom és Bs. y^nyben. #
Egylet én a W. O. W. magyar Tudjuk, hogy igen sokan megbánták, hogy nem használták 
osztálya zászlóikkal, testületileg.; y u nem szerezték meg a Bizonffy szótárakat, amik

Hét órakor diszfelvonnlásra

NYILATKOZAT
AZ AMERICAN WOOLEN COMPANY nyilvánosságra hozza, hogy a 

HOMESTEAD ASSOCIATION, INC., ROOM 1111, 245 State Street, Boston, 
Mass, bekebelezte. '
A CZAL—A Homestead Assoeiation-nak. Lnc. az a-síelje, hogy az American 
Woolen Company alkalmazottjainak lakás viszonyain jávitson és segítségükre 
legyen saját otthonuk megalapításában. N
MÓDSZER- A Homestead Association. Inc, terveket fog készíteni, az American 
Woolen Company alkalmazottjainak tanácsa szerint, tömeges stép házakról, az 
American Woolen Company gyárainak alkalmatos közelében. A hazak erőiekAmerican w omen t ompanj giaiamas .Í.noimniu., .-win-u, .1 ------------
lesznek és állandó lakásra építve: négy, öt, hat vagy több szobával, minden 
mode rii_fe Iszereléssel. * ! *

A fönt kimutatott összegért a megkívánt Vladivostok! checket 
zereztük és a washingtoni Dán követséghez küldtük, amely 
a diplomáciai postával a Vladivostok! dán alkonzulhoz jut­

's, aki viszont gondoskodni fog a pénznek a fogolytáborokba 
J továbbítása iránt.

A washingtoni Dán követségtől kapott értesítés szerint ká- 
1 utján kisebb összeget nem érdemes küldeni, minthogy a kábel- 
iltség igen nagy. A kábtldij $2.00 szavanként s ezenfelül égy 
J százalék jutalékot kell fizetni a banknak, 

i Cleveland, O., 404 Soprior Building, 1919. szeptember 8.

PTVANY JENŐ,
az A.. M, Sz. titkára.

HitiiiuimiiiiHiiiHiiiitiinmtiiHuiiiNiiimnniii

■ ZT KUNK SMYUOMZáSM I
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Eo EU KOFA BAaMEIsY aeSZEBE 
felelősség mellett a legolcsóbb napi árakon. |

sorakoztak fel az egyletek. Elől 
a McKeesporti Ifjúsági Fúvós 
Zenekar, a kiket Serfőző And­
rás, a Klub lelkes tagja lóháton 
vezetettr Megkerülve a magyar 
negyedet, vonultak az Elks 
Hallba, ahol fél 8 órakor Papp 
János titkár üdvözölte a meg­
jelent. szép számú közönséget s 
az ünnepélyt rövid szavakkal 
megnyitotta. Tósztmesternek 
Urbán Józsefet, a Klub főelnö­
két kérte fel, aki a fenti fúvós- 
zenekarral- eljátszatta az ameri­
kai, majd a magyar himnuszt, 
amelyeket a közönség állva hall­
gatott végig. *■

A zászló felavatását .egyházi 
részről Főt. Kováts Kálmán r. 
kath. plébános és tiszt. Melegh 
Gyula ref. lelkész végezték. Sid­
ney Wilson, országgyűlési kép­
viselő, George Lysle polgármes-

re különösen as itt végleg leülepedett magyaroknak a azoknak a 
vimzavándorlóknak, akik Amerikában szerzett angol tudásukat 
meg akarják őried, most különösen szükségük van. -

HOGY A BOQNTFY SZÓTÁRAK BESZERZÉS« MEG 
lT HÉTIKONNYITBUK. HAT HÉTIG ÚJABB KEDVEZMÉNYT NYUJ 

TUNK: A KÉT KÖTETET FŰZVE MOOT 2 DOLLÁR 25 CEN­
TÉRT KÜLDJÜK MEG AZ ORSZÁG BÁRMELY RÉSZÉBE 
BÉRMENTVE. *

Aki est a kedvezményt te használja ki, annak már csak a 
régi áron, 3 dollárért len alkalma beszerezni ezt a két hasznos 
könyvet. Pató Pál példáját ne kövesse. Ne mondja, hogy hej rá 
érünk még a Bizonffy szótár bsnsriisérs. vágja ki a követke: 
szekrényt;

A házak az American Woolen Company»alkalmazottjainak ELŐÁLLTTÁ- 
Sí ÁRON lesz eladva.

Lpenz
.Íz American Woolen Company aezen házak vételére alkalmazottjainak 

4L^fc-kal lesz kölcsönözve. t
Az első részletnél a vétel alkalmával a vétel árának 5% fizetendő. A 

kövétitező részlet havonta eszközlendö, oly összegben, mint amennyi lakbért 
kellene egy olyan után fizetni.

A havi részlet egy része fedezi a KAMATOKAT, ADÓT 
TABT, a maradék a jelzálog lefizetésére lesz fordítva.

és
ti mai tiurn a «lliocvloli v i'oo ív» v*.> ■«».

Ezen terv mellett u tulajdonos lefizeti a jelzálog kölcsönt 
•‘LAKBÉRNEK" megfelelő összeget fizet.

A Homestead Association. Inc., ad úgyszintén Jelzálog Kölcsönt 4%% 
negyedéves fmétáén olyan házakra. ínelyek az American Woolen Company al­
kalmazottjai által lesznek megyévé, az ingatlan 75% értékükig, azon feltétellel, 
ha a tulajdonos a jelzálog kölcsönt a következő havi részletekben fizeti:

A Kölcsön összege

FOREIGN DEPARTMENT: D.

. _1 kau—; L— I ter, Charley Howe, a polgár-
s mester titkárja, Daniel Stratton 
* városi tanácsos, W. H. Col man 

ügyvéd éa Henry Piaster ban­
kár beszéltek ezután. A köjön

$1000
$1001— 2000 

2001— 3000 
3001— 4000 
4001— 6000

Havonta Lefizetendő 
összeg

.,-....... $6 60 ................
.............. 7.60 ......... ..
............. 8.50 .............
...............  9,60 ........

... 11.50 ____

Havonta Lefizetendő 
Teljes Összeg

$6.60 to $10.00 
. 11.00 to 15.00 
. ...16.00 to 19.50 
„,20.50 to 24.50 

26.50 to 30.00

Ttetalt Kiadóhivatal!

Mellékelek 2 dollár 25 oontet, amelyért kérem a Bi- 
sonffy-féle Magyar-Angol éa Angol-Magyar Szótár egy- 
egy kötetét fűzve alábbi címemre megküldeni:

A Homestead Association. Inc., vsak uj jelzálogot fogad el. Semmi szín 
alatt nem lesz megengedve, hogy egy létező jelzálog, a Homesteatj^Association, 
Inc., legyen átruházva.

ÉPÍTÉSI KÖLCSÖNT is ad az American WoaJm Company a fenti jel­
zálog kölcsön alapján azotf alkalmazottjainak, akik magános házakat saját ter­
veik alapján akarnak építeni

Helyűig

JOGOSULTSÁG—Minden alkalmazott ki az American Woolen Company szol­
gálatában volt 1919 Junius 16-án. vágj" azon alkalmazott, ki az America* 
Woolen Companynak Tömeges Életbiztosítási kötvénynyel bir, élvezi ezen ki­
váltságokat.

A Homestead Association. Inc., 
’ melyben a kölcsön felvevője lakik.

csak oly magános házakra ad kölcsönt,

I . __ Előre: , vég 
vert! — kiáltotta 
láttam, hogy ‘r 
lehetetten megm- 
„egöltnek olda.a 

, a tölténytáska,- 
után rohantam, 
fölfogva a he!« 
kapu felé, hane: 
ülők közé ugn ".

Mint minden 
ban, midőn étet 
**ó. az ember 
mint egyébkor, 
fontolván a"=t, h< 
kockán, kellé g 
ködtünk. A meg" 
eég még macái 
dön a tőlük 
kel. nyr kere-z- 
tűk.

__ Swalow, S-
iltottom lovaim :. i 
lan at múl va n 
és láttam, hogy 
5 lovára pattan v. 
dig arra a lóra 
keze Ügyébe kér

__ Ide hozzá::
mére, gyorsan ' 
rynak, aki hiáb 
Finneteynek jr 
rani, amely őr:: 
ga körül. Megr 
fölkaptam maga: 
be és a Irimene* 
ahol Sam éppen

‘Ez roppant iz 
. volt. A leveg 

töltötte ke; löv-
nrílak süvöltőt'» 
és aközben lova 
horkolása hallat' 
a vadak fölük 
nünket üldözze n

Hármunk k-.-_ 
az utolsó és ne: 
mondani. • mik 
szűk. tekervén; 
szabadba anélk" 
lenség utóiért -j 
set már nem lat 
jobbra a vöijpt 
ahol mi néhan 
érkezésünk alá. 
lovagoltunk. é= 
nézett, hogy <o 

Éppen be .a *• 
rulni, midőn r 
lövés dördült 
hogy Harry ös> 
vés eltalálta.

— Swallow, 
vágtass !• — búi, 
pant félelmembe 
miként New.-Ve; 
vész alkali*', a' 
gj-orsasággal 
előre.

Midőn viasza: 
ranoht láttar 
egészen hátam 
bieket az ut 
ajt nem láthar 
futólagos p: lí­
rája. mégis és; 
azt az ádáz át 
utánnunk irair 
érjen és kétsze 
derék lovama1. 
saságától ; és 
gött minden* 
féltem á vad e 
kózni. a fiú 
mozdulatban 
és nem tehette- 
hogy előrehaía-i 

„Viharként ror 
tén. W innetou > 
ta hosszú, csnr.-i 
patkója szikr 

9b törmelék valósa: 
pezett inógótte 
tartott vele. h:, 
volt rajta; de. 
néztem, még, - 
Parrinoh k.-zv 
muntban van 
patkíx'sattogá- 
latszott,

— n megs- 
kérdeztem tőle 

— Igen.
— És veszély 
A meleg ver" 

Jebéból kézén - 
Tolva tartotta-

U
■ V

k

HANGOZ
A leg finom. -

luk
Régi öreg óta 
met hegedűk 
nyes áron.

Hurok, vonói 
A javítás I 

hogyha nincs - 
Mm voetek el.

LBJKO
■ed» äaUu

BUCK í

K".

-
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BIABADS*«

EGYHÁZI HÍREK ÓVJA MEGI KÉP BIZALMÁT hírek a homestead szólt«#], a nyer» levegőtől. A nyári 
bőm: a pattanást, a szeplöt. Elő*- 

r hibák kijött*'*!, használja/öu is a

REF. EGYHÁZ KÖRE-REGENY az amit a nyári 
*zellő hozza ki a 
ze meg a szépsín

rend közkedvelte 
an a jó tulajdon­
ok rejtett előny é- 
kivül mást is kell

Keresztelés.

Gyürke (Abauj- 
ül.‘ Hrotia Anna 

homevillei ifjú házaspár egy 
saép kis leányka jövetelének( 
örvendez, ki is a múlt vasárnap 
délelőtt lett megkeresztelve a 
homestead! ref. templomban 
Margit névre. A kisdedet az ő 
keresztszülei Tóth, György és 
István Gvörgyné.v szül. Kas-

VitézWINNETOU
A VÖRÖS GENTLEMAN. AZ APACSOK MARGIT KRÉM S A MARGIT SZAPPANT,

Egész-Évcn-Át Használható Ital.

Rómát sem építették egy 
nap alatt »- de a Bevo nép­
szerűsége három hónap 
alatt lett országhirüvé, 
mert előállításának elő­
munkálata öt évet vett 
igénybe.

Mindenhol árusítják — Csaladokat s fűszeres, gyó 
«eresz es kereskedő latja eL Látogatottat szive; 

fogadunk gyárunk megtekintésére.
AN HEUSER BUSCH 

ST. LOUIS

két szer az elismert leghatásosabb az összes 
szépitők között. , 

BÉRMENTVE EGY DOLLÁR.

szerettem, ót, hogysem ez 
aggodalommal ne töltött

ainclvEKU Előre; v vegyenek ifiQ*
felrt! — kiáltottam, :®ivel "!- 
f Sum* hogy fegyver nelku
F- tóietetlen megmenekülnünk aI ifi nek oldaláról loszakitam 
I ,T tólténytáskát -és Mmnetou I Ián rohantam, aki, helyesen 
I. enfmrva a helyzetet, nem a I kapu felé. hanem a tűz mellett 

K- siók közé ugrott.
I Mint minden olyan pillanat- 
I ban, midőn élet és halálról van 
I mó. az emb.fr egeszen ma 
I mint egyébkor. így mi is meg 
F fontolván azt, hogy mt forog
1 h0Ckán. kellő gyorsasággal mu-
J" íödtünk. A megtámadott elien- 
I még magához se tért, mi-

t bajaiban
it és azután mondja ti a 
!of fett önnek.
rt. enyhítve a kime- 
btitö hatást gyakorol 
ember belső réázét, 

it olyan betegségek-

E KETTŐ

Főgyógyszertar
Konfirmáció ét áldozás.

CLEVELAND, 08902 BUCKEYE ROAD,szott. mintha pat a ja alig erne a 
földet.

— Fogjon meg esek erősen, 
Harry. Már félig mentve va 
gyünk!

r4' Életemmel nem törődöm. 
Dobjon le bármikor, ha a me 
nekülésben akadályozom !

— Nem. nem. önnek 
kell. Joga van hozzá!

— Most már nincs, 
atyám meghalt. Bárcsak 
együtt elestem vi^na!

Szünet következett,
I alatt utupkat vagy inka

A légiin népé ívesebb és leg- 
meghatóbb szertartás színtere 
volt a múlt vasárnap délelőtt 
a homestead i és vid. reform» 
tusol? szép temploffia, ahol is 

WJ4 kedvek magyar gyermek vo­
nult fel az urasztala körüli 
szent helyre, hogy az égési

MtNY A SZENVEDŐKNEK.I Megmentettek levelei:

ht. Roealia Kama New Britain 
I: " ‘ HArom ívig szenvedtem 
korh unitban és most ttijeaen 
[zségesnek énem magam. ‘
[s. Chsa. Anspaugh. R: H. No. 7. 
hinge. Ind. “PE-RU-NA meg- 
kette az életemet. ‘

ht. f*. Schwartz Bellingham. 
Uv ••Véetiaxtitónak és tested zo- 
[hasanAltam a Pti-RL'-XAT. 
I becsületes, tiszta gyógy- 
bek. találtam.'*
Iss iVy Óray. Fairaew. Ky.
hogés és megfázás esetén a leg- 
I orvosság, amit még próbAl-

uőrc még ujk^nyéri áldozásnál 
nem volt- példa és az adakoiá* 
*ok ö**zege is felülmúlt* a ko­
rábbi években való ujkenyéri 
füdozáM perse lypénz összegét.

fedésre. A gyülekezet tagjai 
meggyőződtek arról, hogy a 
gyermekek nemcsak megtanul 
ták a katekiÉ^iusi tananyagot 
hanem szí vhol szeretik íj* a/J 

melynek keaz egyházat, 
kelébe tartoznak és annak j 
halálig hü és buzgó tagjai le- i 
eudenek. Az úrvacsora i szent . 
jegA-eket B ily kos Andfi* és , 
neje. Síposa Mária buzgó hú- , 
zaspár ajándékozta az ö- Józsit* 
fiók első sz. áldozása emlékér'*, j 
A templom ez ünnepéiyfs al- ^ 
kálómmal skmültig meglelt , 
buzgó közönix-gge! és az urasz- 
talához is oly tiagv számban 
járultak áhilatos hívek, á mi-

mivel Ön Pénzt takarít meg,
ha a fogait rendben tartja. Ne 
féljen attól, hegy fáj. Én «íve­
sen megvizsgálom a fogait s 
megmondom, mennyibe kerül.

DR. K. Y. JAMES
1838 West 25th St. a Knoble 
Bros. virágüzlet felett, 3-ik ajtó 

északra a Bridge A ve.-tol. 
Cleveland, O

Keresse aho! a nagy fog van 
kifestve.

" __ Swalow, Swalow! — ki­
áltottam lovamnak, néhány pü- 
Mnat múlva már rajta ültem 
k láttam, hogy Winnetou is az 
{ lovára pattant. Hawkens pe­
jig arra a lóra kapott, amely 
keze ügyébe került.
S_ Ide hozzám, az eg szerel­
mére gyorsan! — szóltam Bar­
miak. aki hiában igyekezett

r. Hermen Hildebrand ‘ Option. 
-Ne adjuk fel a reményt. PE­
NA nehAny hónap alatt újra 
ért cainAlt belőlem."

rs. N. C Burkhart. R. R. No. 
lox 147 Lexington, Ky PE- 
,\A tis éves burutos bAntalom- 
yxa hadit ott tfreg- Két évig aa 
at kellett ón^nem. ’
[re. P. Ludvigsen Austin. Xlnn. 
ecsxabadultam a m Aj ha jómtól és 
»dent éhetek.'* miiiiiiiiiiiiiiiiimiHimiiiiimimmiimiiimimiiimiiuiiiiiimiiiiimmuiiiHiiiil

§ West Virgins állam hatóságai által engedélyezett 5 
E és annak felügyelete alatt álló |
I MAGYAR PÉNZKIADÓ ÉS HAJÓJEGY IRODA |
= Pénzt küldök az óhazába teljes felelősség inéi- | 
1 lett akár a 5I MAGYAR POSYATAKARÉKPÉHCTARBA ]
1 akár más bankba, vagy címre, a legolcsóbb napi | 
I árfolyamon. I
= Mielőtt pénzt akar küldeni. írjon árakért =

amelynek kantárszárát W inne- 
tou, midőn mellettem elvágta 
tott, odahajitott*. Egy ugrással j t 
a lovon termett.

— Most, Kogv a vérzés ciál 
lőtt, a sebet nem érzem. A vö­
rösek amott futnak. Előre, után* 
nők. Sir!

Úgy volt. amint mondta- 
záruk tői megfosztva, akinek biz- ug, 
tató szava őket ellenállásra bá­
torította vagy menekülésüket a 
kellő rendben eszközölte volna, | ön ide 
mivel a dragonyosok mimlig a szemen 

ugyanazon golni

ravasz szem villogott e.< mivé. 
ellenséget nem látott, a többi 
testrészei is bizalmasan előbuj- 
tak a kémszemlére előre bocsá­
tott szagióezerv mögött.

— Áldom a szememet. Sir! 
Miféle puska lőtte ide megint 
önöket, ha nem csalódomt — 
kérdezte a kis ember, aki épp 

V bámult az én látásomra, 
mint én az övere. 
t — Sam, ön azt Hogyan kerül 

kapuba 1 Hiszen saját 
1 láttam ont elloga-

folyékony alak. a “várat üresen hagytak, a. 
mint látom Vgy is volt. I gyan- 
esak bámultak, midőn visszajöt­
tek és furcsa arcokat vágtak, 
azt hiszem, furcsákat, hihihi! De 
honnan valók ezek a katonák. 
Sirt

•— Majd megtudjuk, mi hozta 
őket erre a félreeső vidékre, ép­
pen most. a legjobbkorf Hirtr-

UKRONI MAGYAR ORVOS 
Dr. Lowen Ármin

jgyar orvos és sebész, az össze* 
Fcréi tudományok tudora. Címe: 

So. Main Sir, Akron. Ohio. —
lefon: O. S. 4669. Bell Main 780. 
kása: 733 Uránt SL Telephone: 
[572907. Bell-phone, Main 780. •

' A e a
FRANK A. OLASZDR. CZIPRU8 ISTVÁN WELCH, W. VAI BOX 413

1 A postával szemben. |
SiiiiiiiiiUMiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiMiiiimiiiiiimiiimiiiHimimimmiiniiiiimimiiiHi

sarkukban voltak 
az utón vágtattak vissza, akié 
Íven mi jöttünk és igy föltéte­
lezhető volt, hogy a mi völgy 
katlanunkba akartak menekül

patokban az indiánok jöttek, 
akik az üldözéssel nem akar­
tak fölhagyni, habár mi egyre 
nagyobb égé rutát nyertünk.

Ismét visszafordulván, tál- 
tam. hogy Winnetou

Ave. és Fulton Read sarok 
as uj banképületben 
CLEVELAND, OHIO.
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riska, sz. Qlive, l’a.. Zsoldos 
János és Varga Mária Pitts­
burgh! lakos szülők leánya. 4. ] 
Vhrinvák Mariska, sz. Oliver, 
l’a Vhnnyák András és Cze- 
ranko Erzsébet szülök leánya. 
5. Medve Vargák a, sz,. Homes 
tead. l’a. Medve . György "h-és 
Jure so Erzsébet szülök leyv*. 
K. juhász Roriska. sz, Guard. 
Md. Néhai Juhász János és 
<'zerankn Borbála szülök leá­
nya 7. Dobó Mariska, sz. az 
Atlanti óceánon. keresztelve 
Itező I Vngm . Dobó János és 
Denczy Mária szülök leánya. 8. 
Sega Anna. sz. Munhali. l’a: 
Séga György és Homvák Zsu- 
zsánna szülők leánya. 9. Vé-' 
kássy Erzsiké, sz. Duquestie, 
Pa. Vékássy György és Vzapp 
Borbála szülők leánya 10. 
Csizmadia Ilonka, sz. Washing­
ton. l’a. tyizmadia János és 
Bóka l.ina szülök leánya. 11. 
Győri Eszter, sz. Homestead 
Pa. Győri József és Oláh Esz­
ter leánya. 12. Ivengycl Erzsiké, 
sz. Homestead. Pa. lengyel 
Sándor és Sznkolv Erz.séhet 
szülők leánya, lő. Csonka Er 
zsike. sz. Biinline. l’a. Csonka 
István és Varga Erzsébet szil- 
tök leánya. 14. Egri József, s». 
Homestead., Pa. Egri Vinezé é- 
'.iyöngyösi Borbála szülők fia 
15. Toboz István, sz. Homes

Bejárhatja Ungot, Berket,ni.
Ismét nekieresztettuk, á kan 

társzárat, a földön heverő xzá 
mos indián mellett elvágtattunk 
és lovaink gyorsasága folytán a 
katonákat még jóval a vízi ka­
pu előtt utolértük.

Natrvon sok függött attól.

leugrott
és lova mögött állott. Megtöl­
tötte a zsákmányolt fegyvert. 
Én is megállítottam ménemet. 
Harry t leeresztettem, utánna 
leszállottam és e fűbe fektet­
tem. Töltésre nem maradt 
idom; mert Parranoh már na­
gyon közel volt. Felugrottam 
ismét és a tomahaWjtot megra­
gadtam. * jj.

Az üldöző észrevette mozdti- 
[ latunkat, de heveaségétől elra­
gadtatva, csatabárdját kezében 
forgatva, reám rohant. Ekkor 
eldördült az apacs lövése; az

Megkereshet minden helyet 
Fizethet akár egy dollárt 
Mégsem kaphat jobb dohányt

mint a NÉGYES1

kák sokáig megemlegessék a 
mai napot, arra nézve éppen a 
kellő pillanatban érkeztek meg. 
Azt hiszi <>n, hogy azonnal uta­
nok menjünk 1

— Miért? Az»k nélkülünk is 
végeznek az indiánokkal. Win­
netou is azt gondolta, mert Har­
ry val helovagolt * ’várba" 
Menjünk be mi is. hogy halvt- 
taink után nézzünk!

Midőn a bejárót [elhagytak és 
reánk nézve oly végzetessé vált 
völgykatlanba értünk, azon a 
helyen, ahol a múlt éjjel folyt a 
harc. Winnetou és Harry Old 
Krreiiand holtteste mellett vol­
tak. Harry sírva tartotta ölében 

, atyja fejét és az apacs megvizs- 
jgáita a lőtt sebet. Éppen mikor 
odaértünk, Winnetou igy kiál­
tott föl:
—- Vff, nff. uffl Még nem 

halt meg — él!
Ez a szó valósign.san fölvilin 

nvozott bennünket! Harry örö­
mében fölsikoltott. Mi is segí­
tettünk uz . apacsnak és fárado- 

' zásunk jutalma az lön. hogy Old 
, Kirehaml kevés idő múlva sze-

Csakis első osztályú és olyan dohányt használunk hozzá, 
amit 2 évvel 'ezelőtt vettünk ir.eg. Ha ma vennénk sokkal 
többe kerülne s igy vsak 25 cent csomagja, minden csomagban 
1 ajándékezelvenynyel, melyekért különféle értékes ajándékot 
kaphat, igy többek között 15 darab ilyen szelvényért egy darab

Kupakos Selmeczi pipát
hozza, hogy

State Street, Boston,

hogy az American

JAKAB ES TARSA
423 East 5th Street, New York, N.'

segítségükreitaon

készifen;ü. az .American 
•ges alép házakról, az 
*n. A házak erősek 
>bb szobával, minden

jfutőlagos pillantást vethettem 
rája, mégis észrevettem arcán 

Jazt az ádáz dühöt, amelylyel 
: utinnunk iramodott, hogy utói 

érjen és kétszeresen biztattam 
derék lovamat, amelynek gyor-1 

: Meágától és kitartásától -füg- 
-gött minden^ mert habár nem 1 
féltem a vad emberrel megbir- 

-Aózni. a fiú minden szabad 
mozdulatban megakadályozott 

[vét nem tehettem egyebet, mint 
hogy előrehaladjak.

@\ Viharként röpültem a viz men 
jjtén. Winnetou sárgája úgy hány 
; Jta hosszú, csontos lábait, hogy 
«Pttkója szikrázott és a laza kő- 

’ törmelék valóságos közáport ké-1 
pezett Snögötte. Swallow lépést 

i-tartott vele. habár kettős teher 
. volt rajta; de, ámbár vissza nem 

néztem, mégis tudtam, hogy 
'Parranoh közvetlenül a nyo­
munkban van; mert pejének 

- patkóesattogása egyre közel hal-

k. c. x.

A LEGNAGYOBB VIRÁGKBRTÉSZET 
OHIO ÁLLAMBAN.

ttjainak ELŐ ÁLLÍTA-

Lkalinazo ttjainak

HÓDY ÉS TU LE Aiák 5% fizetendő. A 
nint amennyi lakbért

SAJÁT ÜVEGHAZAIK LORAIN BAN AZ OBERUN 

AVE.-N. — TÖBB MINT EGY HOLD ÜVEG ALATT.

lTrM **1 Frissen vágott és cserepes virá 
äj^BÄBäp^mindig kaphatók. Lakodalma]

BIZTOSI- ták vagy inkább fölöslegemé 
tették. De nemsoká kellett két­
ségben lennem a derék lövőre 
nézve, mert a távozók lovainak 
patkócsattogása még hallatszott, 
midőn kuszáit szakállerdejéből 
egy hatalmas orr nyúlt elő óva-

kölcsont

temetésekre és más alkalmakra ko- 
yy * szőrük és csokrok a legdíszesebb 

kivitelben. I
Jutányos árak. figyelmes kiszolgálás. Magyarok vagyunk, a 

agyarok támogatását kérjük. j
ÜZLETEK 

LORAINBAN:
726 Broadway

Telefon: 5189.

jzálog Kölcsönt 4%% 
L Woolen Company al- 
ekükig, azon fettétellel, 
Kletekben fizeti:
Havonta Lefizetendő 

Teljes összeg
. $6.50 to $10.00

L.... .11.00 to 15.00
L.—46.00 to 19.50 
[ . .20.50 to 24.50 
[....26.50 to 30.00

fogad el. Semmi szin 
Homestea^jAssociation,

(Folytatjuk.)

fényesen és tisztán fölvillant, 
mintha fegyver ragyogása vol­
na; az erdő széléről egy csapat 
lovas tört elő köziünk és az ül­
dözők között, azok ellen fordult 
és sebes vágtatva elébiik ro­
hant.

Egy szakasz dragonyo* volt 
Fort-Wil késből.

X-sugar
ELYRIABAN:

378 Broad Street
5 és 10 centes sx to remi 

szemben.

szülők fia. 19. Kovács János.
; sz.. Beaverfalls, l’a. Kovács Já- 
[ nos és Szohó Juliánná szülök 
! fia. 20, Kovács Károly, szül.
! Munhali. Pa. Kovács Károly es 
Varga Mária szülök fia. i2t. I 
Balogh Jenő,, sz. Monongahela. i 
Pa. Balogh Jenő fs Balogh Gi- ' 
zella raokini lakos szülök fia. 

•22, Nógridy József, sz. ‘ New 
] jersey. Nógrády József és Di 
Jszeghy Juliánná szülök fia. 23. 
jímrp Ferenc, sz. Homestead, 
iPa. Néhai Imre Ferenc és Ma- 
1 tika Margit szülők fia. 24. Outi 
'János. sz. Izsnéte, (Beregm.1 
Outi János és Orosz Mária szü­
lök fia, Az ifjtt növendékek 

J egy rénze angol - nyelven tette 
fe a valliatani vizsgát, mely

IgnBPVTVe Ha beteg — nem számit, hogy mi a betegsége vagy mennyire sesentette el az. 
UtH', irej Ne hagyjon fel e ren-énnyel, jöjjön kószám.
rBPfaK Bn kezelek mindenféle speciális férfi és női betegséget, továbbá Vér. Bőr. 
I HBPSW' Gyomor, Máj, Vese, Tüdő. Ideg, Szjv, Orr e* Torok betegséget. Az X-suesr. 

CElL/ VlUenyoszig és modem gyógykezelésem segítségé vei, a lehető legrövidebb idő
aUtt meggyógyul-

ZN NEM TALÁLGATOK.
^Véreimnek n titkn annak a gondos megállapítása, hogy mi baja van önnek. Használom e ,éA« « X-s”oret - mtkroszkőpót* í ve^i v^álzt.t é. mindazokat a tudományos módokat, 

amelyek az ön betegségének megállapítására valók.
Embemmcs Ön7 Jöjjön hozzám! ín segítem fogok magán.

. Az.
betegségeknek győgyitá^ban ige. sok

előnyt nyújt és elért eredményeim «en kielégítők voltak. /
Alkalmasom s hirw Vér-orv osságot, s 606-ot és »14-et.,

MÍÍíriiírT^^te ,̂^HméWf^mlTéltá*ly«'kissolgáBsb*n 4a legjobÉ gyógykeselésbén, a
mÍt SÄm önnek. Ha gyógyitható a UlmU IWdebb
idő alatt Jól lesz. • . • ' nesaeiu»* megyém[.

—• n megsebesült, Harry? — 
Western tőle vágtatás közben.
— Igen.
— Ég veszélyesen?
A meleg vér csak úgy omlott 

ibéből kezemre, amellyel átka- 
>lva tartottam. Sokkal jobban

Winnetou alig 
pillantotta meg a segítőket, meg 
fordította lovát, a katonák mel­
lett elvágtatott ée fönnen forga­
tott tomahawk java! a ponkák 
közé oeapott, akiknek alig volt 
idejük lovaikat megállítani. Én 
azonban leszálltam, hogy Harry 

■ sebét megvizsgáljam.
Nem volt veezélye*. Elővet­

tem késemet ég mivel márnái 
nem rendelkeztünk, vadál «in­
gemből levágtam egy darabot, 
amellyel a sebet hamarosan ide­
iglenesen bekötöttem, hogy leg­
alább a vérzést elaUitzam. j.

Szenvedő nők és férfiak!Company a fenji jel­
inog házakat saját ter- Figyelem

DR. COOPERHANGSZER ÜZLET.
A legfinomabb kési-gyért »»aye 

hegedült eladók.
Ségi öreg olasz, francia és né­
met hegedűk is kaphatók jutá- 
nyos éren.

I Hurok, vonók nagy raktára. 
£ A javítás jótállás mellett.

utégja: OH. F. M. COLHOUE*.
ín Liberty Avé, Pittsburgh. Pa.

&uutr»MÄK',r. ts
szerelve, melyeket Eurtoe te A merik hevesebb speeiaiietti hzezntinek

ggsagaaB
»ÍStbrtetmS képeeet ttsr i tmteym

Woolen - Company szol­
zott, ki áz America* 
fel bír, élvezi ezen ki­

házakra ad kölcsönt,

DOKTOR BAILEY “SPECIALISTA1veszek eL
LEJKO GYÖRGY

emgUt. CLEVELAND, OHIOas E. MU St.[edit iúiete ée javító un EUCLID AVE.

■_-t5=jhäS
i:

C LÖ ti.

■MMKHlMySni
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OLDAL
SZABADSÁG

HIRDETÉSEK
aebtsiuka.______

stetés. mink Át swa
AT KERES. Kl.lATA^r 

R VAGY KERES. BVTORO- T SZOBÁK. WADd LAKlj 
j* szóig fwatri ködé* » 

. háromszori ködéit 8UA jug» 
, Mill minden további 

HÁZASSÁGI HIRDETÉS■srsrBsrSs’5
'^SMSTRS SR

AM FARMOK. IX&ATLAN-. H«- 
VAGY ÜZLET vátrie 6». ék**»; 

htelrtl alkalmak. MhK kerta^z*
Ulg «Ufr $1.88. MremeorK.75. 
26 szón Will minden mő »

Naffvobb belükből *WWt hirde­
sd*. WawSTw.
.^.ZifMrSví? kitelWrlfeWönk-

V Kis hirdetéseket felvjjz • 9g- 
badsán rÄirndÄi*: 702 Hiiroo R£ 
Cleveland -O Telefon: Main 1536 
Central ISSt. . ...

A Szabadsée fWklrpd«:
»321 Bőrkévé Road. — Telefon. 

Prloreton I1SÍ-W. '
DF69 I órain A ve. Telefon: Cen­

tral flOW-W. . . „ ,______ ,
Valamint a Szabodsag oamen vl- 

déU KéQviseiói._____
mokkát nyer — r**n.

MUNKÁSOK
handy”menek

felvétetnek a
The Bőm Steel Range 

Co.-nál
»»« w. 25-ik -t^10_12

ba.ntcizí.ets*n~ t2T^X.

utlL.t.tik Aki bankdolcokban otth»-

gg^AfcjrHnron

KÖSZÖRŰSÖK 
v DURVA 

KÖSZÖRÜLÉSHEZ 
és

ESZTERGÁLYO- 
ZÁSHOZ 

felvétetnek. _

50 MUNKÁS 
ÁLLANDÓ 
MUNKÁRA

i
V ARROW ŐK . « '

kerestetnék moWrM varr*«*«ggj. 'a- 
passtaltak, foltmunkáhos. Jó fteetée ta- 
paaatalt munkásoknak.

71! BROADWAY AZ BMBLBTKiv^

valamint munkások városon 
kívüli külső munkára kerestetned 

A campet mi adjuk. 
Jelentkezzék Coventry Schoolban,

ÉPÍTŐ
munkások

állandó munkára egész 
télen át felvétetnek a
THE D. LINDHORST 

CONSTRUCTION 
CO.-nál v

EDDY RD. ÉS ELLINGTON 
SAROK.

Vegye a Superior Thru kárék

NÉHÁNY JÓ
muukásember felvétetik.

The Globe Machine &
' Stamping Co.

1250 W. 76-ik utca.
210—12

KOVÁCSOK felvétetnek. 
11-lk utca.

MÓDLISOK
kerestetnek Malleable Iren «topba. — 

#ard shop. — Absude mania. JA flsetta
írjon rear JetenttessSk

BI'ML MALLEABLE COMPANY 
Wrtght Se Adair Street sarkAn 

r DETROIT. mCB. !r[_

1 BENCH MODLISOK $8-tól 312-i* 
* kereshetnek neponta. Chai B. 

Bohr. Foundry Co., 738 Hart 
A«.. Detroit. Mich.

me w.
211—11

COTES EMBEREK. 24 éven felül jó 
keresetre tehetnek nert Amerika leg­
nagyobb bistoeitó inüseténél. Mrtroigr- 
ittaii Life Insurance Co. West 26th 
Izóráin Ave.. Cleveland. O. j,j_js

ENGINEEREKET. FIREMENE- 
KET. PIPFITTEREKET ÉS 
MUNKÁSOKAT keresünk. Jó 
fizetés, állandó munka. 
COLUMBIA CHEMICAL CO. 

BARBERTON, OHIO
211—13

ROUGH POLISHEREK 
SWAGEREK 

és
MUNKÁSOK %

felvétetnek a 1

The Elyria Iron & Steel 
Co.-nál N

232 E. /131-ik útra 
Ugyanott' néhány dara hazám mun­

kás is felvétetik jó fizetéssel.
210—12

BGT EMBER lerak méné J* ttaetre-
«rl felvétetik. 11S»S Sl. Mark Ave t le, - , .. . .veiawd. "_____________ v ti;—n férfi divat elárusító jo fize tea

BÁNYÁSZOK ÉS 
LADOLÓK

bot szAROSKor-n *»*.^''.2""“™ kerestetnek a rolliersi (W. Va.) 
* naete-m «*»»• '=*»’ M* ! bányánkba. Modem hánya, min-
tooa Ave . Lak^oeo. ne -312! ita’ kényelemmel, jó házakkal.

■ I Ideális hely arra. hogy rsaládjat 
idehozza. Állandó munka. Üljön 

I* Pennsylvania vonatra a clejre- 
! landi Union Stationen s menjen 
• Pittsburgh 1». onnét a Panhandle 
vasúton Colliersbe. Jelentkezzék

H leiYvirua.
Lakwwood. O.

200 FARMMUNKÁS 

KERESTETIK
.- cukorrépa munkára. Mi fizetünk 

10 és 11 dollárt akeronkint és in- 
1 »yen lakást és szállítást biztosi- 

tenk
Hammond, Ind. kő-elében lakók 

keressék fel bővebb fe'vilátcositá- 
■ért Egyed József, 5l9 Fields Ave., 
tragy z távol lakók Írjanak at aláb­
bi címre:

H. SMETANA, - 
OWOSSO SUGAR CO. 

OWÖSSO, MICH.
208—13

F. Hinds szuperintendentnéi, •
W. VA. A PGH. COAL CO 

COLLIERS. W. VA.
k. őrt. 21

FÉRFIAK ÉS FIUK
általános gyárimunkára felvétet 
nek. Gyakorlat nem szükséges 

Állandó munka.

THE H. C. TACK CO.
E. 83-tk utca és Holton Ave. sarok.

207—212

SZABÓMUNKÁST keresek
nagy munkára jó fleet és mellett. 

B Huszár. 70S Miami St-. AJcroii1^n,

PUNCH PRESS 
XHANDEK

kerestetnek.
Jó fizetés, állandó munka. 
Elsőrangú munkafeltételek.
THE BOWEN PRODUCTS 

CORPORATION 
882 East 72-ik utca, 

Cleveland, O.
208—

m <» ASZTALOSOK (cabinet ma-
-s)'kerestetnek, öt ven cent éránként. 

I juiandó munka. Bernhard Company. TI. 
SJefferion St.. Buffalo. N. T.

AUTÓTEST 
KÉSZÍTŐK 

LEMEZFESTŐK 
FAMUNKÁLÓGÉP­

KEZELŐK 
jó fizetéssel, állandó mun­

kára felvétetik.
BAKER R. & L. CO. 
2180 W. 25th Street.

207—

CIPaSZ-SEGCPET keresek, hell «0
— U flaetéaeel. Cealda olyan Jetoitkes-

akl tud a Goodyear-féle Outaole

MUNKÁSOK
kémikai telepre dolgozni 

felvétetik.
Állandó munka. Jó fizetés. 
THE HARSHAW FULLER 

and GOODWIN CO. 
*^000 Newburgh Ave.akt tud a Goodyear-féle Outaole . ^uuv

loekatltchiiuc maaloén doljowtt — » Harvard-Dennlsen hid mellett. Mlkr Aybeu. lock Box M-^ynch . 210__12

EMBEREKET KERESÜNK.
Szükségünk van bányászokra és tenderekre. Bányáink min­

den nap dolgoznak. Mindkét fajta bányánk van. drift i* shaft, 
3 te egész 5 láb szén. Ez a társulat nem fizet utazási kéltségét. 
Minden megvan itt nekünk, a mi a jó munkást vonzza. Jo munka
# fi ._:_______1. Tét VAmI. «seal Am villanwilawitálBBl * Atem ház-

___________ ‘doanazek nőtlen emoeree reroerv. ivet e»i« z 'í
szerződés moot lett lekötve a társulatok és a munkások kwtt 

: ebben a kerületben, a mi állandó munkát biztosit. Közelebbi 
[ felvilágosításért jöjjön, vagy Írjon:
I J. F. PALMER, New River Company

McDonald, W. Va.

21^ST^2ÍS^2^22^^26 231—234

& FORGING CO.
10611 Quincy Ave.

210—12

Greeninget, 
as

vagy Mr. Walteret. 
209—10, .12

ASZTAI
FINIS1

1SOK
IjÖK

es

LEÁNYOK nModcjvJUpertmantQnkbcn

BÚTOROZOTT SZOBA. .Msei a Rtea­
man karéhoz, kosát nélkül, agy ember- 
nek. eeetlee kél Jő barátnak 16 család­
nál kiadó. »17 B. tl-lk utca, OlevelateL 
O. . US—ni

S=*K,3
25 ASSZON? IEEF>r5-Ä»r"'

Frank

kérek. 21:
9*21
-21*

középkorú — angolul beszélő —I két

ba felvétetik. >«' w. .» at., Cleveland. O. m_M

36 munkaviszonyok, illand:i. KtT Jrt b*rat kuiőn bejáratúJim 
munka. ' ---------- ----------- M*r-

NAPSZÁMOSOK
. kerestetnek.

Állandó munka, jó fizetés, tissta, 
modern gyárban.

MARBLE & SHATTUCK 
CHAIR CO.

E. 105th és N. Y. C. vasút 
Cleveland, O.

210—218

KERESTETNEK 
MUNKÁSOK

45 cent órabérrel. 50 óra heti 
munkaidővel. A vasúti költségét 
90 napi munka után visszatérítjük. 
Hozza el magéval vasúti jegy szel­
vényét. Alladdó munka. Jelentkez­
zen a

CHEVROLET MOTOR CO.-nál 
FLINT. MICH.

210—12

KÉT •>*’ rlAtVÄ á MUlvn vmjmsa-a- --
nniA i tomsbtt rsobAt keres a West sídet Mar

„ . . ’ kethás kóserben külön Aeyfyal- AjAn-
Ajánlkorzon az Employment i,mv erre1 a Hm re- Két Bar*tv.v*r: 

Office-ban, nyitva reggel 7:30-tól, Brtd.. av... cu^unio.
_ , I VMDUOW I ■■■ biilKakall

este 5-ig.
FRED H. ROBERTS CO.

Apolló oaokolidi kés» tők.
- ül.

KgKKKKK agy külőnbejáralu Vutoro­
lni r'vagy hutorosatlan asobSt aaotloa 
konyhával. « Im: R, L-. léiét Surerlor 
Road. l-lcvelanÁ O. ri*—.1-

1-0TE« Nő kcreatatlk. hogy gyümőle« 
h.f»aéaanél Mgédkruék. lllinSő mun-

.ék Orban-Hun. * CM ^ Avm *

UmVO,

Jó
munkásokat
Ingram Branch Coal Co.

A saéa 6 láb magas.' 
EUóranfu munkaalkalom.

A eaáa ^oaaáakiat fiaettelik. 
lakóiak «• egyletek a telepen.

Bővebb információért 
irjea:

John W. Smith,
Goa. Superintaadeatnah, 

INGRAM BRANCH. W. VIRGINIA 
A baaya a Virgiaia Railroad 

fövaaaláa fekraik.
208—237

ael állandó munkám felvétetik. 
Levélbeli ajánlatok a Szabed- 
ság West Sídéi irodájába ké­
retné* . “Blárudtó'' jeligére 
2609 Lorain Ave., Cleveland, O.

. 212-14

ASTTAIZiSOK. union l»»ok. őr*nk'nl , dollar f\.*léaa*l f.lvétruiek M«*f.laki 
egyéan.k Illendő munka Jnlonlkesera 
iiie « Őrsig 7716 Kast 7»-tk UV»_ <"!•- 
re land. O *'* “

OVAKORLOTT
KALAPSZeOdVVIZOK KERESTET.

Juha férfi kalapok MegéJynateéhea.
ő hell Osrtéa vagy darabom munka. 

Jelentkeammek . BiLL TAYI^R HAT 
MEG. i'O . 16*1 SL Caltr Ara.. Cla-
vcland. O.______________ .04—U

S0MI-SKA8OK kamat.Inrk Inapn-tlon 
oaatAlyba. Jő fisat év. Ella ndőei; munkafMltAlVM. JO Ilseire, auaim i ninaraiunia« ■ -V. ~ —-------
fixakor lat nőm asükaégea. Kösrl e tuetosógu Károly fV'wÁrn felkérlek, hoo 
Kundts rvárhos. Jelentk««sék: United irántam xalö érdekedben tudasd rlnis- 

-• ton Rlns <'o.. Viaduct Pow<r det. Felkérem Ismerőseit ta
Kundts ryt
States Püitv............ -
Bid*. 316* Superior Ave. N
land. Ö.

GYAKORLOTT férfi ruha ét

kfVhönapoa gyermekre f< 
könnyű hAst munkát véges, 
kor kasa mehet.leli hogy 
leg angolul Mr» Beaolu

PÉK
harmadik kéznek kproste- 
tik. Nagyszerű m*nka 
alkalom, jelentkezzék: 

Hotel Cleveland 
West 3-ik utcai bejárat
YARD MUNKÁSOK 

kerastetnek. Jelentkezze­
nek Kilby Mfg Co.

E. 411-ik utca és Lakeside 
sarok

é 212—214

KBRBBTKTÉá

KEREKEM vanmnrynl Kőrmendy J- 
Inlóaésü nőgoromat. Klakoa Imrét, légy 
waive» tudást velem^ ‘gt

" 215—14

KFaRKSKM Majer Ferenc - Krángná
Terebeal ' Seat már megyei »Agoromat 
Feri Nögor tudósíts <-imedrr,l vagy
gvere el. mert feleségedtől 'tevéi v»n * 
art At akarom adni. v*My 
Sógorod Trejer Jösaef. 271* E. 75th 8t 
Uleveland. €V. 212—1»

ELADÓ HAZAK.
E. 111-ik utcán 4 csalá­

dos. ára $5800, készpénz 
$1500.

8 szobái jó ház a Buckeye 
Ráadnál $2300. Cash $600

E. 11» és Buckeye Boád­
nál gyönyörű helyen 3 csa­
ládos ház $6300, készpénz 
$1000.

Két családos ui ház közel 
a Buckeye Boádhoz $6300, 
készpénz $600.

Buckeye Road mellet 3 
lot egymás mellett házért 
elcserélendő.,

SZILVASSY ÉS 
SYLVESTER

8707 BUCKEYE ROAD 
CLEVELAND, O.

Még MM«**
vagy ha Mt te marid, tudása csald* előnyére , •** gyorsan és kfefcjiysa

SS csat teer * ' -lég. 25 cent leckénként, 
tebb környezeténél és 
pár bét atett a német nyelv ma 

Kérjen bővebb felvilAgoeitAsl.

lfiM Blanche ___
12*4 Lexington Ave., New York, *

JOGI TANACR
. «S

JOS. N. A(___
ÜGYVÉD AS JOGTANÁCSOS.

162 Engineers Bldg^
Sexen Lat délután és vasi

A legréfibb
Amerikában

HO. 313. SZ/

Cr Central *66. — Bellell Mate i«mmT

D.B. STONE E3&
inr Uéákaa __ Biaklte Aauaea CI50Y NAGY 8sobA* hás gás é* villany (etében.------ --  ^.w»

felese re léaeel. «sáréit pince ér külön } — iroda telefon: Bell Main tg 
garaséval 3000 dot tárért eladó 4*66 dot- ; State Central IMS. «— Lakás Sr lefteetéaael, 4*40 Bridge Ave. • Prlnestee 2S1S-U. Be» Ostarte

ELADó TKÍjKEK.

ELADÓ a Parkhill Ave -n egy 4 
nagysAgu telek. Tudakoaödni: 46.6 fc. i 
127-ik utca, <Meveland. O.

t-í—
KEREKEM KovS,. Konyh« Kiről v 

inn»r*tom»i Ror«d m«gy.l Bug Lécsl... ra . .. ------- ... --ő- '-“-érlek.

W 212—14

Tdöskbb én
.. —Je 6 Ara- 
tudjon némi A 

9612 i’edar 
212-14

aet. rn«vrrin ™ -----: -
jenek címét velem tudatni, amiért kö- 
»Mmrnrl i«wk fim Cslorus JoMtl. 
Boa «11 r.Irport H«rbor. O.

100 Irányt és Asszonyt

keresünk cstp .5.30-tói 10-ig 
dólgüzni. 100 leányt kere­
sünk uapjieli munkára. 

Jó fizetés é% bonus.
THE MAX GUCK CO. 

711 Woodland Avenue 
Cleveland, O.

212—214

LEÁNYT KERESI*VK ZltaUno. hősi 
munkSra kl» realMho» Jő etlbon C. 
kimyri«. I» n«.t«wWI Vegyi. Kh»krr 
kárét a Southington Road»gv30g© Wood­
bury Road Bell Phone Fairmount 
Í29-J . Cleveland. O- 212—1«

BEJÁRÓNŐT keresek könnyű 
híránunkáis. Két felnőtt hoz, 

‘ gyerek nincs. A. O. Bsehr

KEREKEM » Z-mpl»n m»gyrl Str®.- 
pel.kl lll.lő»#eu SzelhmÁry Julianna *• 
Krajnai n.iü leatvéreket- K*rrm je- 
l.nlknaa-n.k vagy írjanak M Ka nővrn 
a Kiabaőktc Ea»i olőa'i Irodájába. 1121 
Burkryr Hő., Orveland. O.

KEREKEM al apőmat. Killyl Lőrin­
ci Moaoom H»»rt lllrtfk^gill. Krd- 
vrr papa. hogv tudtad itthagyni IS *v«a 
IrÁnykSdat Mlndrn pőntt r'v«t»t küldj 
kirraa valamit. t*tmrm Snlyt Anna. 
721 West Ford Sir . South Brnd.^lnd.^

BÁRfSAT VILMOS hadnagy barglo- 
mat krrrrrm. Uaaautaaom nagyon kf- 
rrm Igrn fontos Ugyban "rjon e vlmrr: 
w o Hrundagv. Grnrral Heltvery Lo­
rain. Ohio. . 211—U

ÍZSVAK MARTON Kaahokmmegyr. II- 
raapolgárt lllrtőirfgu «ogoromat krrr- 
rrm Kfrrm OL vagy » rőt» tudókat, 
•tinve»kedjenek nmét velem kösölnl. 
1ST Washington Street, room 1*.
Ohio 211—11

KERESEM tratvírrmrl Nagy And- 
rSkt. «kl Stkbolr»mrgyr. orom! Illrtorr- 
gu Tudtommal Toledo. O.-han. lakott. 
Kérem öt. vagy a róla tudókat tudassa­
nak hollétéről f'tmem Joeeph. Magyar. 
Box *6. I»alton. Pa Indiana Cott^£ u

F1N1PKRKK férfi kabá'.okhox aaon 
na) felvétetnek Jetentkesaék 6M Re 
public Bldg.. Cleveland. O. 214—1

------ ^T.— SQCKKZKR modHeokat kere»unk
4 Igegjchh ftaetés Jetentkesaék asnnnai 

7*4—j Atlas Foundry Co . Shaw^ A ve. Bjg 
——T * Four RR.« Meveland. O.________ 712—17

THE WADSWORTH 
SALT COMPANY 
WADSWORTH, 0.

kerns 25 nspszámosl. A fizetős 
eleinte W rent óránként, könnyén 
melrkereehet 5—6 dollárt napon­
ként. Alkalmazhatunk ezen kívül 
fiukat és leányokat is. Segítünk 
jó lakóházakat szerezni jó csal*-' 
dók számára. Szép helység, isko­
lákkal. templomokkal. Az Erie R. 
R. fővonala mentán. 20 cent vil­
lamoson Akron 0.-tól. Jöjjön egye­
nesen vagy irjjp erre a címre:

THE WADSWORTH 
SALT COMPANY 
WADSWORTH, O.

k. c okt. 30.

FÉRFI MUNKÁSOKAT 
. KERESÜNK 

ACÉLHORDÓ 
GYÁRUNKRA ' 

The Draper Mfg C<>. 
3608 E. 82ml Street

Cleveland, O.
212—214

KERESEK egy ügyéé butrhert lllan- 
dő munkára. Ajánlatokat "Jő munka» 
)«lig*re k^yek a KaabadeSg Ea»t oldali 
Irodája be. 7721 Buckeye Road. rk,,. 
land. O. TIS—11J

fcsa

THE ALUMINUM COMPANY OF AMERIKA
MABSKNA-BAN, NEW YORK.

KERES 80. EMBERT
a Carbon telepre és furnace munkára. A furnace munka 

■ ért fizet eleinte 47 centet óránként, egészen 56 centig, 8 
I őrá naponként. Jgen jó alkalom az előhaladázra. Carbon 
I telepen kirakodás napi 10 óra, 35c óránként eleinte, de meg 
I felelő emberek később a bonust is kikapják. Van 1500 há 
I mnÍr modern kényelemmel, $9.00 és feljebb havonta. Meg 
I. is vásárolhatók ölesé törlesztésre. Jó burd a magános em- 

' berek számára. Templomok, iskolák, színházak, tornásza ti 
t helyek és szórakozó helyek. , z
I Jöjjön egyenesen Maaseeába a New York Central R. 
* R. utján, vagy írjon erre a címre:’ Mr. James Springer, 4 
4 Smith field St- Pittsburgh, Pennsylvania.

REX KE­
RESTET­

NEK ___________
AZONNAL WlwB-l

as automobil mechanlsmeot 4e aa auto- 
mebU-Usletet megtanulni. ..•N*zy pdn«l 
kereshetnek. Havonta 4144-től WOe-lg 
Ml felelősöd» mellett tanítunk kt min­
denkit hajtant «s minden Javítási 
munkát hat Mt alatt. Tandíj as egőee 
Idő alatt lss.ee. Ninmk lllaml enge­
dem es diplomat kap. Liberty Au'o- 
Scboot. 11W Fenn Ave-_ enttabur^h.

ÉPÜLET 
MUNKÁSOK 
felvétetnek.

80 munkás azonnal alkalma*ít 
n/erhet, a Kinsman streeti engine 
háznál, a Kinsman Rd. és a Fenn- 
sylvan ia vasútvonal mellett. Je- 
lentkezzék a The Crowell-Lundoff- 
Little Co. superintendentjénel, a 
hid déU oldalánál

209, 210, 212

Embereket keresünk 
TÍMÁR SHOPBA.

Jó alkalom tanulni gépeken del- 
gosni. Állandó munka. Angolul 

beszélők jelentkezzenek.
Armstrong Tanning Co.
Haitis Charlevoix Avr. sarok 

I Telefon Hickory 668.
DETROIT. MICH.

KORfl.BEI.fL 12 öv előtt Cleveleod-
hen -Ihelt Schreiner Jekab hi neje. eatll 

. a rz Kaahr 1 TTaner titselianak Irvin maradt négygyerek nincs. A. ö. *»a*nr, lv,.rm,k,T nagybátyjuk w. e.
1250 Bench Street. Lakewood, I > »ner .» nn.utvti. Egy fiú a» i ie*ny.iív I knetllhelu' It :» éverek lehetnek Jelen-Clifton Boulevard sarkán.

áll-'

Leányok
könnyű gyári munkilra 

felvétetnek
THE

CLEVELAND METAL 
PRODUCTS CO.

1135 Ivanhoe Road,
Cleveland, O.

208—10, l:

I »ner a* f*n»**»«»«. v»»y 
kArttlbwlU' !*- 26 évelek lehetnek jelen 
le*: as illetők vájt* * kl utbalgaaltAet 
»dh»tn* írjon a követkesö elmre_ Pr 
O. Bükki. 467 Kast 68 81 r . New YorV

ELADÓ FARMOK.
164 AKKKOS FARM. fél 

gyalog a vAroetAi és vaaulAUonteefAI 
finom köveseti utón, 60 aker mindent 
mertermö KsántAfMdt a többi erdő ée 
lecelö. de kevés munkAval mér -6 
ükért ki lehetne tiszt óraim. Aa épüle­
tek: erx teljesen jAkarban levő 7 s*>- 
bAi lakAhAx. na«y istállA ée axéná* paj­
ta e*>be forlalvm 116 láb hosszú és 44 
Uáb «élea. töbhfAe melléképületek, tel­
jes nadaMgi felszerelés. 2 pumpáé kút. 
Niép gyümölcsós. A termés AH a követ- 
későkből 56 huehel búza. 164 bushel 
árpa. 264 bushel zab, 6 aker kukorica.
2 aker krumpli. 2 aker cukorrépa, egy 
aker 1 bab. fél akt- kertivetemény. sok 
MSéna és szalma Az é!Aj Ászár-állomány 
Élt: 4 16. 16 darab fejőstehén. 24 darab 
verté», »ok ttsámra# baromfi. Knnek az 
ára az őse*** felsoroltakkal eryütt 
$ÉM19 W» Fele készpénz kelt a többi tet­
szés szerint törleszt hét A 6 százalékos 
kamattal. Az épületek, felszerelés, ék» 
állatok és a termés értéke meghaladja 
a I760A 66-t Nem tetszés eeetén megté­
rnem a vevőnek az össze* vonat költsé­
get. ha bárhonnan Jön Is. j <

Már több mint 160 magyhr farmer \ 
gazdálkodik a környéken, ezék nagryobb 
részt mindnyájan az én közbenjárásom­
mal vették a farmjaikat és mindnyájan » 
igen meg vannak élésed ve. Bővebbet:

JOHN MAJOR.
Stephenson. Michigan.

244. 6. 6. 16. 12. 14

f . B. SelwamL
Otee átíatekaa. M2 Seetetr 
vtegs ép41e«él$ea. CteveteH,

Telefon: Cujtesfl
%nJKVlTtem -
Iredábsa.

Lafcte ma léte üi*i. —„ 
telelep: C*yate»ejFrtii^tep 
Bell Telefea: Barftet* HW-f.

H. E. VARi
ügyvéd és jogtanát*.

S41 Society tor Savings I 
Cleveland. O.

Telefon: Central 299-Wr.

ALFRED 
$# Society

Gmnhm.
TeL: Main *11. —

CHICAGÓI MAGYAR OO'

Gottlieb Lajos M “
Ingyen tanács mindennemű 

váltó, váló- ét büntet* ug: 
Iroda: 1572 N. Haleted St.. 
leien. Telefon: Dtversey 311*. 
O. e. 4-tól ested. e. to tói 12-.«.

3E

K KRKSKM rSIPKK JANOS t* KO- 
VACn TFT VAN bátyáimat, kik Szabó les­
ni egye rét közherencsei illetöeégtlek Na- 
r>«n kérem őket. tudassák elmüket 
asAapal címem: Kovács Lajoe. 21*4 
Oenessee Rt . Toledo, O. 214-n*

17* A KEROS FARM. 25 mértföld nyíre 
OevelandtM. kövezett ut közelében 13* 
aker művelés alatt, a többi legelő, soha 
ki nem száradé patakkal. 7 szobás hág. 
wtállö és mellékéiül letek. Hívja fel 
Marki 1*7 számot. vagy Írjon O < 
Conger. 146*6 Detroit Ave., «'leveland.

O. 24»—16. 12

ELADOM 52 HOLDAS
saját farmomat nj kőházzal 1995 
dollárért. Úgyszintén eladó egy 200 
holdas farm 20 szobás házzal 
3995 dollárért.

JOS KISHÄZY
WARREXVILLE, CONN.

Arthur I.Zel
stturul fceazétó amerikai

- Megver <$«»fe«eitei 
■jretveo készéi és terete». —II 

Áalnt Nicholes BvlSdi«#. «• 1 
termekben.) Comer of Fourth 
and-Ore nt Street. Pittsburgh, Pa.

SI’GAR <5Y0Rf7Y SsatmArmegye Ara- 
nyosmeggyesi Uletöeégitt keresem, kl 
május Ata nem adott élet Jett maghrAI. 
kéren>_rlmét velem tudatni- Zíma György

211—1*
ae-rvm nmei > ' ■ 1
Ilii W«et 24th Sir. Cleveland.

EGT AGT. moedőesekreny. asöb»: 
kályha t* egy boroe hordő e, »zenlk*- 
pek oleaőn eJadő. Tudakoaödni lehet

-™ deiutan me k. setn st.. nstu:21J -214

K KRKRKM TOTH SZIVI FERBNO. 
Borsod megyr. adadl és í*ZEBÉNYI JÓ­
ZSEF. Abaujmegye. főnyi Illetőségű 
honfitársaimat Az előbbi Bridgeport, 
ronn , as utöbbl pedig New Brunswt- 
, kon lakott Kérem őket. tudassanak 
a ionnal pontos rímükről. Dróté* Lajoe. 
Boa 122. Weetaburgh. Pb-

216—212

ELADÓ egy teljesen «J *5<*4-os son- 
„ora olcsón. 12 kottával. Kwtleg elcse- 
rélendA egy FooTgéppel vagy truckkal 
.... •*--— xw.. Cleveland. O.*11* Holton

t-

212-

RWRESEK egv öhalal tanait 
m.et erem bért. akiért! lől»"’“"*»1- 
ettakle elvan magán vo. lelentkeiseu 
aki imereti as sngol koaatot 'ágy pedur 

betyár-burdnt. mert Itt magyar itil- 
astalt item tatai fgyea meg hl ahalő em­
bernek kell hogy legveti a «abban, an­
golul nem «suknőgee hog,v tudjon. 1 *'f 
UüT *« u) munka, flaet»« trmgegye»*« 
aserlnt. dm: John Vrotár. rt—tth and 
A Street. N. E. Washington. P '

MAGVAK BÁNYÁSZ TBSTVeREK IDE
FIGYELJETEK!

Ha Jő plőst és JA munkát akartok, aat 
raakls nálunk kapjátok fonwnauch 
Smokeless foal Co.. Rahundel. Pa. . 
"TUS magányon. M raaládos bányáaara 
van smlkafgunk Bányánk éjjel nappal 
doároalk. f salad na bányáaaok I—«—» 
asobás lakások tfléső rend, kéri. vlave- 
aetékkei. vlllanyvllátrltágaal. Iskola a 
pléaen. mindenféle Jóért? tartása meg
^Vaénmagaasága S éa fél 4 láb éa tiszta 
Jő telő. aaerenrséllenséá még nem tör­
tént. a bányában villanv lámnável őn - 
gőzünk. Bányásaaink itt—lío dollárig 
keresnek hetente. Ne késsenek, hanem 
jöjjenek vagy Írjanak bővebb felvttágn­
ál tárért erre a címre magyarul vagy an-
*0lal ANTAL NVARI
SEWARD. PA. HnXltl

LEÁNYOK
vagy .

ASSZONYOK,
kik gyakorlottak dobozité- 
Bzitésben. vagy meg akar­
ják azt tanulni, felvétet­
nek. Kézi és gépmunka. 
Fél napi munkaidő szom­
baton.

Kávé, tej és cukor in 
gyen.

Pihenő szobák.
Legjobb munkafeltén* 

lek a városban.
Bónust. minden hónap­

ban fizetünk.
THE IDEAL PAPER 

BOX CO. • 
Lakeside és E. 10-ik utca 

sarok
212—213

KKRKSKM BIRG GABOR. Ugocebm . 
f*rtöe-almá»l Hl*tö*éffti TeFtvérrmrt. bí­
rni * ér* n*tn tudok wmmit Kérem ót. 
vary a röl* tűdé kát. közöljék velem 
nmét Bírd Julianna. *€$ E. *7th 8tr.. 
Cleveland. O. 211—1«

HÁZASSÁG.

EGY TISZTESÉG ES 4» éve» Ipart* 
ember Ahajtja ő*meretséirét egy hozzá 
1116 *6—4« éves macáno» nőnek háza»- 
ség uéljábAl, 1 gyermekem van. 16 éve 
Allandn munkám vmn. Egy pár 16« dol­
lár pénzem1 van. komoly leveleket a 
Szabadság We$t Sídéi irodába. 2*49 
Ix>rain Ave. Árva címre, Cleveland. O.

ÉN EGY 24 éves fiatal ember vagyok, 
házasság oéljábAI egy hozzám Illő kath. 
vagy ref vallásu jobb gondolkozása 
munkáén«' i»méret»égét keresem. Fény­
képe* leveleket -Horgony” jelige a 
Szabadság 762 Huron Road. Cleveland, 
Ohio kérek. 212—11

KOT Jó forgalmú kuglizA és pool 
röomhos nőt társat keresek. Megegye­
zés esetén házasság sincs kizárva. Le­
veleket "MÖ4 társ" jelige alatt JI*« 
Andru* Street. Akron. O, ‘ "

alatt
kérek.

212

MAGYAR LEÁNYOK, x-agy özvegyek 
írjanak fényképpel de csak szépek. Bá- 
nyássplézen JAI pedázok. Istenucscae 
háza »födnék ha kedvemre valót talál­
nék. Cím: A. Se. Box 44. Dehne. W. Va.

212—14

WpWllipiH..... . . . “““ i»*. 21«

FÉRFI AK FIRESTONE RÉSZÉRE 
NAPSZÁMOSOK.

a Tó. vaskos laborerek. Nagyobbnak kell lenni 5 láb 
I 6 inesnél és nyomniok kell 140 fontot vagy többet.
I Fizetünk 40 centet óránként napi 10 óra munkáért.

[ 10 percent bónust fizetünk a pontos munkásnak.
[ Másfélszeres bér overtüneért. Dunla fizetés va-up. Dupla fizetés va-

___ és ünnepnapon. Campek és szakács ingyen.
irvosi vizsgálat szükséges.msm

CAR BUILDEREK 
CABPENTEREK 

kerestetnek, akik értik 
szakmájukat, belső fi- 
mshelésre. Állandó npfnn- 
ka. Vegye a Euclid vil- 
- - lányost. «
G. C. KUHLMAN CAR 

CO.
E. 140th Street, 

Cleveland, 0.
k. s. e. p. x. ssept. 14.

MUNKÁSOK gyári munkára 
felvétetnek. — Angolul tudók 
előnyben részesülnek. Jelentkez­
zék Cleveland Tack Worknál, 
E. 49. és Hamilton Ave. sarok, 
Cleveland, 0. 212—14

összeállító munkások
k.rwtetnek Api., .banal. #a motoroaa- 
tAIvunkba. Sukmunkáaok fa olyanok, 
akiknek nfml gyakorlatuk van Kell. 
hogy easkőselk legyenek. Jeletkesaék:

CHANDLER MOTOR fÁR CO, 
EMPLOYMENT OFFICE 

E. ISI én St. Ctall Ave. Cleveland, o

ASZTALOSOK ' ,
ÉS

MUNKÁSOK
KONKRÉT KOCKÁK 

KÉSZÍTÉSÉRE , 
állandó munkáim felvétetnek xn 

THE BOLTON-FRATT

'-MUNKÁT HYEB — N6.

A THE H. C. TACK CO.
ALKALMAZÁST ADHAT 

18 íves vagy esőn felüli kények­
nek csomagolásra tiszta és világos 
gyávában. Állandó" munka, 'gyakor­
lat nem szükséges. Óim: E. 83-tk 
utca ée( Holton Art sarok.

MUNKÁT KERES - MRIX 
MUNKÁT KERES - Nö.

Jó MBOJKLENCSV 27'fvee ehált ass­
ent«/ B és I éves leányával Jőmödu In- 
t eiligen» untál gaedaMonyl M ást vál­
lalna. Oazdasesony 21 tS West Jefferson 
Ave , Detroit. Mich. S11--1*

BOV A88ZONT I éve» flAval háive- 
eetőnönek alánlkoeik. Cím: StOl Detroit 
Ave.. Cleveland. O. íl!

ELLÁTÁST NYER.
BOT PAR liesteaéges Térr.t elfora- 

dek Jő háat-vuceora koeatra látni. 95Ő1 
Mt. Auburn Ave., Cleveland. Ohio.

*fl ÉVK8 özvegyem bér — megtakarí­
tott zzép vagyonnal —- házasság véljá- 
hte FZriretne megismerkedni hozzá Hl«» 
(Ä—36 éve») aszzonynyal. gyermek
nem határoz. Caakt* fényképpel ellátott, 
komoly levelekre válaszolok. Kalandor- 
hök kíméljenek meg - Leveleket "Bot 
dog Jövő” jelige alatt 16*1 Dutt Str. 
Wadsworth, Ohio kérek.

211—1*

LEVELEZÉS.

a k.- 17.
ELADÓ TÁRGYAK.

':iő—zi2

GARTNER L__
Állami Köz/a^yxö 

PémkíUdésiés ónazaijót 
irodája

401 East GOT STUEtr
N[W VOM.IÍ Y.

. óUgbe wfféém jménfm i

f. S. BOLDIZSÁR <
AHBBCKAI M4CY4B Mt»“ 

*22 tCULID AVim
* áraid kaóá|a

794b Str.. Orva 
Prteeeiea teS-H

EOT Jó l»t«-lk éri Overland Jutányo­
sán eledé Cím: 1*17 West 44 Str. Cte- 1 
re land. O._________ ____ 21Z-U

KlaADÓ bordók S; 16 én 16 gaHonoeok. 
Cím: John Rlaha, *1*5 Fulton Rd . Cle­
veland. Ohio. 211—212

zupö ÜZJ JETEK.
SZALON. RESTAURANT é* HOTF.L- 

Üslet a Woodland ave.-l vzsutállomáaeal 
»zembeo mii vállalkozás miatt eladó. 
Gy. K.. 7*47 Woodland Ave.. Cleveland. 
O: 214—212

ELADÓ egy ióforgalmu cukorka, ci­
garetta ée' iskolaszer üzlet, mely 12 év 
óta szép haszonnal dolgozott. Az üzlet 
háta mögött 4 szobás lakás es fürdő 
van. Ház hér 45 dollár havonta, leas-sei. 
Engedmény azonnali vevőnek, aki pró­
bát te tehet. Felvilágosítást ad a tulaj­
donos: *117 Wade Wirk Ave., Cleveland. 
O. 214—212

CSIZMADIA Ji
amerikai magyar Ogyvdé. 

Irodai örák:^d «. 2-6-1» #■
7—1.34-!».

*340 Buckeye Boád, dantei. ^
____________ j

örökbe FOGAD vágyom
szony 2 hetes leány óJtenrié-----
Szabadság címére. 760 Huron Rd- *. 
ve land. O. ••örökbefogadó” í*0****.

¥ars kerestetik

EGY TELJESEN * független. 2* éves 
no férfitársat keres. akivel mint társ 
és később mint férj lehetnék, mivel én 
nekem nem Is pénz kell annyira, mint 
inkább ember Az üzlet nagyon jól 
megy. Éjjel-nappal nyitva. Szalon, res­
taurant és hotel, hajógyár és kirako­
dók közelében van. Azonnali megkere­
séseket személyesen kérek. Cím: Mrs. 
IN. M-, 72 Columbus SL, Ashtabula 
Harbor. O. 246-212 }

MILLIÓKAT fizetnek ki

■aiOK UUmunBjE vmu. re
Magyarország térképéért.
küldjük. __ _ _

AMERICAN EUBOFEAK ; 
PATENT OFFICES, Uw. 

2*4 Broadway,

FIATAL MAGÁNYOS Nö társat keres 
a hányászplés legforgalmasabb és leg- 
nagy#»h Grocer>% delicatessen és restau­
rant Üzletbe. As üzlet nagy forgalmát 
egyedül vezetni nem Mrom. Jobb bá- 
—“— ember jöjjön vagy írjon azonnal. 

Cafe, Pocahontas, Va.212—11Cím: Rovaj

*JQ MENJCTELU Dry Szalon üzlethez, 
mely a loráini magyar negyed legfoncal- 
maaabb helyén nagy gyárral szemben 
fekszik, kevés pénzzel jó megjelenésű 
nőt társul keresek. Arz' űzlek esetleg el 
Is adó. Bővebb felvilágosítást ad: Me­
gyen' Imre, 2813 Vine Ave. Lorain, 0.

212—17

MIT KELL MINDEN LE 
NAK TUDNIA FÉRJHEZ 

TELE ELŐTT? 
*1.66 beküldése ellen 
önnek a leghasznoeaL- - 
a mi nagy el6n>-ére válik i 

leánynak.
GALLOWK^ A CO. 

21* S. Dearborn $tr.. Roots 
Chicago, 111.

BARNA urnák levele van a *321 
Buckeye Roadon. vegye 4L Clfhyland. 
Ohio. r *1*

eladó házak.

TÁRS KERESTETIK 3066 dollárral. 
Teljesen biztos befektetés* nincs koc­
káztatás. Pénzforgalom biztosítva. — 
Long Island Poultry Association. 1 
Union Square, New York.

214—212

ELADÓ egg éppen most felépült, min­
őén kényelemmel ellátott 2 családos mo­
dern ház. 6 szoba fent és lent. Azonnal 
eLkeil adnom. 1220* Parhlll Ave.. Cle­
veland. O. 212—1*

KIADÓ LAKÁSOK.

ELSŐRENDŰ HÉT SZOBÁS HÁZ. 
nagyon szép szomszédságban eladó. A 
házhoz nagy kert, csirkék, »tb. tarto­
zik. Jöjjön, nézze meg. x-agy hívja fel a 
tulajdonost: Dr. G. H. Veldhuis. *418 
Lorain Ave., szobaszám 6., Cleveland.

konyha, I esetleg egy
■ ‘“wk ■

: KÉT SZOBA ----------- j — — v
szoba konyha, gáz. villany. plnce pad- 
lás és fürdő használataij16-ére kiadó. 
14*47 Orandxiew Ave., Cleveland. O

EGY 1 SZOBÁS HÁZ igen jó helyen, 
dupla lot on. 14004 Kennedy Ave.-n. ju­
tányosán eladó. Tudakozódni: 11*27 
Woodland Ave.; Cleveland, O. Telephone; 
Garfield 22*1-M. 248—21*

N*OY SZOBA, fürdő, villany, ülne« 
tflCWeodhlne Ave* kladő. Tudakoaöd­
ni Bence Realty Co. MII Loraln Ave.

ORVOSI VAGY FOGORVOSI Irodlriek 
™  - —--- **-*- .-ölet-

OKTATÁS.

A VILÁGHÁBORÚ tS A
Bto kotetkezmenye

less, hogy aa angol nyeir világ-nyelvvé 
válik. Minden magyar, aki nem tssuljs 
meg moaL vét késik aaJáL vagy családja 
jövője ellen, mert ha nem bírja esen 
nyelvet, jó munkára nem számíthat. Al­
kalma van most mind A. magyarnak fél- 
árban. csupán egy dollár beküldése mel­
lett megrendelni a hires, 2 dolláros An- 
Col-Magyar 7 an! tót ée iskoláját 64 lec­
kéjével együtt, melyből könnyen éa btz- 

,A osan megtanul mindent. Minden ma­
gyar otthonba . nélkülözhetetlen es az 
általánosan elismert legjobb tanító. — 
Rendelje meg. roig a készlet tart és ez 
ápolom ár tart. Ha nem telelne meg, 

Ua könyv an'ntiafi vteszaküldéee után 
‘ tetemét viaazakapja. A 20 éven ét fenn- 
• álló Iskolámbá mindig beiratkozhatnak 

ttj tanulóit
As eted popirt bárkinek kivessem egy 

érő étet* ée bárkit o potaAroeltM
unnist vaui rwvntvoi ‘l'f>*Tn LliAt/V WsogSkro *ate*éoeéü meltert elobéooRok.

megfelelő 2 szobás lakás tégla ép#lét- , . , IblDORE »RAUNL ben esetleg másnemű irodának te meg- egy négy szobás cottage. Ara 1650 ekL tanító ée köajegyzó.
««re A.A fetek azonnal kiadó. Cím: 11*14 Buckeye dollár. A vételhez 500 dollár SXÜk- üt* B. SSth Str^ Cieveten*

__________________________ 207—212|Re^ ii» éa 124-ik utcák a többit 30 doUár baYonttu » --------—--------------------------
bot KÖZÉPKORÚ, jóezivü asszony. I . j " jn*"11—-  7- \ W. O’Haren, 630_ Williamson Bl*

nkijó csendes otthonra vájirlk. állást | ROt ÖT SZOBÁS LAK/Séz “
i— .k. 1 mini )tin-sufAnÓ MV Só amMa ‘ " ““

HÁROM CSALÁDOS HÁZ, 12 SOpba. 
fürdő, garage, pince, padlás, az Kast 
81-Ik utóén, közel két káréhoz, $784 évi 
jövedelemmel eladó, vagy farmtet eh* 
cserélhető. írjon, vagy jobb ha bejön. 
«47 Buciid tere., asoba * * '
O.

408, Clei

ELADÓ

MAGYAR NOK FIGY 
Megnyílt az első Perth 

MAGYAR KÉZI .
ÉS ELŐNYOMD» 

(drukkoló) és hen 
let; »hol minden 
kához szükséges anyag g’. 
olcsóbban kapható 
kézi munka ingyen less 
va. Kérem a magyarság J 
gisát. x

Tisztelettel .
j. höffman

(Elizabethről)
230 Smith St. Perth AmhőyJ

kez, okfc1

v/jY KÖZÉPKORÚ, jóezlvü asszonyt l ■ ■» -............... ■^■l■..■l—. ■ i ff. v naren, 00 v niuiuuvii
aktjő cím nőm otthonra vitdVik. áiMat | egY öt SZOBÁS lak«*s «gy n»gy I Cleveland, O. Telefon Ontario 120.
kaphat mint házvezetőnő egy tő évre- asohás lakáa ktaőő. JÍ1I Franklin Ave. l 910__ 12
Mtibernei. kinek egy fla van. Cím: IMI Tudakoaödni Nyergee Testvéreknél. n«J • . __________ í_______Randall Road. Welt tut St.. Cleveland, w. 25th Str., Cleveland, O. —
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AKI MER AZ NYER 11
„ caa la tk óztunk j
Ink «ey nj lakat« • 

Tudunk*ang“lul, 6
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UJ es NAGYON ALKALMAS I 
Basel az Árral Javíthat oipőkrtjr 
«almokat, artkokat. stb. Oly*** 
éa oly jől varr, mint egy «ép ­
éé Időt takarít meg vele. Caaz I 
az éra. postakőltaég fizetve. 3é . 
cipész cérna, lí hazraUztf 
téeaal Ingyen adva. Külön «•-, 
rabja. 1 gombolyag cérna 1»p 
zőn 11.0,-t ezen hirdet «ebei és 1 
Je még ma ezen címre: _ „ . 
NATIONAL SALES CO.. OJ»«- ,
Sta D-, Boa *. New Ver*. N.

10 dollárért nagy i

RT*, are

Az eg^rik
kormány 
ni akar &z| 

adí

Berlinből j*
son amerika j
utóbbi napok
arra engedne 
hogy a némi?: 
Irtokét tesz arj] 
zésre jusson 
kormánnyal.

Amióta e>7k I 
csapata in a_k ; 
raolatban a l>* 
illetően légii tó 
merültek, egyi 
meg e hiratai 
los jelentések* 
melyekből sr.e 

.vetkeztethető 
ben semmi *•< 
tettető. MNk
lepi kőzleménv 
melyekbő! á la 
vetkeztetni. 
uiány tij poi 
tartotőAnyekka 
resztül OroszfiJ 

A Worwaert 
tMKvrip lista 1 
"nak. a balti ta 
megbizottjén 
Trátítt közöl" <t| 
lentést tesz anf 
mányzata ala 

' tak meg ott 
“vashadoszta!

, kéotes -ess patt! 
ismeri azt. ho 
ranesnokai a/

- gyarmat o«it ár 
jgértét meg. 
azonban azt • 
»okok ezzel 0 I 
saj va! el lénk el 

Vgyanekk-iv| 
tál osan publü 
kormány ige rí 
gon válaszol! 
bízottnak, eg>| 
ia. hogy a krí 
sajnálja a 
sát és elrend^ 
viaszahivásá?

• téeben az eg>| 
b«gböi azt a j 

. a csapatok 
kezdetét is 

Ugyané jeí<| 
ki. hogy me 
Bsthoniánalr

Forr,
Egyes hir< 

zott mi
Nem múlik I

met ország *\ 
ne érkezzen 
njabb forrt dé 
lések és tavai 
A femdalm.:] 
-kát mindez 
biztosan fogai 
napokig tartó 
kai egybeköt é

Legutóbb 
m nagyobb arán 

lom. Napokig 
lem’’, míg vé 
főn leesiliapi 

j megBstmt a 
; helyzet me. 
jgeaen aegitei 
1 körülmény, i 
j katonaság a 

▼irta az ind 
rését. A 
csapatok ci 
őrszemek vij 
a forgalmas, 
helyeken me


